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A szőlődézsmaváltság.
\ képviselőiiáz holnap lógja tárgyalni a 

zárszámadási bizottság jelentését, az 18S0-ik 
eVj állami zárszámadások tárgyában. A hizott- 
^gi jelentésben meg van érintve'egy kérdés, 
meiy a törvényhozás ügyeimét a legnagyobb 
es legkomolyabb mérvben megérdemli. É kér- 

a szőlődézsmaváltság behajtásának kér­
dése.

Midőn a megváltási törvény 1868-ban meg­
hozatott : sem a törvényhozás, sem a váltság- 
kntelezeitek egyeteme még csak sejtelmével 
se hirt annak, hogy először a törvény teljes 
végrehajtása minő terheket ró a váltságköte- 
lezettek vallaira, s hogy másodszor a megálla­
pítandó váltsági összegek a törlesztési évek 
folyamán minő arányban fognak állani a vált­
ókötelezettek fizetési képességével. Azon tá­
jékozatlanság, mely ekként előállott, s mely 
nagy részben a dolog természetében feküd­
vén. előzetesen alig volt kikerülhető, súlyos 
terhet rótt az állami kincstárra is, de egyúttal 
teljes tönkrejutással fenyegeti vidékenkint 
az ország nagy részében a váltságkötelezet- 
teket is.

A váltságösszeget félévi részletekben 22 év 
alatt kellett volna egész évre számított 8%-kal 
a váltságkötelezetteknek megfizetni. 1868-ban 
s a következő egy-két. évben ez az összeg nem 
látszott megbirhatlannak. Az 1867-ik és68-ik 
evek a mezőgazdára s különösen a szőlőtu­
lajdonosra nézve is termékeny, jövedelmező, 
áldásos évek valának. A váltságösszegek rneg- 
állapitására irányuló eljárás ezen évek gazda­
sági eredményének benyomása alatt teljesit- 
tetett. A váltságkötelezettek nem igen szigo­
rúan ügyeltek fel saját érdekeikre, a bekövet­
kezhető Ínséges éveket nem igen vették szá­
mításba, igen sok helyütt az eljárást vezető 
hatósági közegek könnyelmű eljárásának s a 
valtságjogositottak irányában gyakorolt tör­
vényellenes kedvezésének estek zsákmányul.

De bekövetkeztek előre nem látható, sót 
meg csak nem is sejthető bal viszonyok. Az 
1873-ban előállott iszonyú hitelválság s az 
utána bekövetkezett Ínséges esztendők az in­
gatlanok árát általában, a filoxera vastatarix 
terjedése a szőlőbirtokok árát különösen le- 
sülyesztették. Sok vidékén az országnak ma 
annyi száz forintot vagy annyit sem ér egy 
hold szőlő, mert annyiért sem veszik meg, a 
mennyi ezer forinton kelt el 1868-ban és 
1869-ben. Sok vidéken 5—10—20 forinton 
nagy tömegekben meg lehet venni a szölöbir- 
tok holdjait.

A váltságösszeg eredetileg több mint har- 
mincz millióban állapíttatott meg. Ha a szőlő­
területnek felét veszszük is fel olyanul, mely 
után váltság volt megállapítandó, pedig eny- 
nyit felvenni nem is lehet: még akkor is át­
lagosan 120 forint esik körülbelül egy hold 
után. De némely vidéken s némely községek­
ben 2—300 forint, sőt nagyobb váltságösz- 
szeg is állapíttatott meg egy hold után. Már 
most miként, fizethesse meg ez összeget a vált- 
ságkötelezett olyan birtok után, mely holdan- 
kint szőlőstül s borházastul együtt se ér meg 
40—50 forintot a mai forgalmi árak szerint ? 
S másrészről miként veszthesse el az állam 
azt az összeget, melyet ö kötvényekben már a 
váltságjogositottaknak kifizetett ?

Szomorú kérdés ez mindkét irányban. Né­
mely vidéken az iszonyú végrehajtás terhe

alatt elpusztultak a községek s a szőlőbirto­
kosok megszöktek szöleiktől, csakhogy a vált­
ság kötelezettségétől megmenekedhessenek. 
S más részről az állam a legsúlyosabb pénz­
ügyi helyzet daczára az 1880-ik év végén már 
8.5 milliót volt kénytelen hátralékban hagyni 
s a váltságkötelezettek helyett, mint kész ki­
adást elviselni.

A törvényhozás figyelmét e visszás helyzet 
felköltötte már régebben. Többszörös felszó­
lalás után a kormány elvégre hozzájárult ah­
hoz, hogy az 1880. évi VII. törvényezikk meg­
hozassák. E törvény megengedte, hogy avált- 
ságkötelezettek a felszaporodott hátralékokat 
1880. január 1 -töl kezdve folyó tartozásukkal 
együtt ezzel egyenlő félévi részletekben róhas­
sak le. A félévenkinti 4% helyett tehát kellett 
volna nekik 8°/o-ot fizetni.

Ez az orvosság, ha nem volt is rosszabb, de 
nem is volt jobb magánál a betegségnél. 
Haszna, eredménye legalább nem lett semmi. 
Az 1880-ik évre a folyó járadék, a hátralé­
kok s egyéb bevételek czimen előirányzott 
3.078,713 forint helyett csak 1.306,512 fo­
rint folyt be a legkegyetlenebb végrehajtások 
daczára is. Tehát az előirányzott összegnek 
alig 40 száztőlija. S alig lehet azon kétel­
kedni, hogy az eredmény tavaly se volt s az 
idén se lesz kedvezőbb.

A zárszámadási bizottság azt mondja, hogy 
a pénzügyminiszter beismeri, hogy a hátralé­
kok emelkedésének megszüntetése iránt intéz­
kedni kell s hogy intézkedett is már oly irány­
ban, hogy az adófelügyelőket szigorúan utasí­
totta, hogy a hátralékos tartozásokat a legna­
gyobb erélylyel behajtsák. Ha azonban ezen 
intézkedés eredménye — úgymond — vára­
kozásának nem felelne meg és az adófeliigyc- 
lök részéről oly adatok szolgáltatnának, mely- 
lyek a törvényhozás által már is nyújtott ked­
vezmények bővítését tennék szükségessé,nem 
fog késni a törvényhozásnak javaslatot, előter­
jeszteni oly czélból, hogy egyfelől a váltság­
kötelezetteknek lehetővé tétessék tartozásaikat 
ingatlan vagyonuk megtámadása nélkül leró­
hatni s hogy másfelől a tartozásoknak rendes 
befizetése is biztosittassék.

Mi kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy 
e miniszteri nyilatkozatra igy általánosság­
ban nem nagy súlyt fektetünk. Minden esetre 
tudnunk kell, mit ért. a miniszter a kedvez­
mények azon kibővítése alatt, melyet kilá­
tásba helyez. S erre annyival inkább kiván­
csiak vagyunk, mert, mint a következés meg­
mutatta, az 1880. VII. tezikkben adott ked­
vezmény épen nem ért semmit.

Mi megmondjuk, mit látnánk mi czélszerü- 
nek, miként vélnénk a bajon annyira-meny- 
nyire segíthetni.

Először is a 22 éves törlesztési határidő, 
mely 1890-ben, tehát nyolez év múlva lejár, 
igen rövid. E rövid határidő nagy járadéki 
százalékot von maga után, melyet a váltság­
kötelezettek sehogyse tudnak fizetni. Ezen 
kell mindenek előtt segíteni. A törlesztési ha­
táridőt ki kell terjeszteni a jövő év végétől 
számított 32 évre s a tőketörlesztési járadékot 
21- 2 % helyett, legföljebb Va %-ra szabni. Ez 
az észrevehető segítség egyik módja.

A másik az, hogy a hátralékokat nem pár­
huzamosan hasonló félévi részletekben kell 
behajtani, hanem ezeket is tőkésíteni s 32 évi 
törlesztésre beosztani szükséges. így talán

megbirja azokat a váltságkötelezettek legna­
gyobb része.

A harmadik segítség vagy legalább segitség- 
féle lenne az, hogy a váltságösszeg egyedüli 
biztosi tékául s fedezetéül magát a megváltandó 
objektumot kell tekinteni s a hátralékért a 
váltságkötelezettnek házát, telkét, igavonósát 
nem volna szabad kótyavetyélje bocsátani. A 
mi magából a specziális fedezetből ki nem ke­
rül : ám az töröltessék ki bizonyos modalitá­
sok föltétele alatt az állami követelések sorá­
ból. Igazság is van ez eljárásban, de igen nagy 
közérdek is. A községeket, meg kell óvni az el­
pusztulástól : ez az a közérdek

Budapest, máj. 3.
A horudt tartomány gyűlésnek a határőrvidéki 

törvényjavaslat előzetes tárgyalására kiküldött bizottsága 
jelentésében, melynek lényegét lapunkban már közöltük, 
még a következő határozati javaslatokat terjesztette a 
tartománygyülés elé.

t. A czimer alatt, melyet a határőrvidék bekebelezé­
sére vonatkozó 1881. julius 15-dikén kelt es. kir. rendelet 
6-ik 5. szerint a közös hatóságoknak, hivataloknak hasz­
nálni kell, az 1868. II. t. ez. 62. §. értelmében csak a 
magyar, borvát-szlavon-dalmát királyságok egyesitett ezime- 
rei értendők s a horvát kormány felhivatik, hogy erre 
iigveljen.

2. Mivel az 1881. julius 1 5-diki kir. leirat 10-ik és 17. 
§-ban foglalt elnevezései a Horvátországban és Szlavóniá­
ban fenálló közös hatóságoknak, mint«magyar kir. állam- 
pénztár», «magyar kir. erdészeti igazgatóság», nem felel­
nek meg a horvát-szlavon királyságok s a magyar király­
ság közt az 1868. 1.1. ez. által szabályozott viszonyoknak, 
felszólittatik a k. országos kormány, hogy lépjen fel a 
fenálló viszonyokkal ellentétes ily elnevezések ellen, ille­
tőleg biztosítsa oly elnevezéseknek kizárólagos használatát, 
melyek az 1868. 1. t. ez. által szabályozott viszonyoknak 
megfelelnek.

8. Mivel az 1881. juh 15-iki k. leirat 14-, §. és 17. 
§-nak amaz intézkedései, melyek szerint a határőrvi­
dék! kormányzatnak erdészeti igazgatósággá szervezett 
erdészeti osztálya közvetlenül a magy. kir. földmivelés-, 
ipar- s kereskedelmi minisztérium alá helyezlelik, a mi 
ellenkezik az 1868. I. t.-ez. 22. §-a rendelkezésével, mely 
szerint az állami javak (és erdők) igazgatását e királyság-

janak el.

Engedékeny Anglia.
Charles Cowper, Írország alkirálya néhány 

nap előtt beadta lemondását, s helyébe Charles 
Spencer neveztetett ki. Első hivatalos aktusa 
abban állott, hogy a legnevezetesebb ír agitá­
torokat, a kik börtönben ültek, szabadon bo­
csátotta. Erre Forster Írország titkára, kinek 
rangjára nézve a mi államtitkárunk felel meg 
körülbelül, szintén beadta lemondását. Ennyi 
és nem kevesebb hir érkezik egyszerre Ang­
liából. És mindezek a tények oly sajátos szo­
katlan viszonyok között mennek végbe, me­
lyek kétszeresen is fontosakká teszik őket. A 
mi eddig sohasem történt, az írországi alki- 
rály tagja marad a kabinetnek, sőt épen el­
nöke a titkos tanácsnak, mely a politikában 
voltakép legfőbb hatalom. Még oly válságos 
viszonyok között is, mint a minőknek 
idejére egy lord Normanby vagy lord Claren­
don alkirálysága esett, az alkirály távol tar­
totta magát minden közösségtől a kabinettel. 
Felelős volt a maga tényeiért a parlamenttel 
szemben, de nem osztozott a kormány fele­
lősségében a többire nézve és nem volt. szük­
sége reá, hogy a kabinet többi tagjai az ő fe­
lelősségében osztozzanak. Ez idő szerint a 
kabinet tekintélye és hatalma végkép megvan 
ingatva, s csak a kölcsönös szolidaritás által 
tarthatja magát. Félrendszabályok követik 
egymást: a fejevesztettség és a saját erejében 
való bizalmatlanságnak kétségbevonhatatlan 
jelei, mindenkori hű kísérői. Gladstone maga 
kénytelenitve látja magát fogásokkal támo­

gatni befolyását és hatalmát, úgy látszik min­
denből, erre sem sokáig lesz képes.

Az angol kormány minden lehetőt megkí­
sértett már az utolsó két esztendő alatt az 
írekkel szemben. Volt velők szigorú és volt 
engedékeny, mindkét irányban úgy szólván 
a végletekig. Rendszabályokat hozott he, me­
lyek Anglia szabadelvű intézményeivel jófor­
mán összeférhetetlenek, s egészen ismeretle­
nek voltak eddig a «szabadság országában», 
és azután belátta, hogy ezek sem megfelelők. 
Meghozta a törvényt, melynek erejénél fogva 
puszta gyanúra el lehetett, valakit fogatni. 
Mindenki attól félt, hogy a legnagyobb vissza­
élésnek nyílik ajtó, a magán boszuállássál 
szemben. Azt gondolták, hogy a feladások 
egymást, fogják érni, s nem lehet majd meg­
különböztetni az alaptalan és alapos gyanút. 
És nem fordult elő egyetlen feladás sem. 
Hanem megtörtént olyasmi, a mire nem 
számított az angol kormány. A kiket 
puszta gyanúra elcsukatott, hogy ne lázit- 
hassák a népet, azoknak már sorsa is lázi- 
tólag hatott. Emberek, a kik nem is nyom­
tak valami sokat a közéletben, el lettek csukva, 
s tettek belölök héroszok. Ők magok sem sza­
badkoztak az elfogatás elten. Tűrték a sorsot, 
mely reájok méretett, mert tudták, hogy többet, 
használ az ügynek, mintha hónapokon át iz­
gatva szónokolnának országszerte. S az angol 
kormány utoljára is belátta ennek a rendsza­
bálynak czélra nem vezető voltát. Fölhagyott 
vele. Több napig tartó miniszteri tanácskozá­
sok után mindazok, kik nem állottak a liga 
nevében űzött rablógyilkosságok gyanújában, 
s csak mint egyszerű agitátorok fogattak el: 
szabadon tettek bocsátva.

Egy háborgó elemmel szemben azonban 
nincs veszedelmesebb politika, mint a habo­
zás politikája. Néha tehet jó a túlságos enge­
dékenység, néha tehet jó a túlságos szigor, de 
az egymással váltakozó szigor és engedékeny­
ség nem lehet jó soha. Mit gondoljon az ir 
arról az angol kormányról, mely hónapokig 
tartó szájaskodás után kezdi befogatni az 
embereket, azután meg szabadon bocsátja 
őket? Nem-e azt, hogy gyengeségből teszi? 
Nincs ereje következetesnek tennie, a meg­
kezdett útról le kell térnie. Annyi ez a politi­
kában, mint megfutamodás a háborúban. 
Csak arra való, hogy a háborgó etem vérsze­
met kapjon. Ott, hol végleges elkeseredésről 
van szó, s a nép egyszer a forradalomnak, 
ha nem is egészen széléig jutott, legalább is 
igen közel hozzá, ott a szép szó, az ígéret és 
az engedékenység nem használ többé. A 
mennyi nagyobb forradalom az újabb időben 
volt, mind úgy lett megérleltetve, hogy a kor­
mány a sanyargatások korszaka után, midőn 
már látta, hogy a nép panaszai alaposak, s 
hogy az maga is kész magának elégtételt 
venni: az engedmények terére lépett. Az en­
gedményeket akkor kell tenni, mikor a pana­
szok először felmerülnek, s nem akkor, mikor 
azok átalánosak, vagy midőn a szigor nem 
tette meg a kellő hatást, s a népet megfélem­
líteni nem sikerült. Az ív e jelen pillanatban 
nem láthat mást, mint azt, hogy az ö reziszten- 
cziája czéllioz vezetett, a gyűlölt angol kor­
mány engedni volt kénytelen. Nem-e termé­
szetszerű, hogy e politikát folytassa tovább ?

Gladstone és az ö kormánya nem tudott, rá 
jönni arra az egyszerű igazságra, hogy egy 
ország nem állhat mai napság csupa jobbágy­

ból. Abszurdum dolog még csak elgondolni
is, hogy egy akkora földön, mint Írország, a 
tizenkilenczedik században ne legyen egyetlen 
egy földműves, kinek sajátját képezze az a 
föld, a melyet művel. A hol csak ily viszonyok 
előállottak valaha idegen hódítók benyomu­
lása által, mindenütt rövid életűek voltak 
azok. Csak Írországban tartották azokat, tel 
mesterségesen a mai napig. De az élet nem 
tűri azt, a mi mesterséges, a mi nem az élet­
nek természetszerű kifolyása. Írországban is 
óriási erőfeszítések tétettek e. tekintetben 
többszörösen. Most úgy látszik, nem fog 
elmaradni az eredmény sem. Angliában 
nagy az agifáczió, hogy földváltságot. hoz­
zanak be Írországba, s a bérlő évi részletek 
fizetése által örök tulajdonosává legyen a 
földnek. Úgy tetszik, hogy ez a terv, mely az 
iveket is ki fogja elégíteni, keresztülmegy. De 
Gladstone kormányának aligha nem életébe 
fog az kerülni. Magát e tervet is a konzerva­
tív párt hozta föl, s a kormány ellenezte, úgy 
hogy annak sikere esetén a kormánynak er­
kölcsi kötelessége lemondani. S ha e terv nem 
sikerül, akkor Gladstone egyáltalában nem 
ura többé a helyzetnek. Írországgal nem fog 
bírni. Mindakét esetben cl lehetünk reá ké­
szülve, hogy a jelenlegi angol kormánv he­
lyébe egy újabb fog lépni nem sokára.

A házszabályok revíziója.
A nélkül, hogy a képviselőhöz utóbbi üléséiben 

bármily csekély inczidcns is megzavarta volna a ta­
nácskozás — helyesebben leőrlés — menetét, tehát 
látszólag minden igaz ok nélkül veti föl a kormány­
párt vezérlapja a házszabályok revíziójának szüksé­
ges voltát, főkép Angliára utalva, hol az Írek által 
provokált események a cloturet eredményezték.

A helyett, hogy a vezérlap előkészítené a helyze­
tei, mely a bosnyák hadiköltség ötletéből múl hálát­
lanul ki fog fejlődni; a helyett, hogy előre is ipar­
kodnék érvekkel a heves viták élét elvenni: fenye­
get, mert a dolognak e perezben való fölvetése fe­
nyegetésnél egyéb nem lehet.

A parlament légköre nyomasztó s az utolsó napok 
üléseiben a tárgyalás hangja az ellenzéknél egészben 
véve élesbedett; a mondott beszédek minden sza­
vában ott volt a keserűség ize, a többség és kisebb­
ség közötti viszony érezhetően feszül és semmi két­
ség, hogy a kenyértörés a küszöbön álló bosnyák 
vita alkalmával fog bekövetkezni.

Ne vitatkozzunk a fölött, vájjon okos dolog-e 
ilyenkor az erőszakkal, a szólásszabadságnak meg­
fojtásával való fenyegetés; fogadjuk el a helyzetei 
úgy a mint van, hogy l. i. fenyegetnek s nekünk 
erre felelnünk kell.

A parlament tanulmányozása azt a kétségbevon­
hatatlan tanulságot szolgáltatja, hogy minél korlát­
lanabb a szólásszabadság, minél enyhébbek és egy­
szerűbbek az elnöki hatalom megtorló eszközei, 
annál hamarább s annál tökéletesebben enyésznek 
el a meggondolatlanság vagy akár szenvedélyesség 
által előidézett heves mozzanatok; ellenben minél 
korlátoltabb a szólásszabadság és minél erőszako­
sabbak az elnök hatalmi eszközei, annál kínosabb, 
hatás szerint tartósabh jelenetek fejlődnek ki, mi­
helyt a tárgyalásba a szenvedély belévcgyül.

Ä franczia törvényhozó testületben Cassagnar. 
vagy még inkább Baudry d’Asson esetei; az angol 
parlamentben Parnell és társainak kiutasítása, Brad- 
laugh esete; az olasz parlament heves jelenetei az 
utóbbi mellett tesznek tanúságot; a mi parlamen­
tünk belső élete az előbbi mellett bizonyít.

ti ha most a hatalmon levő párt vezérorganuma 
az erősebb rendszabályokat sürgeti, s ha ez valóban 
a párt óhajtása, hát a lelke rajta — az ellenzék nyu­
godt lélekkel nézhet a dolgok elé.

Mert elvégre is mi fog következni ? A szenvedély 
olyan mint a gőz. A inig vita közben a szólásszabad­
ságban biztossági szcllentyüt talál, soha sem vezet­
het robbanáshoz, azaz: erőszakhoz; ellenkező esői­
ben okvetetlenül oda vezet, mert megfeszül mint a

Tudományos apróságok.
I Magától járó kocsi. — Uj oltókészülék. — Újabb adatok 
a Miie.L r v/ gyógyításához. — Változások az emberek ko­
ponyájának vastagságában. — Lolír magától járó zseb­
órája. A perpetuum mobile. — Különféle sebességek. A 
kilőtt ágyúgolyó, a postagalamb, a sas, a versenyló és az 
agár sebessége. A gyorsvonatok s az égi testek sebessége.

A lény és villamosság sebessége).
Amerikában kocsikat kezdenek használni közle­

kedésre, melyek a közönséges kocsi utón járnak, s 
nincs eléjük fogva se ló se gőzkép. Még csak nem is 
elektromosság tart ja mozgásban a különös jármü­
vet. Úgy látszik egés'zen magától halad, s a kocsis, 
vagy a kocsiban ülő legföljebb a kocsi helyes irányba 
való terelésére, de nem hajtására fordítja igyekezetét. 
A hajtóerő titkát egy egyszerű rugó képezi. Olyan, 
minő a zsebórák szerkezetét mozgásban tartja, av­
val a külömbséggel, hogy természetesen annál sok­
kal erősebb, hatalmasabb. Fel kell huzni mint. az órát, 
és ez az erő,a mely a felhúzásra használtatik,nyih anul 
azután a kocsi mozgatásában. A természet nagy elve, 
moly szerint semmiből nem.lesz semmi, annyiban érvé­
nyesül e készüléknél, hogy csak annyi erőt reprezentál 
a rugó teszélye, a mennyi épen felhúzására tordittatott. 
-Miután azonban igen erős rugók is készíthetők, lehet­
séges akkora feszélyt is előállítani, a mely képes a 
kocsit jó utón néhány mértföldre is továbbítani. Ló­
erővel is fel lehet huzatni a művet s azt an a ló oda 
haza maradhat, a rugómú dolgozik az utón oda is, 
vissza is. A kiknek gazdaságában gőzgép létezik, 
äzok különösen előnyösen használhatják ezt a mu- 
vft. A gőzgép a gazdaságban úgy is sokszor tétlenül 
hever, legtöbb helyen csak a cséplési időszak alatt 
használják. Mi sem könnyebb, mint a géppel huzatni 
lf|l e rugót, a mely azután a gazdasági igavonó álla­
tok megkimélésével hajtja ide-oda a kocsikat, a 
mennyiben erre a gazdaság körül szükség van. Mai 
eddig is akkora rugókat alkalmaztak, melyeknek 
hossza 800 láb s ha fölhuzatnak, egy megrakott ko- 
esit két lóerővel tudnak szállítani, síneken több mint
két mértföldnyire. , ,
, Pasteur, a hires párisi tudós, ki a gomba-elmele 
»fejtése körül olv hallhatatlan érdemeket szerzett 
magának, újabban olv oltó-készűleket talált tel, 
mely a közönséges himlővédoltásnál elöfoidulo nacy

hátrányokat képes lesz mind elhárítani. Tudvalevő 
ugyanis, hogy faluhelyeken az oltás a miatt nem 
ha jtható bizonyos határozott időben végbe, mert 
hiányzik a kellő mennyiségű oltó-anyag. Az is tudva 
levő, hogy ez anyagot rendesen élő egyénekről szo­
kás venni, s ennélfogva az egyrészt el nem tartható, 
másrészt pedig voltak esetek, midőn a védőanyaggal 
együtt egyes betegségek is át.oltattak egyik emberből 
a másikba. Pasteur mindezeknek elkerülésére száraz 
állapotban juttatja az oltó-anyagot a testbe. Tiz- 
tizenkét !űi szerkeszt együvé, melyeknek begyei 
üvegesek, s valamennyien egy gyűszű alakú kupak 
alatt jönnek össze. Az oltó-anyag ezen kupakban 
van, több ideig eltartható, s az üveges linóm tűk 
által úgy szólván fájdalom gerjesztése nélkül jut a 
beoltandó egyén testébe.

A tény, melyet lapunk tározójában nehány nap 
előli a tüdővészre vonatkozólag közöltünk, hogy t. i. 
a tnberkulákban apró szerves lények, úgynevezett 
bacillák találhatók, meglehetős nagy szenzácziót kel­
tett a ludósvilágban. Egymásután merülnek fel ada­
tok a lény bebizonyításához, valamint, javaslatok, 
miként lehetne most már ezen pusztító betegségnek 
elejét venni. A «Times»-ban bizonyos Maddison 
nevű angol nyilatkozik, hogy ö nehány esztendő 
előtt Madeirában időzött mint tüdőbeteg üdülés vé­
gett, s a moszkitók elöl nem tudván magát másként 
megóvni, karbolsavat párologtatott el a szobájában. 
Csakhamar azt vette észre, hogy a karbolsav jót tesz 
a t üdejének is, s rendszeresen kezdte azt belélegzeni. 
Az eredmény az lett, hogy bajából kiépült végleg, s 
ma is jól érzi magát. A karbolsav, mint tudva van, 
kiöli a bakteriakat s innen magyarázza Maddison a 
gyógyulást. Evvel szemben megjegyzendő azonban, 
hogy ugyanehhez hasonló kísérleteket mások is vit­
tek végbe, a nélkül azonban, hogy megfelelő ered­
ményt lehetett volna konstatálni. Említenek esetet, 
midőn egy orvos betegének tüdejébe a mellkosáron 
keresztül injekezió alakjában fecskendezett be karbol­
savai. A beteg meghalt, s karból általi vérmérgezést 
konstatáltak nála. Nagyon valószínű azonban, hogy 
a tudomány e kérdésben helyes utón jár, s meg 
fogja oldani nem sokára a tuberkulózis gyógyítható­
ságának nagy problémáját, holott eddig csak vélet­
lenből történtek gyógyulások.

Egy amerikai tudós Cooper az emberi koponya
vastagságának változásával foglalkozott újabban be­
hatóan. Szerinte az emberi nem koponyája egy hosz- 
szu időn át nagyban megvastagodott. Tételét méré­
sekkel igazolja, s a Darwin-féle kiválási elmélettel 
indokolja. A harezokban élő népek között a vastag 
koponyáju jobban képes rezisztálni, a vékony kopo­
nyája hamarább elpusztul, s nem hagy maga után 
utódokat. Azontúl is az asszonyért való harezban, 
több vékony koponyájának verik be a fejét s a vas­
tag koponyáju lesz a győztes, a kiknek maradékai is 
apjukhoz lesznek hasonlóak. Másrészt pedig magok 
a férfiak is vastag koponyáju leányokat kerestek 
nőkul, mind a kik jobban bírják emelni a terhet, 
mint a hogy azt sok vad nép fején tiordozza.

Mi azonban azt hiszszük, hogy az ily elméletek csak 
túlhajtásai a Darwin tanának, melyek nem felelnek 
meg a valóságnak. Az ember küzdelmeiben nem a 
koponya csontjának a vastagsága döntő. Már a vad- 
népeknél is bizonyos észbeli tehetségtől függ a győze­
lem. A csalárdabb, ravaszabb, meggondoltabb, esze­
sebb legyőzi a másikat, a kinek pedig vastagabb a 
koponyája. Sőt épen ennek lehet azt tulajdonítani, 
hogy az emberiség értelmileg egyre előre megy, s 
eszélyesebb fajok lépnek a kevésbé eszesek helyébe. 
Ezek kihalnak, elpusztulnak, amazok győzedelmes­
kednek. Az európai ember kiirtja lassankint az 
amerikai rézbőrü indiánt, az ausztráliai szigetek 
lakói jóformán kivesztek máris egészen. Pedig 
koponyájuk jóval vastagabb mint az európaiaké.

Bizonyos Löhr nevű órás újabban egy zsebóra­
szerkezetet talált fel, melyet nem kell felhúzni soha. 
E tulajdonsága miatt elnevezte perpetuális-órának. 
Ne gondoljon azonban e mellett az olvasó a perpe­
tuum mobilére. Mióta az a jótékony elv , hogy 
semmi sem vész el egészen, de viszont semmiből 
nem lesz semmi, a természettudományok körébe föl­
vétetett, azóta föl kell hagynunk az ily gondolatok­
kal egyszersmindenkorra. Magyarországon ma is töb­
ben foglalkoznak evvel az ideával, hogy készüléke­
ket találjanak fel, melyek maguktól járnak, s a sa­
ját mozgásuk által hozzák létre azt az erőt, mely az­
után ismét tovább mozgatja őket. Ilyen gép szer­
kesztése azonban az abszurdumok, a lehetetlensé­
gek sorába tartozik. A természetben mindenért

meg kell szolgálni , még a munka , a mozgás
sem lesz ingyen , semmiből. A kik az ily ter­
vekre adják magokat — magunk is ismertünk 
nehányat — azok rendesen kétségbeesett exiszten- 
cziát folytatnak. Tönkre ment emberek, a kik cso­
dálatos utón akarnak magukon segíteni, s ez a 
választott ut rendesen a paralizishez, az őrültség­
hez vezeti őket. A Löhr órája nem ilyen, noha fel­
húzás nélkül jár, sokszor igen hosszú időn keresz­
tül. Arra az elvre van ugyanis alapítva, melyre a 
pedometer. A járás által minden egyes lépésnél egy- 
egy lökést kap ugyanis a járó embernek a teste, s e 
lökés arra használható, hogy egy készüléket moz­
gásba hozzon, ha c készüléket a zsebünkbe teszszük. 
E készülék huzza tel az órát, a nélkül, hogy órakulcs 
lenne hozzá szükséges. Egy órai séta elegendő ah­
hoz, hogy az óva lelhuzassék, a mikor azután három 
napig is eljár magától. A mint fel van huzva egé­
szen, akkor lehet járkálni, a nélkül, hogy ez hatás­
sal lenne az órára. A mellett van hozzá egy kulcs 
is, hogy mikor az embernek nincs kedve a járká- 
láshoz, avval is felhúzhassa az órát. Mindenesetre 
érdemes a dolog azok figyelmébe, kik feledékeny- 
ségböl sokszor nem húzzák föl órájukat, vagy a kik 
nem szeretnek bíbelődni vele.

A különféle sebességekre vonatkozólag érdekes 
összehasonlításokat lettek legközelebb. A legnagyobb 
dinamikai, vagyis anyagot mozgató s helyváltozás­
sal összekötött sebesség, milyet az ember előhozni 
képes, az, melyet az ágyúból kilőtt golyónak kölcsö­
nözhetünk. A közönséges hegyes löveg, minő nagy 
ágyukból kilőtt srapnel, 500 méternyi utat hagy 
hátra az első másodpercében, midőn kilövetett. Egy 
mérföldnyi utat tehát 15 másodpercz lefolyása alatt, 
hagy hátra. Úgy hogy katonai lövésgyakorlatok al­
kalmával, midőn a lövés nagy távolságra történik, 
az ember minden további készülék nélkül, puszta 
szemmel is figyelemmel kísérheti a löveg útját és 
czélhoz érkeztet. E sebesség mellett más, a termé­
szetben előjövő sebességek valóságos ólomlábon 
járnak. A postagalamb p. o. mindössze 39 méter­
nyire bir egy másodpercé alatt elrepülni, s egy óra 
alatt 110 kilométernyire halad. A sas, melynek röpte 
példabeszédszerü sebességgel megy végbe, óránkint 
csak 115 kilométert halad, a versenyparipa vagy az

agár pedig csak 90 kilométert. Természetes, hogy
az ilyen sebességet a ló és a kutya legföljebb egy 
óláig, vagy addig sem birja ki.

Mindez a sebesség azonban semmi sem ahhoz 
képest, a melyből az égi testek a térben haladnak. 
A föld pályájában a nap körül oly sebesen vágtat, 
hogy 365 és egy negyed nap alatt több mint száz­
huszonnyolcé millió mérföldnyi utat hagy hátra. 
Minden másodperezre 30450 méter esik. A nap 
maga, mely körül a föld is forog, valamennyi hozzá 
tartozó égi testtel együtt óriási utazást csinál a tér­
ben, s a millió és millió mázsára menő bolygók tö­
megével együtt minden másodpercé alatt 55000 mé­
ternyire halad. Avval a sebességgel, a melyből az 
ágyulöveg megy, nem kevesebb mint 61 esztendő 
kellene hozzá, bogy a föld pályájának tiossza egy­
szer megtétessék.

Ellenben oly sebességgel,minővel a kontinens leg­
sebesebb gyorsvonata szokott haladni,l. i. 75 kmeter 
óránkint, csak ! 200 esztendő alatt lehetne meg­
tenni ezt az utat. Észak-Ainerikában vannak azon­
ban vonatok, melyek óránkint 97 kméternyi utal 
tesznek meg ; ezeken az egész földpályát 907 esz­
tendő alatt lehetne beutazni. Ugyanezen vonatokon 
a holdba egy utazás 161 napba kerülne, ellenben az 
egész földet 18 nap alatt lehetne körülutazni. Rész­
ben hajón, részben pedig vasúton utazva, eléggé 
hosszadalmas pihenőket tartva, tudvalevőleg 80 
napra van szükség a föld kőrülutazásához.

Ismerünk azonban sebességet — de mely nem 
tömegeket, mozgat — melyhez még a világtestek se­
bessége is igen kicsiny. Ilyen a fénysugár haladási 
sebessége és a villamosságé. Annak a távolságnak 
megtiltására, mely a napot a földtől elválasztja, a 
földnek magának 58 napi haladásra volna szüksége, 
ellenben a fénysugár 8 másodpercé alatt futja meg, 
a villamosság még ennél is rövidebb idő, I. i. 5| má­
sodpercé alatt. Itt azonban a villamszikra és nem a 
villamos áram sebességét kell érteni. Ez utóbbi egy 
oly rézdrótban, melynek vastagsága 2.1 mm., min­
den másodpercé alatt 24000 mértföldet fut meg. És 
ezt a sebességet, mely messze maga mögött hagyja 
a világtestek haladási sebességét, az ember hozza 
létre.



kazánba rekedt gőz, mely utóvégre is az egész ka­
zánt röpíti széf.

És a ki azokat a pszichológiai rugókat és folyama­
tokat megfigyelte, a melyek akár az erős meggyőző­
dés, akár a támadás, elleiitállás vagy visszatorias 
eseteiben működnek, az tudja, hogy ellenökben min­
den erőszak csak arra való, hogy megtöressék. Olya­
nok mint a gőz.

Ám nyúljon a hatalmon levő párt az erőszakos­
sághoz : szelet vetve vihart fog aratni annál bizto­
sabban, minél kétségtelenebb az, hogy a magyar vér 
annál hevesebben lüktet, minél nagyobb az erőszak, 
mely lüktetésében meg akarja akasztani.

Az ellenzék azért is nézhet nyugodtan a rendsza­
bályok elé, mert kétségtelen az, hogy a hevesebb 
jelenetek föl fogják kavarni a stagnáló parlamenti 
életet s erős kihatással lesznek a nemzetre magára 
is, a mire valóban égető szükség van.

Úgy, a mint a kormánypárt vezérközlönyében az 
a cloture-czikk írva van, kirí belőle a mi itju mame- 
lukjaink szelleme, vágya. S a ki e vágyakat kutatta, 
tudhatja, hogy minden vitatkozás, minden eszme­
csere ellen fordulnak; ideáljuk az volna, hogy ülé­
sek ne is tartassanak, elég, ha a többség klubjából 
átizen az ellenzék klubjaiba: igy és úgy akarom, 
többen vagyunk, hiába beszéltek, hiaba érveltek 
ez mind nem ér semmit -------------

Igaz, hogy idáig még nem mennek; de az is igaz, 
hogy a múlt évi deezemberi események behatása 
alatt az ifjak kiállottak a cloture-t; ma is ők idézik 
föl azt a remet, mely a gyávát ijesztheti, az erőset 
azonban csak több erőnek kifejtésére ösztönözheti.

Mindenesetre nagy naivság, vagy mi, kell az olyan 
föltevéshez, hogy az ügyekbe belátó, a képviselői 
felelősség érzete által áthatott, komoly férfiak meg­
hátrálnak bármi néven nevezendő «rendszabá­
lyok» elől, akkor, a midőn a nemzet jövője koczkára 
van téve, a mikor álláspontjuk helyességet az ese­
mények összessége bebizonyította, a midőn arról van 
szó. hogy a politikai fallácziának útját állják.

Es azután a parlamentek története még más tanú­
ságot is szolgáltathat azoknak az uraknak, s ez az, 
hogy valahányszor az erőszak nyersen bemarkol a 
népek tanácskozó termeibe, a tanácskozás kiköltözik 
az utczára.

Ez utóbbit jól jegyezzek meg maguknak.
Herman Ottó.
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A kvaliSkáczionális bizottságból.
A köztisztviselők minősítéséről szóló törvényja­

vaslat tárgyalására kiküldött bizottság mai napon délelőtt 
11 órakor gróf Féehy Manó elnöklete alatt ülést tartott.
A kormány részéről megjelentek Tisza miniszterelnök. 
Trefort. Ordódy miniszterek, továbbá Iiibáry. Bedö, 
Szász és Kuller miniszteri tanácsosok, végre Heim és 
Weckerle min. osztálytanácsosok.

Mindenekelőtt a múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, 
felvétetett az akkoriban elhalasztóit s a tanügyi szakra vo­
natkozó 7. §. szövegezése, melyre nézve 

Dárcay előadó a tanárok és tanítók tekintetében az 
állami kcjiesités elvét kimondatni óhajtaná.

Trefort miniszter helyesli ugyan az állami képesítés 
elvét elméletileg, azonban a mi viszonyaink között nem 
volna czélszcrif ezen kérdést a jelen törvényjavaslat kere­
tében elvileg eldönteni. Nézete szerint a középtanodai 
törvényjavaslat újabb előterjesztése alkalmával az elvi el­
intézés ott fog bekövetkezni, minélfogva a szöveg válto­
zatlan elfogadását ajánlja.

Horánszky szintén nem óhajtaná, hogy e kérdés elvi­
leg bt már eldöntessék, a nélkül, hogy a kivitel módoza­
tai megállapít;!Inának, de miután ezek inkább a közúp- 
lanodai törvényjavaslatba tartoznak, e helyütt a szöveg 
változatlan elfogadásához járul. Miután még Baross 
Chorin és Trefort miniszter a törvény részletezése 
v így általánosítása kérdésében felszólaltak, a szöveg cse­
kélyebb irály! módosításokkal változatlanul elfogadtatott.

Következik a bányászati szakra vonatkozó 10. $. tárgya­
kba, melynél Chorin sokalja a jogi és szakfolyam még- 
kivánását, azonban Ribáry, Beflő és Weckerle felvi- 
iagositó előadásai után e j. valamint az erdészeti szakra 
vonatkozó utána következő 11. 5. is változatlanul elfo­
gadtatott.

A levéltári szakra vonatkozó 12. §-nál 
Tibád aggályait fejezi ki az iránt, hogy a vármegyei 

r - városi köztörvényhatóságoknál alkalmazandó levéltár- 
nokokiól a latin nyelv tudása kívántaiik, ily egyének, kü­
lönc.- ü a vidéken nem könnyen találhatók.

Tisza miniszterelnök felemlíti, hogy nem a tudomá­
nyos, hanem csak azon foka a nyelvtudásnak kívántatik 
meg, melyet nyolez osztályt végzett egyéneknél feltéte­
lezni lehet.

Ribáry a latin nyelvet szükségesnek tartja, hogy a 
történelem és közigazgatás számára kiaknázhatok lehes- 
-enek azon kincsek, melyek vidéki levéltárakban feltalál­
hatok és a latin nyelv tudása nélkül az utókor számára 
nem crtékesithetők.

Berzeviczy szintén megkívánja a latin nyelvet és 
kérdi, hogy van-e a fogalmazási szakra is előzetes vizsga. 

Rib .ry felvilágosító megjegyzései után 
Hcránszky a vármegyei és városi levéltári tisz’visc- 

lokre nézv: a s, gimnasialis osztályt elégségesnek tartja 
a latin nyelv nélkül is, a szakvizsgálatnál pedig a német 
nyelvet mellőzendőnek tartja.

Tisza miniszte elnök a német nyelvet a vizsgálat kő­
iébe felvétetni óhajtja, mert a törvényhatóságok kebelé­
ben vannak német községek, melyek a nemzetiségi tör­
vény értelmében német beadványokra fel vannak jogo­
sítva, de vannak a legközelebb múlt időből is nagy 
mennyiségű német nyelven fogalmazott iratok, me­
lyeknek kezeléséhez ép úgy szükséges a német nyelv lu­
dasa, mint a régebbiekéhez a latin nyelv. Kéri tehát a 
szöveg változatlan elfogadását.

Unger pártolja Horánszky indítványát, mert a mily 
joggal a német nyelvből vizsga követeltetik, ugyanoly jog­
gal volna követelhető a lót, román és szerb nyelvek isme­
rete is. miután a nemzetiségi törvény bizonyos esetekben 
ily nyelvit beadványokat is megenged, s különben is ár­
éi!, ki 8 gimnáziális osztályt elvégezett feltehető, hogv a 

mngvar. német és latin nyelvekben, melyek kötelezett 
tantárgyak, bizonyos, oly fokú képzettséggel bir, melynek 
fejle ztese áiial a szerint, a mint arra az elfoglalandó ál­
lomásnál szüksége van, magát tovább képezheti. Miután 
tehát a kvalilikáczió túlságos részletezése az ily állomá­
sok betöltését csak nehezítené, a vármegyei és városi 
Icvi Itárnoki állomásokra a 8 gimnáziális osztály elvég­
zése által meghatározott általános kvalilikácziót elégséges­
nek tartja.

A kérdés szavazás alá bocsáttatván, s a szavazatok 
egyenlően megoszolván, a bizottság elnökének szavaza­
tával a szöveg változatlanul fenntartatott.

A posta szakra vonatkozó 13. §. tárgyalása előtt fel­
olvastattak azon kérvények, melyek a házhoz beterjesz­
tettek az iránt, hogy a kereskedelmi akadémiák mellett a 
kereskedelmi középumodák is oly. nőkul vétessenek fel, 
melyeknek elvégzése bizonysváIlóinásokra nézve képe­
sít At ad.

. áeira é- Eiálik felszólalásai után,
Tisza minis ztvreinök proponálja, hogv mondassák ki, 

miszerint á lögimiiázium vagy lö-eállanoda vagv ezekkel 
egyenrangúnak tekintendő kereskedelmi tanintézetek el­
veszése is megadhatja a képesítést, de miután az egyen- 
"aiisuság fogalma még teljesen tisztázva nincs, ennek 
«■gyes esetekben eldöntése a belügyi és kereskedelmi mi­
niszterekre hizatik.

Ezen később szövegezendő indítvány ily értelemácn a 
biz i! síig által is elfogadtatott.

Bocikor kérdi, hogy nem kellenc-c az államszámvitel-
i,nibó! is vizsgát kívánni?

Eeizn osztálytanácsos feleli, hogy a postaszolgálat kü­
lönböző üzleteket felvevőn hatáskörébe, természetes, ho'-y 
az egyes üzletágakból több rendbeli szakvizsgák lógnak 
létesíttetni, e kérdés azonban épen most tevén tárgyalás 
alatt, a részletekbe bocsát kozást nem ajánlja.

Unger a jog-végzettség kifejezését határozatlannak tartja, 
cs kiíejeztetni óhajtaná, vájjon ezalatt a tanfolyam be­
fejezése vizsga nélkül, vagy pedig minő vizsgák letétele 
kívántatik.

Dárday előadó ezen kétely eloszlatása végett a jog- 
végzettség mellé a 3. §. dl pontját indítványozza beszu- 
randónak.

Ribáry és Heim azon felvilágosítása folytán, iiogy a 
mai tanrendszer szerint annak, a ki a jogot elvégezte, 
bizonyos számit vizsgákat már le kellett tennie, a szöveg 
változatlanul elfogadtatott.

A távirdai szakra vonatkozó 14. §-nál
Keller az. elméleti kvalilikácziót a gyakornokokra Is 

kiterjesztetni kéri, óhajtja egyúttal, hogy e mellett az is 
kimondassák, hogy külön távirdai vizsga letétele is meg- 
kivántatik a műszaki személyzettől.

A szöveg ezen módosításokkal elfogadtatván,
Bedö tekintettel arra, hogy a bányászati és erdészeti 

aKadémiákon ugyanazon tantárgyak taníttatnak, melyek a 
javaslatba felvett műegyetemen taníttatnak, s hogy ennél­
fogva tavirdai szolgálatra az ott végzettek is teljesen al-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 4. 1883
kalmasak, kimondatni kéri, hogy amaz akadémiákon vég­
zett egyének épen úgy, mint a műegyetemiek, ezen állo­
másokra egyenlően kvalifikáltaknak tekintendők.

Koller nem fogadhatja cl az indítványt azért, mert a 
távirdai szolgálatban az etektrikus tanfolyam bevégzésére 
van a fösuly fektetve, mely tanfolyam még a műegyete­
meken sem oly tökéletes berendezésű, mint minőt a szol­
gálat érdeke megkívánna; még kevésbbé tökéletes az a 
bányászati akadémiáknál, hol ez nem főtantárgy, ennél­
fogva amazokat ezekkel egyenlően kvalifikáltaknak nem 
tekintheti.

Dárday, Tibád, Tischler, Chorin és Unger fel­
szólalásai után, kik mindnyájan hangsúlyozták, hogy az 
elöleges szakvizsga a különben rokon intézetek végzettel 
közeit a külömbséget könnyen feltalálhatja, s ezért a két 
rendbeli intézet végzettel közt különbség okszerűen nem 
igen tehető

Tisza miniszterelnök azt proponálja, hogy alkalmas 
módon fejeztessék ki, miszerint azon esetben, ha a bá­
nyászati és erdészeti akadémiáknál az elektrikus tanfo­
lyam clykép lenne berendezve mint az a műegyetemnél 
tényleg van, s távirdai szolgálatra mindkét intézet kvan- 
íikáczionális tekintetben egyenlőnek veendő.

Ezen módosítván)' elfogadtatott és szövegezése az elő­
adóra bízatott.

A tengerészeti szakra vonatkozó 15. §. változatlan el­
fogadása után következik a számvevőségi szakra vonat­
kozó 16. s. tárgyalása, melynél Weckerle azon módosí­
tást ajánlja, hogy a vizsga letételére a javaslatban kisza­
bott 6 havi idő helyett egy év tétessék, a mint az a 
minisztériumnál most is gyakorlatban van.

Tibád különösen a vidéki választott tisztviselőkre nézve 
úgy a gyakorlati időt, valamint a vizsga letétel módozatait 
nem tartja kivihetőnek s ha ily megállapodás a törvénybe 
mégis felvétetnék, akkor szankeziót kívánna adni annak, 
ha az illető a vizsgát le nem teszi, mely szankczió sze­
rinte a hivatalvesztésben volna kimondadandó.

Bochkor hosszabban fejtegeti azoknak helyzetét, kik, 
különösen vidéken lévén, az állam számviteltanból kurzust 
nem hallgathatnak; de kikre nézve szintén kimondandó­
nak véli azt, hogy a tanfolyamot a 6 hónapi elöleges 
gyakorlat is pótolhatja. A vizsgaletételre két évet hagyna 
a Tibád által kifejezett szankezióval.

Tisza miniszterelnök és Tibád felszólalásai után elvileg 
kimondatott, hogy olyanokra nézve, kik oly helyen alkal­
maztatnak, hol az államszámviteítanból kurzust nem 
hallgathatnak, a tanfolyamhallgatása alól felmentésnek van 
helye, de a vizsgát egy évi alkalmaztatás után következő 
egy év alatt különbeni hivatalvesztés terhe alatt letenni 
kötelesek.

Ezen elvileg elfogadott indítvány szövegezése az elő­
adóra bízatott s ezzel az ülés befejeztetett.

A tárgyalást holnap délután 5 órakor folytatják.

A főrendiház holnap, május hó Jj-én d. e. 11 
ólakor ülést tart.

■■idő szerintfüggetlenségi párthoz tart ózó, ez 
lapeströl távollevő képviselö íirak felkéret-

A .
Budai.____ ________  .
nck. hogy tekintettel a képviselőházban legkö­
zelebb előkerülő törvényjavaslatok fontosságára 
— minél előbb megjelenni szíveskedjenek. A 
pártelnökség. ________

A közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat tárgya­
lását a képviselőház pénzügyi bizottsága holnap kezdi 
meg. A törvényjavaslatnak az 1876: XV. törvényezikk 
módosítására vonatkozó részeiben foglalt intézkedések 
ismertetésére a miniszteri indokolás után közöljük a 
következőket:

•Az adózó közönség érdekeit előmozdítják a tör­
vényjavaslatnak azon intézkedései: a) melyek a ki­
rályi adófelügyelőliek, a közigazgatási bizottságnak, úgy­
szintén a kivető és felszólamlási bizottságoknak ha­
táskörét minden kétséget kizáró módon megállapít­
ják és a felebbezési határidőket szabályozzák; b) 
melyek a 111. osztályú kereseti adónak három év tar­
tamára való kivetését elrendelik; c) melyek a IV. 
osztályú kereseti adónak, a tökekamatadónak és a nyil­
vános" számadásra kötelezett vállalatok adójának kivetését 
a kir. adófelügyelőre bízzák; d) melyek az adókönyvecs- 
kék kiállítását és a tartozásoknak mi módon! könyvelését 
szabályozzák; e) melyek a késedelmi kamatoknak az I. 
osztályú keresetadó tartozásoknál elejtését és a be­
hajtási költségeknek részben való leszállítását ezélba 
veszik; f) melyek a pénzügyminisztert felhatalmaz­
zák, hogy ott, hol az adózók könnyebbségére kívánatos, 
az adójukat a kir. adóhivatalnál tizető adózók adótartozá­
sának minimumát 100 írtnál nagyobb összegben is meg­
állapíthassa, s bog)" egyes törvényhatóságok területén az 
elemi csapások folytán" ideiglenesen fizetésképtelenné vált 
adózóknak adóhátralékaik törlesztésére több évre terjedő 
fizetési halasztásokat engedélyezhessen; végre azon in­
tézkedések, melyek g) az adóvégrehajtásnál követendő el­
járást szabályozzák, ide tartoznak az egyénenkint való adófi­
zetési megintések általánositása, a vég: óhajtásoknál előfor­
duló igénykeresetek ügyének rendezése, főleg pedig az állan­
dó és tiszti minőséggel bíró állami végrehajtók alkalmazása. 
A most röviden jelzett módosítások által az adózók, mint 
a miniszteri indokolás mondja: a) megóvatnak azon hát­
ránytól, mely abban állott, hogy eddig nem voltak min­
dig tisztában az iránt, hogy jogorvoslatért mikor és hová 
folyamodjanak; b) részesülnek azon előnyben hogv 111. oszt. 
keresetadójuk megállapítása végett a bizottsági tárgyalá­
soknál csak minden harmadik évben lesz szükség meg­
jelenni és az egyszer kivetett évi adóösszeg három éven 
át változatlanul megmarad a nélkül, hogy tulterheltetés- 
röl panaszkodhatnának, minthogy a keresetadó a meg­
előző bárom év jövedelmének átlaga alapján vettetik ki, 
s igy minden egyes üzletév eredményei tekintetbe vétet­
nek ; és adótartozásuk három éven át változatlanul fen- 
maradt; el I. osztályú kereseti adójuK után felmen­
tetnek a késedelmi kamatok fizetése alól; és végre 
dl megóvatnak a végrehajtások teljesítésére időről-idóre 
felfogadott gyakorlatlan és szoros fegyelmi kötelék­
ben nem álló végrehajtók sokszor helytelen, tapin­
tatlan eljárása által okozott kellemetlenségektől. — 
Az államkincstár érdekeit előmozdítják: a) azon in­
tézkedés, mely a III. osztályú kereseti adónak három 
év tartamára való kivetését, a tőkekamatadónak, a IV. 
osztályú keresetadónak és a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok és egyletek adójának a kir. adófelügye­
lők általi kivetését állapítja meg, egyszerűsíti az eljárást, 
és nagy mérvben apasztja a kivetéssel járó költségeket, 
mert a kivető bizottságok teendőinek nagy része ezektől el- 
vonatik a nélkül, hogy ezen intézkedés az adózók hátrányára 
válnék, mert felszólalási joguk érintetlenül liagyatik és az 
adófeliigyelö csak oly adónemek kivetésére lesz hivatva, 
melyeknek mérve az összeírás adatai, a tőkebirtokosok 
vallomásai és a vállalatok mérlegei alapján könnyen meg­
állapítható ; b) azon intézkedés, mely szerint az" adózok 
által befizetett adóösszegek első sorban a netalán a múlt 
évekből fenmaradt hátralékok törlesztésére fordítandók ; 
az elkönyvelés körüli eljárást egyszerűsíti a nélkül, hogy 
ez által az adózók érdekei is megsértetnének; u) az adó­
tartozások befizetésének határidejére vonatkozó intézke­
dések egyszerűsítik az eljárást és jobban biztosítják a 
sikert. Azon intézkedés, mely szerint a hadmentességi dij 
esedékessége az 1880: XXVII. tcz. 18. szakaszának mó­
dosításával a kivetés évének október hó 1 -re tűzetik ki, 
a hadmentességi dij befizetlietését nagy mértékben fogja 
könnyíteni, már csak az állal is, hogy'a díjkötelesek túl­
nyomó része épen az őszi hónapokban rendelkezik a 
szükséges pénzekkel ; d) az adóbehajtás sikerének bizto­
sítására s tehát a kincstár előnyére szolgálnak továbbá 
még a következő intézkedések: az Írásbeli megintések 
általánosítása; a közvetlen adófizetők megintésc a ki­
rályi adóhivatalok által; a zálogolás megejtésénél kö­
vetendő eljárás szabályozása; az igénykeresetek ügyé­
nek a rendes törvénykezési eljárás szabályai szerint való 
rendezése; a behajtási illetékeknek az osztó igazsággal is 
megegyezöbb módon való megállapítása; az állandó, tiszti 
minőséggel bíró állami végrehajtók alkalmazása; azon in­
tézkedések, melyek az ingatlanok bírói elárvereztetésére 
és a csődesetekre, valamint a telekkönyvi biztosítások fo­
ganatosítására, az államkincstárnak ingók elárvereztetésé- 
sénél adandó elsőbbségre, s a közös birtokosok felelőssé­
gére vonatkoznak, mind olyanok, melyek az államkincs­
tár érdekeit biztosítják és elejét veszik vagy legalább a 
számát csökkentik azon visszaéléseknek, melyeket az adó­
zók az államkincstár kijátszása cs megrövidítése czéljából 
elkövetni szoktak.»

A miniszterelnökségtől a következő sorok közlésére ké­
rettünk fel: A «Függetlenség» folyó hó 2"-iki számában 
,,Egy kérdés Aiulrássy miniszterségi idejéből“ 
felirattal egy közleményt hoz, mely szerint a romániai 
kormány azon fegyverekért, melyek az 1859-iki osztrák- 
olasz-franczia háború idejében a magyar emigráczió czél- 
.iaira Romániába, Erdély határszéléhez szállíttattak, a ma­
gyar kormánynak állítólag 8U,000 darab aranyat fizetett. 
A ezikk végén azt kérdi a «Függetlenség»: hová lett a 
pénz ‘ — E kérdésre a következő felvilágosítást ad­
hatjuk: Mellőzve a közleménynek a felvetett kérdés érde­
mét nem érintő pontatlanságait, valamint azt, hogy ki 
figyelmeztette Aridrássy grófot, való az : hogy Erdély 
határszélénél Bakon romániai községben 1850-ben oda­
szállított fegyverek voltak raktározva, melyekre gróf An- 
drassy volt miniszterelnök, midón ezen fegyverek létezésé­
ről értesült, diplomácziai utón igényt támasztott, inig azon­
ban azok kiadatása iránt a tárgyalások folytak, a raktárak 
csucselek nép által íeltörettek s a fegyverek szóthurezoltat- 
tak.A magyar kormány e miatt kárpótlást követelt az akkori 
romámul fejedelmi kormánytól, melynek megadására az

késznek nyilatkozott s mihelyt a fedezetet a törvényhozás­
tól megkapta, a megállapított kárpótlási összeget 18/1. 
évben tényleg ki is fizette. Ezen kárpótlási összeg 
azonban nem, 80,000 darab aranyat, hanem csakis 
OtíjS11™ darab aranyat, vagyis 5668 20 Na­
poleon aranyat tett, mely érezpenzben fizetett ösz- 
szeg az akkori tözsdeár szerint folyó osztrák értékre 
felváltatván, a bankértékben bevett 50,248 forint. 38 
krnyi összeg a Sántha Lajosnak jutalomképen kifizetett 
6000 frt levonása után, tehát 44,248 frt 38 kr. 18/-,. 
julius 11-én a budai takarékpénztárba kamatozás vé­
gett elhelyeztetett. Ezen pénznek szándékolt eredeti ren­
deltetése az volt, hogy abból és az ő felségeik által a hon- 
védsegélyzési alapnak adományozott koronázási ajándék 
maradványaiból egy alap képeztessék, melynek jövedel­
mei kiszolgált altiszteknek a magyar honvédség szá­
mára való szerzése czéljából szegödtetési dijakra iordit- 
tatnának. Azonban ezen terv nem valósulhatott. Mert 
már 1873 végével nemcsak a koronázási ajándék értéke; 
sitcséböl származott 589,000 frtnyi töke s annak időközi 
kamatai, úgyszintén a magánadakozásokból belolyt 155 
ezer 28 frt 27 kr a kezdetben fenállott hon véd segélyző bi­
zottságánál 1848/49-ki honvédek segélyezésére 1581 frt 49 
krnyi jelentéktelen tökemaradvány kivételével teljesen fel­
használtattak ; hanem a magánadakozásokból újabban be­
gyük 111,638 frt 53 krnyi készpénz — és 85,305 frtnyi 
névértékű értékpapirtöke is, mely állandó alapként kezel; 
tetett, elégtelen volt arra, hogy annak jövedelméből a régi 
honvédek nyugdijszükséglete fedezessék. Ez oknál íngva 
az 1871-ben rendezett államsorsjátéknak, valamint a 
későbbi sorsjátékoknak jövedelmei is nem az alaptőke gyara­
pítására, hanem idöszakonkint a fedezetet meghaladó nyug- 
dijszükséglet pótlására fordittattak. Minthogy azonban 
c sorsjátékok jövedelme is elégtelen volt arra, hogy a 
volt honvédek nyug dij szükséglete fedeztessek, 
más segélyforrás hiányában nem maradt egyéb hátra, 
mint ő felsége engedélyével a romániai kormány által a 
fegyverekért fizetett kárpótlási összeget is e 
ezélra felhasználni. A szóban levő kárpótlási összeg 
fejében befolyt volt tőkében, mint már fennebb megje­
gyeztetek, a Sántha Lajosnak kifizetett jutalomdij levo­
násával 44,248 frt 38 kr, időközi kamatokban 3416 Irt 
70 kr, vagyis összesen 47.665 frt 8 kr, s ezen összeg, 
mely elhelyezve volt 46.000 frt névértékű földtehermeu- 
tesitési kötvényben és 13,385 frt 88 krról szóló takarék­
pénztári könyvecskében, 1874. évi junius 30-án teljesen 
kiszolgáltatott az országos honvédsegélyzö egyletnek.

Tisztelt barátom! Becses lapod az «Egyetértés» folyó 
ért május 3-ki számában közli a szabadelvű párt május 
2-iki értekezletének lefolyását. A vadász- és fegyveradóról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására vonatkozólag az «Egyet­
értés» azt jelenti egyebek közt, hogy

«Dobránszky Péter és Jónás Ödön a hegyvidéki lakók 
érdekeit hangoztatták,» kikre «a szóban levő adó nem 
terhes.»

Tisztán csak egy kis összekötő vonás maradt ki a sor 
végén az adó és nem közölt, mely csekélység azonban a 
nyomdahibával nem számoló olvasó előtt olyan értelmet 
kölcsönözhet felszólalásomnak, mintha én azt állítottam 
volna, hogy a hegyvidéki lakókra a szóban levő adó nem 
terhes; holott épen azt hangsúlyoztam, hogy ha ily ma­
gas adót követelő törvénynyel épen a legszegényebb hegy­
vidéki nép kezéből még a fegyvert is kicsavarjuk, mely- 
lyel marháját, juhait a dúvadak ellen megvédelmezhetné: 
akkor a medve és farkas nemcsak fő elet- és jövedelmi 
forrását pusztítja a szegény embernek marhájában, ha­
nem pusztítja azon forrást is, melyből adóját a kincs­
tárba fizeti.

Azon indokolással szemben, hogy «magasabb» közgaz­
dasági érdekek követelik a vadállomány szaporítását, én 
épen azon igazán magas közgazdasági érdeket hang- 
sulyoztam, hogy támogassuk a marhák és más hasznos 
állatok tenyésztését, nem pedig a hiuzok, vadkanok, far­
kasok és medvék szaporítását.

Röviden tehát: én épen mert terhesnek és ártalmasnak 
tartom a jelenlegi és tervezett vadászati adó kivételt nem 
ismerő magasságát és mert kerestem a kincstári és Köz­
gazdaság! érdekek összeegyeztetését: azért tettem kísér­
letet azon közvetítő inditványnyal, hogy ha már abszolúte 
tehetetlen volna a vadászati adónak az ország egész terü­
letén való leszállítása, legalább az oly hegyvidékek lakóira 
nézve szállíttassák le felére az adó, "hol a törvényhatósá­
gok hivatalos kimutatásai szerint, állandóan dúvadak tar­
tózkodnak.

Ezen felül a népet a dúvadak irtására jutalmazásokkal 
volna czélszerü ösztönözni. Ezen irányban azonban — 
nézetem szerint — a törvényhatóságok volnának hivatva, 
helyi viszonyaikhoz képest, á legczélszerübben intézkedni.

Kérlek, szíveskedjél, félreértések elhárítása végett, c 
néhány sort «Egvetérlés»-edben közölni és fogadd szíves­
ségedért előre is" köszönetemet. Dr. Dobránszky Pé­
ter, orsz. képviselő.

Tisztelt Szerkesztő ur! Az «Egyetértés» mai számában 
közöltetvén az országgyűlési szabadelvű pártnak a fegy­
ver- és vadászadóról szóló tvjavaslat iránt hozott határo­
zata, az c tárgyban tett felszólalásom úgy van feltüntetve, 
mintha én a 12 frtnyi adótételt a hegyvidéki lakókra nem 
tartanám terhesnek. Felszólalásomban épen az ellenkezőt 
érveltem: határozottan állitván azt, hogy a szegény hegy­
vidéki nép még a 6 irtot sem lesz képes megfizetni, és 
hogy a dúló vadaknak pusztítása czéljából vagy be kell 
hozni ismét a prémiumokat, vagy pedig kimondani rá a 
szabadvadászatot. A téves közlés lielyreigazitásaképen ké­
rem e sorokat becses lapjában felvenni. Budapesten, 
1882. május hó 3-án. Kiváló tisztelettel Jónás Ödön, 
orsz. képviselő.

E nyilatkozatokra csak az a megjegyzésünk van, hogy 
a hibát nem téves tudósításunk okozta, hanem egy sajtó­
hiba: «A szóban levő adó nem terhes» helyett a «szóban 
levő adó-nem terhes» olvasandó.

KÜLFÖLD.
Május 3.

Konstantinápolyból nevezetes miniszterváltozásról 
hozott hirt a múlt éjjel a táviró. A szultán «szüksé­
gesnek találta, hogy Szaid pasát fölmentse» s he­
lyébe Abdurrámán pasát nevezze ki kormányelnök­
nek. Hogy minő «szükségesség» volt ez, az még nem 
ismeretes, csak annyit tudni, hogy Szaid pasa állása 
már régóta meg volt ingatva, különösen pedig mióta 
Oroszországgal a hadi kárpótlás iránt folytak az al­
kudozások. Abdul Hamid szultán vonakodott for­
mánnal szentesíteni az első megegyezést, melyet 
Szaid pasa létesített s a kormányelnök már akkor 
le akart köszönni. Hozzá járult ehhez még a Jilcliz- 
kioszk és a porta közt soha nem szűnő fondorkodás 
is, kivált mióta a szultán, a német hivatalnokok 
megérkezésével, bizonyos önállósághoz szokott és in­
kább utasításokat adott kormányéi nőkének, sem­
mint tanácsát kérte. Az is lehetséges, hogy az orosz 
sugalmazásoknak engedő Szaid nem tudott meg­
férni a napról napra növekedő német befolyás­
sal, valamint nem lehetetett befolyás nélkül a 
közte és Mahmud Neddim pasa belügyminisz­
ter közt fenforgott véleménykülönbség is. A mi 
a lelépett kormányelnök személyiségét illeti, Szaid 
pasa 1879. október 19-én vette át először az állam­
ügyek vezetését Aarift pasa nagyvezir után, de 
1880. febr. 13-án már Mahmud Neddim pasa ült 
helyébe. Másodszor Kadri pasa bukása után lett 
kormányelnök 1880. szeptember 13-án, s igy csak­
nem 20 hónapig kormánykodott, a mi Törökország 
újabb történetében egyike a legritkább tünemények­
nek. Ennek oka egyébiránt az volt, hogy nagy mér­
tékben bírta a szultán bizalmát, kinek trónralépte 
óta elsó titkára volt. Ó volt tanácsadója az orosz há­
borúban s talán az ő kapkodó rendelkezéseinek tu­
lajdonítható, hogy a háború, melyet a török hadse­
reg vitézsége eleinte oly eredményessé tett, végre is 
Törökország kárára végződött. Hogy mennyire bízott 
benne a szultán mégis, mutatja a császári halt, mely­
ben őt kinevezte smely azt mondja, hogy «a helyzet 
a szükséges rendszabályok gyors alkalmazását té­
vén szükségessé, Szaid pasát, kinek tehetsége 
és eszessége ismeretes, az első miniszter fontos állá­
sára nevezi ki, az ő hűségére és bölcseségére bízván 
magát, hogy a függő kérdéseket a birodalom javára 
oldja meg.» Meg kell adni, hogy Szaid ama «függő 
kérdések» (a berlini szerződés pontozatai) nagy ré­

szét meg is oldotta, a nélkül, hogy ennek Törökor­
szág túlságos nagy kárát látta volna: igy a monte­
negrói és görög határkérdést, az ottomán állam- 
adósság rendezését. De az ő kormánykodása alatt 
történt az is, a mi mindenkor fekete lap lesz Török­
ország történetében: az összeesküvési komédia ren­
dezése és Midbát pasa igazságtalan elitéltetése.

Utódjáról, Abdurrámán pasáról csak annyit tudni, 
hogy több Ízben különféle európai és ázsiai kerületek 
vallja s legutóbb Bagdad kormányzója volt. Negyven 
éves ember, és felvilágosult férfinak és a haladás 
hívének tartják.

Gladstonenek az angol alsóházban tett nyilatko­
zata értelmében Parndlt, Diliont és O'Kellyt, mint 
egy mai táviratunk jelenti, tegnap este szabadon 
bocsátották. Az esti ülésben az ellenzék vezére sir 
Stafiord Northcote súlyos hibának monda a gyanú 
alapján elfogottak szabadon bocsátását. A kormány 
politikája a legingadozóbb; ez pedig csökkenti a kor­
mány tekintélyét. Gladstone azt válaszolja, bogy a 
gyanú miatt elfogottak szabadon bocsátása hozzá 
fog járulni a rend fentartásához Írországban. 1 or- 
ster utódja valószínűleg Shaw Lefebre vagy Cham­
berlain lesz. Az utóbbi esetben Dilkc vállalná el a 
kereskedelmi hivatal elnökségét és tagja lenne a 
kabinetnek. — Az ellenzéki lapok nagyon heves ki­
fejezésekben rosszalják Parnell szabadon bocsátását. 
A Times kételkedik benne, hogy ez a rendszabály 
rendet fog teremteni Írországban.

Alább közöljük a Barrére-féle javaslat szövegét, 
melyet Románia kivételével az összes hatalmak el­
fogadtak már elvben. Románia álláspontját illetőleg 
a bukaresti fölhivatalos «Telegraful» a következőt 
Írja: «Tudomásunkszerint Noailles marquis hiúban 
fáradozott nálunk Bukarestben, hasonlóképen Tor- 
nielli gróf nem fog kieszközölhetni semmit sem, 
azonban sem Francziaország, sem Olaszország nem 
fog reánk neheztelni. Az osztrák-magyar sajtó egyet­
len egy embernek életét sem akarja koczkáztatni a 
czár koronázásakor, de azt követeli, hogy egy egész 
nemzet koczkáztassa életét az osztrák-magyar biro­
dalom nemzetgazdasági érdekeiért. Ennél nagyobb 
gúny alig képzelhető. Meg vagyunk győződve, hogy 
az európai dunai bizottság május havi üléseiben 
nem fog határozhatni Barrére javaslata felett. Némely 
külföldi lap már említi is, hogy megpendült az esz­
me, hogy a kiküldöttek mandátuma a jövő évig 
meghosszabbitassék. Hogy ezután mi fog történni, az 
a jövő titka.» ________

A Barrére-féle javaslat.
A dunai kérdésre vonatkozó javaslat, melyet a 

franczia kormány a gróf Wolkenstcin és Barrére 
közt folyt tárgyalások után magáévá tett, s melyet 
elvben az összes hatalmak elfogadtak már, Románia 
kivételével, ma teljes szövegében előttünk fekszik s 
igy hangzik:

1. ezikk. A Vaskapu és Galacz közötti folyamrészt 
illető szabályzat végrehajtása egy bizottságnak, a 
«commission mixte »-nek hatósága alá helyeztetik, 
melyben Ausztria-Magyarország, Bulgária, Románia 
és Szerbia egy-egy megbízott által képviseltetnek. 
Az elnökség e bizottságban Ausztria-Magyarország 
delegátusát illeti meg. A bizottság munkálataiban 
részt fog venni az európai dunai bizottságnak egy 
tagja, kit a hatalmak nevének betűrendje jelöl ki 
hathavi időtartamra s ki ez idő alatt a megnevezett 
tagokat illető minden jogot fogja élvezni. Ha a 
betűrend oly hatalom delegáltját jelöli ki, mely 
mindkét bizottságban képviselve van, akkor ez a 
hatalom a vegyes bizottságban két delegált által 
lesz képviselve, kiknek mindegyike egy-egy szava­
zattal bir. Hogy a betűrund által kijelölt tag a ve­
gyes bizottság tanácskozásaiban részt vehessen, ez 
utóbbi vele a közelebbi ülésszak munka-rendjét egy 
hónappal előbb fogja közölni. Az európai dunai bi­
zottság, mikor azt szükségesnek látja, delegáltja ál­
tal felvilágosításokat kérhet a vegyes-bizottság azon 
határozatai felöl, melyek a hajózás szabadságára 
vonatkoznak.

2. ezikk. A vegyes bizottság mandátuma ugyanoly 
időtartamú, mint az európai dunai bizottságé, s a 
vegyes bizottság szükség esetén oly változásokat fog 
szenvedni, melyek úgy összetételére, mint hatalmi 
körére nézve a két bizottság egymás mellé rendelt­
ségéhez képest szükségesekké válhatnának.

3. ezikk. A vegyes bizottság minden évben két 
rendes ülésszakot fog tartani, de úgy, hogy üléssza­
kai össze ne essenek a dunai bizottságéival. A ha­
tározatok szótöbbséggel hozatnak. A bizottság maga 
fogja megállapítani a maga ügyrendjét s kiadni a 
külön utasításokat ügynökeinek a szabályzat alkal­
mazására nézve, azon pontok kivételével, melyekre 
nézve a jelen szabályzat egyenesen határoz. A bi­
zottság első ülésszakában az 5. ezikkben 1, 2 és 4 
alatt kijelölt ügynököket fogja kinevezni. A belső 
ügyrendet valamint az általános szabályzati jellegű 
utasításokat előlegesen közölni kell az európai bi­
zottsággal, s csak ha ez azokat a jelen szabályzat 
alapelveinek megfelelőknek találja, lesznek alkal­
mazhatók.

4. ezikk. Az igazgatási költségek a vegyes bizott­
ságban képviselt hatalmakat terhelik, és pedig a kö­
vetkező arányban: Ausztria-Magyarországot négy, 
Bulgáriát és Szerbiát egy-egy tizedrészben. A máso­
dik rendes ülésben a bizottság meg fogja állapítani 
jövő évi költségvetését. Az egyes államok járulékai 
minden félévben előre fizetendők. A mulasztások 
után beszedendő bírságok a vegyes bizottság pénz­
tárába kerülnek s a szolgálati szükségletekre for- 
dittatnak.

5. ezikk. Az itt följegyzett ügynökök a magok ha­
táskörében a vegyes bizottság hatósága alatt működ­
nek, és pedig: 1. egy felügyelő ; 2. alfelügyelők; 3. 
kikötői kapitányok, a mennyiben működések a fo­
lyam útjára terjed ki, és 4. egy titkár és alárendelt 
ügynökök.

6. ezikk. Az ezelőtt való ezikkben említett ügynö­
kök alkalmas egyének közül fognak kiválasztatni; 
kinevezésük után a következőképen javadahnaztat- 
nak: A felügyelőt, a titkárt s az alájuk rendelt ügy­
nököket a vegyes bizottság nevezi ki s az is fizeti. 
Az alfelügyelőket szintén a vegyes bizottság nevezi 
ki és fizeti; ama pályázók közül fogja ezeket kivá­
lasztani, kikbt a parti államok a folyam illető sza­
kára javaslatba hoznak. A kikötői kapitányokat az 
illető parti államok nevezik ki és fizetik, s a vegyes- 
bizottságot értesíteni fogják ez ügynökök kinevezé­
séről vagy helyettesítéséről.

7. ezikk. A felügyelő van hivatva reá, hogy admi­
nisztratív utón gondolkodjék c szabályzat rendele­
téinek fontos végrehajtása fölött s alkalmazásukban 
egyöntetűséget hozzon létre. Ebben a tekintetben az 
alfelügyelők és a kikötői kapitányok közvetlen fö- 
lebb valója.

8. ezikk. A Duna a Vaskapu és Galacz között 
négy felügyeleti folyamrészre fog osztatni, melyek­
nek elseje a Vaskaputól a Timok torkolatáig (körül­
belül 5 kilométer), másodika a Timok torkolatától

bezárólag Nikopoliszig (körülbelül 210 kilómé!r-ri 
hamiadika Nikopolisztól bezárólag Szilisztriáig 
kilométer) s negyediké Szilisztriátói kizárólag" f;äia. 
czig (224 kilometer) fog terjedni. A folyamn'-,^ 
felügyelet alatt fognak áliani; az elsőre egv, ÍSzerhis 
javaslatára kinevezendő allelügyelö fog ügyelni; a 
harmadik egy, Bulgária ajánlatára kinevezett alfél- 
ügyelő; a másodikra és negyedikre egy, Románia 
javaslatára kinevezett al-felügyelő. Ez ügynökök 
mindegy ikének székhelyét később határozza me-' a 
vegyes bizottság.

0. ezikk. A parti államok a vegyes bizottságot és 
ennek ügynökeit, föladatuk teljesítésében támo­
gatni fogják.

10. ezikk. A folyamrészek mentében levő ama 
kikötők és rakodóhelyek — melyek számára a jef.n 
szabályzat határozataihoz képest kikötö-kapitánvol; 
lesznek kinevezve, — nem tartoznak az illető alfél- 
ügyelő osztályának ügyköréhez. A kikötők és rakodó- 
helyek a kikötő-kapitány felügyelete alatt állnak, 
kik közvetlenül a felügyelő alá rendelt ék és neki 
mindenben, mi saját hatáskörükhöz tartozik, enge­
delmességgel tartoznak.

«Kikötő» alatt a jelen szabályzat értelmében a fo- 
iyarn ama v-''szét kell érteni, mely két oly egyenes 
vonal között terjed el, melyek a partokon az emlí­
tett kikötőktől vagy rakodóhelyektől indultak ki és 
a völgyi útig nyúlnak. Ha a túlsó part ugyanegy 
állam tulajdona, akkor a kikötő magában foglalja ä 
folyamnak a völgyi utón túl terjedő vonalait is, de 
csakis itz esetre, ha ama parton, ugyané folyóban 
nincsen kikötő-kapitány felügyelete alatt álló kikötő 
vagy rakodóhely. Az útban lévő, vagy a kikötőn át­
menő, de meg nem álló hajó nem tartozik a ki­
kötő-kapitányok hatáskörébe, egyedül a felügyelőéi 
az al felügyelő illetékesek e hajók ügyeiben hivatalo­
san eljárni.

11. ezikk. A hivatalos folyamrendőrség különös 
jogait az alfelügyelők és kikötő-kapitányok gyakorol­
ják, még pedig saját hatásköreikben. A hivatalnokok 
végzései ellen beterjesztett felebbezések fölött a ve­
gyes bizottság dönt, mint legmagasabb fórum.

12. ezikk. A vegyes bizottság székhelye Giur- 
gevó lesz.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük a m. hó végével lej árt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra — — 1 frt 80 kr. 1 három hóra...........5 frt
két hóra............ 3 frt 60 kr. | hat hóra ...........  10 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztin 
s olvasható lag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerubben cselekesznek, ha czimszalagjuk.it 

a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó - hivatalába, 
(himző-utcza 1. számi alá) küldendők.

Az ,, Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Május 3.

— Személyi hívek. O felsége Konkoly-Thege 
Miklósnak csillagászati munkáit könyvtára számára 
elfogadta és szerzőnek a «Litteris et artibus» czimű 
aranyérmet adományozta. — Milán király szerbiai 
kőrútjából e hó í-én tért vissza Karanováczba, hol 
nagy' ünnepélyességgel fogadták. — Horvatocics 
ezredes, pétervári szerb követ, e hó végén tér 
vissza újra állomására. — Jonin a czetinyei orosz 
miniszter-rezidens Bécsből Triesztbe utazott. — 
Schauer Ferencz, az «Atala» opera szerzője fél évi 
külföldi útra ment s Bartók Lajosnak egy 3 felvo- 
násos opera-szövegét vitte magával, melyhez ez idő 
alatt zenét ir. — Gr. Festetics Tasziló Bécsből Bu­
dapestre utazott. — A nápolyi király és neje Paris­
ból Becsbe érkeztek. — Turgcnjcv hires orosz re­
gényíró egészségi állapota aggasztó.

— A királyné ina délelőtt lakosztályában ma­
radt s mozgás kedvéért torna-gyakorlatokat tartott, 
majd a fleuret-vivásban gyakorolta magát. Tizenkét 
óva tájban a felséges asszony öltönyt cserélt és fél- 
egykor a födött udvari lovagoló-iskolába ment és 
félkettőig lovagolt. Ezután vele volt egvik udvar- 
hölgye társaságában megnézte paripáit, majd fel­
ment lakosztályába, a hol a nyitott ablakhoz ült és 
beszélgetett udvarhölgyével, miközben a tavasz egész 
pompájával ékeskedő kilátásban gyönyörködött, me­
lyet a verőfényes nap csak még szebbé varázsolt. 
Közben felhordták a déjeunert, melynek elköltése 
után a királyné még egy ideig lakosztályában ma­
radt és csak félegvkor jött le Fürstenberg őrgrófnö 
kíséretében. A kapu előtt már várakozott a könnyű 
kis kocsi, szép két vasderes paripával. A kocsin a 
királyné és Fürstenberg őrgrófnő palotahőig)' a 
városligeti «Gólya» vendéglőig hajtattuk; itt mind­
ketten az előre küldött paripákra ülve , Káposz- 
tás-Megyerre lovagoltak. Némi távolságban egy 
lovaglás-tanitó és a szürke fogat kísérte a magas 
hölgyeket. Káposztás-Megyeren megtekintették a pa 
ripákat, kissé sétálgattak és l'élnyolczra kocsin visz- 
szatértek a várpalotába. Ez alkalommal a királyné 
könnyű szövetből, egészen sötét, (majdnem fekete,! 
testhez álló magas ruhát, sötét svéd keztyüt cs ma­
gyaros fekete szalmakalapot viselt, a karima körül 
keskeny fátyollal. Visszaérkeztekor a felséges asz 
szony areza kissé ki volt pirulva a friss levegőtől 
és igen jól állott hozzá a dúsgazdag bajfonatokból a 
l'anglaise készített egyszerű konly fésű nélkül. Vál­
lára könnyű, derékig érő gyöngyszürke gyapotkö­
penyke volt vetve, melyet elől egyetlen gomb tartóit 
össze. A királyné visszaérkezése után rövid pihenői 
tartott, majd ebédhez ült, mely ma is csak olyan 
egyszerű volt, mint máskor. A királyné tudvalevőleg 
nagy barátja a szabad természetnek s valahányszor 
Budapesten időzik, kirándulásokat tesz a környékre, 
hol minden szertartás nélkül szabadon gyönyörködik 
a vidék szépségében. Ily kirándulást lett a felsége» 
asszony a múlt vasárnap is, a midőn Festetics grófnő 
kíséretében nyitott udvari hintóbán a «szép juhász- 
né »-hoz hajtatott, hol egy már előbb oda rendelt 
erdőkerülő várta az udvari hintót. Az erdőkerülő, 
ki sejtelemmel sem birt arról, hogy kik azok a höl­
gyek, a kik az udvari lűntóból kiszállottak, felszólít- 
látott, hogy a hölgyeket a Szt. János-hegyvc kí­
sérje. Innét «Disznóid», «Fáezán» s a «Szarvas» 
felé vették utjokat s az utóbbi helyen a királyné 
Festetics grófnővel kocsiba szállt s a budai palotába 
tért vissza. Távozásakor a királyné három aranyat 
juttatott az erdőkerülőnek. Ez már mégis feltűnt a
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a bőkezű hölgy — a királyné volt.

IÍ. J király holnapi megérkezése alkalmából 
rjdai váriakban már ma nagy volt az élénkség. 

l> udvari titkár, Kállai/ István udvari fogalmazó 
. féúilvaniiesteri hivatal részéről), Branko kamarai 
f / vS a cselédség egy része érkezett meg, hogy meg- 
i '^ve az' előkészületeket a király és udvara körül tel­
ítendő szolgálatokhoz. Ma délután érkezett meg a 
fvi-testőrszázad 18 embere és parancsnoka, nem 
különben a gyalogőrség (ezelőtt udvari zsandárság) 

rákásza is parancsnokaival. A tizediki bálra az 
^készületek nagyban folynak. Egyelőre csak az ud- 
varmesteri hivatal és a várkapitányság tesz intézke- 
j,veket. A bálon Bakes Lajos zenekara és egy ka- 
túnabanda fog játszani. Berkest az udvarmester! hi­
vatal megkeresésére ma értesítette Szapáry István 
nestmeavei főispán, hogy tizedikére tartsa készen a 
zenekarát. A mostani idő már nem esik ugyan a 
farsangba, de azért a tizediki mulatság mindenesetre 
bál lesz és nem estély. Ennek az az oka, hogy a budai 
várpalotában már évek óta nem volt bál, csak esté- 
ivek az udvarnál. 1876-ban lett volna az utolsó bál, 
je azt azért nem tartották meg, mert udvari gyász 
;-,[t közbe. A fűzértáncz alkalmával azokat az alak- 
zajokhoz való czikkeket, a melyeket 1876-ban félre­
teltek, most mind előszedik és még néhány újat 
-ereznek. A régiek közül megvannak: egy ládika 
csokor színes szalagokból; aranyozott szegélyű, pa- 
pir-csipke virágtartók; több «május-fa», melyeknek 
Padja piros szalagokkal van bevonva,felső végén a ke­
rék szintén, mig a kerékről lefüggő szalagok (a melyek 
vészeit a «május-fa» alakzatnál a tánezosnők és tán 
tzosok megfognak), piros szintiek és kékek.Valószínű, 
boci a királyi pár itt kiűzése alatt a budai várpalo­
tában a bálon kívül még egy, esetleg több estély is 
lesz. Ha több tartatik, akkor az egyik estély 
«udvari estély» lesz, mig a többi csak «estély az ud­
varnál«. Ebedet szintén többet ad a király, melyek 
közül némelyikre annyi egyént hívnak meg, hogy 
marsal-tábla is lesz. Marsal-táblának azt nevezik, a 
mikor a király asztalához hivatalosak nem férnek el 
mindannyian egy teremben, hanem más teremben 
is kell teríteni. A külön teremben ülők asztala, a 
melvnel a király nincs jelen : marsal-tábla. Ha va­
lami különös ok közbe nem jön, a királyi pár, vagy 
legalább a király e hó közepéig Budán esetleg 
Gödöllőn fog időzni.

— József fóherczeg ma este hét órakor Buda­
pestre érkezett, hogy holnap a király fogadásánál 
jelen lehessen. József főherczeg már jó előre meg­
kereste a budai várkapitányságot, hogy a király 
megérkezése napját vele annak idején táviratilag 
tudassa. Ez megtörténvén, a főherczeg ma pompás 
magvaros négyes fogaton hajtatott be budai palotá­
dba Alcsutról; családja Alesuton marad.

— Románia királynéja, kinek «Hroswitha» 
ezimü remek költeményét pár hó előtt közöltük s 
kitől bukaresti levelezőnk néhány művének lefordí­
tására engedélyt kért, főudvarmestere által ápril 
29-iki kelettel a kővetkező levelet intézte levelezőnk­
höz: Uram! Vonatkozással arra a kérelmére, hogy 
az «Egyetértés» ezimü jó hírnevű lapban ő felsége 
a királvnénak iratait fordításban közzé tehesse, van 
szerencsém Önnel tudatni, hogy ö felsége örömmel 
adta ehhez beleegyezését s igen megtisztelve (magu- 
lita) érzi magát, hogy a szomszéd állam hírlapjai ó 
felsége irodalmi működése iránt érdeklődéssel visel­
tetnek. Fogadja stb. Th. Vacarescu.» — Kívül: 
•Vándory Lajos urnák, az «Egyetértés» levelezőjé­
nek Bukarestben.» Tudósítónk Ígéretet kapott egy­
szersmind, hogy a királyné kiadatlan szép költemé­
nyei közül néhányat közölhessen.

— A csuhái tábor. P,-Csabáról Írják lapunknak e 
hó 1-rról: A mai nap délelőtti óráiban vonultak a p.- 
csafcai újonnan épült táborba a Budapest és környékéről 
behívott s a 32-ik gyalogezredhez tartozó tartalékosok 13 
napi fpgwergyakorlatra. Az egy dandár részére nagy 
anyagi áldozattal létesített s gyönyörű erdővel körített tá­
bor igen impozáns látványt nyújt a buda-Lécsi államuton 
haladóknak, parkszerű berendezésével, széles, kikövezett, 
árnyékos Htjaival s a fák zöldjéből előtűnő fehér sátraival. 
E modern elvek szerint épült tábor mintaszerűnek nevez- 
iietu, a mennyiben berendezésénél a táborba vonulandó ka­
tonása« mindennemű kívánalmai s szükségletei, különös te­
kintettel az egészségügyre, figyelembe vétettek. El van 
látva jó hegyi vizet szolgáltató, jeles szerkezetű 5 kuttal, 
fürdővel, s a mi unikum Magyarországban, a legújabb 
szerkezetű «Groyer»-féle állandó konyhákkal, melyek be­
rendezése úgy csín, mint gyakorlatiság tekintetében nem 
csak a szakférfiak, de a gazdasszonyok figyelmét is min­
den bizonyára le fogja kötni. S még tekintetbe véve, hogy 
e nagyszabású munkálatot kizárólag katonai erővel, s alig 
egy hónap alatt teljesítették, lehetetlen hallgatással mel- 
iözm Moeschner János mérnökkari százados s műszaki
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— Gripat kisasszony felkérte anyámat, hogy ő is 
ellenezze házasságunkat.

— S erre anyád, ki el volt ragadtatva, hogy ily 
hatalmas szövetségesre talált, beszédet intézett hoz­
zad, s kifejtette okait, a melyeknél fogva okvetlenül 
le kell mondanod e fiatal lány kezéről, ki téged
nem szeret.

— Tökéletesen úgy van.
— Képzeltem. Szinte cseng a fülembe ez a beszéd. 

Ne is isineíeld, egészen felesleges. S te mit vála­
szoltál ?

— Hogy az ön tanácsát kell kikérnem.
— Nagyon helyesen.
— Hogy ön lekötötte magát s hogy nagyon czel- 

szerü lenne, ha ő maga értekeznék önnel e tárgyban.
— Ah! ezt jól adtad . .. Megőrültél, ficzkó ? Lat­

iad, hogy anyád megfogott, s aztán, hogy szabadul­
hass, engem toltál az előtérbe, nemde ? Nagy úgy es- 
stget árultál el s fogadd érte szerencsekivanato- 
mat. De csak nem képzelted magadnak, hogy eleg 
bamba leszek, azt a beszédet, melyet meghallgatta , 
magámévá tenni: a becsületről, meg a családi o , 
meg a rangról, meg a vérről, meg tudj’ isten meg 
miről. Mondtam inár neked, hogy ezekkel a dolgo'- 
*ial már untig vagyok. Sokkal külömbeket is hallot­
tam már ezeknél. Hisz ép azért, mert annviia szi­
vemre veszem, lakom én most a rue Royaleban, 
mig anyád a rue Vaneauban tengődik.

8 Vaimondois herczeg hangosan felkaczagott, míg 
°dct azon erőlködött, hogv zavarát mind e tolult 
elrejtse.

A herczeg atvja, látva fia komorságát, maga i» 
Hirtelen elkomolvodott, már t. i. a mennyire 6 az o 
pflyos arczával és örökös mosolyával komon bn 
lenni.

~ Komolyan, mondá, anyád valóban bámulatra 
méltó; senki se fogja ezt olv fennen hirdetni mint

’ mert senki sem ismeri őt úgy a hogy en. 
Ha valakinek szenvednie kell majd e házasság üu-

vezető érdemeit, ki a mellé rendelt tisztikarral tapintattal 
oldotta meg a nem csekély fáradságot igénylő feladatot. 
Nagyon hihető, hogy e kies fekvésű, s egészséges hegyi 
levegőjű tábor, nem csak kedves] üdülő helyül fog szol­
gálni a táborozó katonaságnak, a de fővárosiak részéről is 
élénk látogatottságnak fog örvendeni.

— Párbaj Munkácsy ért. Becsből írják, hogy 
olt e napokban egy vendéglőben több katonatiszt 
vidám vacsorálás közben kissé elkritizálta magát és 
Munkácsyt «a mázoló asztalos»-t kegyetlenül ledo­
rongolta, nem hagyván rajta körömfeketényi tehet­
séget sem. Két főhadnagy mégis megunta hallgatni 
a szörnyű kritikát és utoljára ellentmondott, mire 
újabb támadás következett s a vége az lett, hogy 
két főhadnagy két kapitányt kihívott. A párbaj mégis 
volt Krems környékén s most négy tátongó seb hir­
deti, hogy Munkácsy nem tehetség. Hir szerint a 
megsebesült két főhadnagy két barátja szintén ki­
hívta a győztes ellenfeleket s most már valószínű, 
hogy be is bizonyítják Munkácsy tehetségét. Ha 
ezek is megsebesülnek, akkor Munkácsy visszatérhet 
ismét asztalos műhelyébe.

— Jakubkhán sorsa. 1879-ben az angolok által 
Mirutba, Indiába fogságba küldött afganisztáni emir: 
Jakub khán röviddel ezelőtt azzal a kérelemmel fordult 
az angol kormányhoz, hogy adjon neki illő nyugdijat, 
melyből rangjához képest tisztességesen megéljen. Eddig 
ugyanis minden kitelhető módon igyekeztek a volt emir 
sorsán enyhitni, ellátták mindennel, a mire szüksége 
volt, de pénzt semmit se kapott. Most 25,000 forintot 
követel havonkint, hogy a szolgálatára és kényelmére ok­
vetlenül megkívántaié rabszolgákat megszerezze. Az an­
gol kabinet évenktnt öt ezer forintot utalványozott az 
emirnek, de ez boszankodva utasította vissza a tekintélye 
ellen elkövetett merényletet.

— Hirtelen áradás. Gyergyó-Szt.-Imréről 
Írják, hogy ott april 29-én éjjel oly roppant felhő- 
szakadáshoz hasonló zápor esett, hogy a gőrgényi 
kincstári havasban, Grün Izsák vállalkozó által usz- 
tatásra felhalmozott 10.000 öl kincstári tűzifa-kész­
letet a hirtelen megnőtt viz a Görgénv folyóba so­
dorta s a Szászrégen melletti herbusi faraktár terelő 
gereblyéjébe vitte. Gőrgényből Wester Sándor és 
Schobel Károly m. kir. erdőgondnok reggeli £4 óra­
kor már a herbusi faraktárba siettek, s a szászrégem 
tutaj fa-társulatnak a raktárt körülvevő árkáiból a 
még mintegy 600 drb. fenyő-tutajgerendát a társulat 
által kihúzatták, s a terelő gereblvében feltornyo- 
sult nagymennyiségű tűzifa-készletet a faraktár ár­
kaiba bevezették. Szerencse, hogy a faraktár terelő 
gereblvéjét a 10 ezer öl fa terhe el nem vitte. Csak a 
jó építkezésnek tulajdonítható, hogy a kincstár tete­
mes kárt nem vallott.

— Egy kánonjogi kérdés. A budapesti kir. tör­
vényszék tudvalevőleg Ferenczy Béla szent-benedekrendi 
áldózárt és a hakonybéli parochia adminisztrátorát mag­
zatelhajtás bűntényében való részesség miatt félévi bör­
tönbüntetésre Ítélte, mely büntetést az illető múlt év ja­
nuár—Julius havában töltött ki a Fortunában. Ez a bűn­
eset igen érdekes kánonjogi kérdésnek lett kutforrása. 
Ferenczyt ugyanis a rend fegyelmi bírósága a rendből 
örökre kizárta. Daczára ennek, F. a Fortunából való ki­
szabadulása után egyenesen Kruesz Krizoszlom pannon­
halmi főapáihoz fordult azzal a kérelemmel, bogy u a 
rendbe ismét felvétessék. E kérelmét azzal támogatta, 
hogy a jogszokások által el nem avitott zsinati határoza­
tok világosan tiltják a szerzetest végképen kizárni a rend­
ből, még az esetben is, ha bűnbe visszaeső az illető. A 
főapáti szentszék azonban a kérelmet megtagadta, a mi 
arra birta Ferenczyt, hogy ügyét az esztergomi érsekpri- 
mási szék elé vigye. De még mielőtt az ügy itt érdem­
leges elintézést nyerhetett s a sokat szellőzteti vitás ká­
nonjogi kérdés megoldatott volna, Ferenczy a napokban 
beadványát visszavonta s kérésétől elállóit, a mennyiben 
a renddel olyatén egyezségre jutott, hogy az neki, mig 
polgári alkalmaztatásra szert tehet, három éven át 40U 
frt segélyösszeget fog fizetni, llv módon a kánonjogi kér­
dés megoldatlanul maradt.

— Egressy Béni síremlékét, az Írók és művészek 
köréből e czélra alakult bizottság ma délutáni határozata 
értelmében e hó 18-án, áldozó-csütörtükün délután 4 
órakor fogják ünnepélyesen leleplezni. Egressy Béni sírja, 
mint tudva van, a Deák-mauzóleum építése által szük­
ségessé vált útszélesítés vonalába esett s igy azt át kellett 
helyezni. Az uj sir abban a csoportban van, hol Lcndvai, 
Tóth Ede stb. hamvai nyugosznak. Az emlékkő, mely a 
sirt jelöli, a régi (homokkőalapon gránit koezka, rajta a 
felírás); még mindig oly jó állapotban van, hogy az 
az u j síron meginni adhat, csupán némi tatarozást kell 
rajta végezni, s valami kófedélt alkalmazni hozzá, hogy 
az elporlástól megóvassék. Gerenda)’, ki a követ készítette, 
vállalkozott is e munkára 70 írtért s ez összeg s a ham­
vaknak átszállítási költsége is az adakozásokból begyült 
77 frt 30 kv összeggel fedezve van. A bizottság már 
meg is állapította a leleplezési ünnep programmját. 
E szerint áldozócsütörtök délutánján |4 órakor a nemzeti 
színháztól indulna ki a menet Egressy Béni sírjához. Az 
ünnepet a nemzeti színház énekka a a himnus eléneklé- 
sével nyitja meg. Az ének után Sipos Antal emlékbeszé­
det mund, s Komócsy József elszavalja e czélra Írandó 
alkalmi költeményét. Sipos Antal, a mint bevégzi az em­
lékbeszédet, az Írók és művészek köre nevében megkr- 
szoruzza a sirt. A költemény után a «nemzed dalkör» 
elénekli Egressy kitűnő népdalát: «Ereszkedik le a felhő»; 
énekközben a dalkör egy tagja szintén tesz koszorút a sírra. 
Az ünnepet a nemzeti színház énekkara a szózat elének- 
lésével zárja be. Ezen kívül a fővárosi zeneegyleteket fel 
fogják kérni, hogy koszorút tegyenek a sírra. Hogy 
Egressynek, mint zenésznek, érdemei a nagy közönség 
elölt is" ismertté legyenek, id. Ábrányi Kornélt fel fogják 
kérni, hogy Írja még életrajzát.

guba dőlése miatt, úgy első sorban ö lesz az, ő 
inkább mint bárki más. Ha ez a házasság létre jön, 
mihelyt nőd hozományának birtokában vagy, első 
gondod legyen anyádnak illő helyzetet biztosítani: 
hisz tudod, gyermeki hála, nemesi vér, gyengédség 
s a többi; én magam nyugodt vagyok, tudom úgy 
intézed majd a dolgokat, a hogy illik.

— Ó, minden bizonynyal; valóban boldognak fo­
gom magam érezni.

— Ismerlek. Ha ez a házasság nem jön létre, úgy 
semmit sem tehetsz értünk, sem anyádért, sem . .. 
atyádért. A mi engem illet, én istenem, ez nem oly 
fontos dolog; hozzá vagyok szokva ahhoz a vissza­
vonult élethez, a melyet viszek; összeköttetéseim a 
bírósági végrehajtók egész seregével se valami kelle­
mesek s lakásom se valami fényes, sőt nagyon is a 
nyomorra vall ugyan, de hát elvégre várhatok. De 
az anyád dolgozik, magtárban lakik, s ez elvisel­
hetetlen nekünk, löképen neki. Ezért nem ejthetjük 
el a te házasságodat. Ha nem is te végetted, de ő 
végette. Erővel kell őt rávinnünk. Tudom, hogy til­
takozni fog, ellenezni fogja tervünket. S jegyezd meg 
magadnak: nem mondom, hogy nincs igaza. Az ő 
helyében én is csak úgy cselekedném. U asszony s 
mint asszony beszél, ki nem ismeri az élet nyomo­
rait. Mi férfiak férfiasán cselekszünk s miután áldo­
zatot kell hoznunk, hozzuk meg hősi módon. Egyéb­
iránt csak hadd essünk egyszer túl rajta. Kevés idő 
múlik majd beless meglátod, hálát fog neked adni 
azért, hogy ily kedves, ily szép menyet adtál neki. 
Légy meggyőződve: most, hogy őt látta, egészen 
másként gondolkozik felőle; elbűvölő ez a lányka. 
Mit is mondott neked?

— Semmit.
— Tehát bizonyosan ugv van ; mert ha lett volna 

valami kivetni valója, úgy bizonynyal nem titkolta 
volna.

— Az a kivetni valója, hogy nincs születése és 
hogy nem szeret.

— A születés, az már régóta eltemetett dolog; a 
mi pedig a szerelmet illeti, miféle jelentőséget tu­
lajdoníthatnál ennek egy tizennyolc/ éves leány­
kánál ?

Odet nem válaszolt.
— Menjünk, mondá Vaimondois herczeg; a fo­

gat bizonynyal már várakozik. Csengess csak.
A komornok belépett, 

j — Lent van a kocsi ? kérdé a herczeg.
A komornok bizonyos zavarral látszott küzdeni.
— Nos, mi a baj ?

— Bejtélyes gyilkosság. Csongrádról Írják 
lapunknak e hó 2-áról: A tegnap Csongrádon tartott 
országos vásár alkalmával iszonyú gyilkosság követ- 
tetett el egy busz éves, nagykőrösi illetőségű kalapos­
legényen. Holttestét ma találták meg a város alatt 
levő úgynevezett házi-földeken, a csősz kunyhójá­
ban. Fején több seb tátongott, melyet valami hegyes 
vaseszközzel ejtettek rajta. A holttest már oszlásnak 
indult. Nem tudják, mikor és ki ölte meg; azt gya­
nítják, véres verekedés áldozata lett. A szolgabiró 
és a rendőrség erélyesen nyomozzák a tettest.

— Egy fölmentett bíró. New-yorkbúl írják, hogy 
Minnesota amerikai államban Cox bírót állásától fölmen­
tették, mert viseletében «némi» szabálytalanságokat köve­
tett el. E szabálytalanságok abból állottak, hogy Cox foly­
vást ittasan ment a tárgyalásra, minden kicsapongásban 
részt vett, olyan kedvteléseket engedett meg magának, a 
miért többször a rendőrséggel volt dolga. Alikor korhely- 
kedéseit végezte, rendesen álmosan, mosdatlanul, bedagadt 
szemekkel'jelent meg; annyira unalmára volt eey-egy 
tárgyalás, hogy olykor sem a tanukat, sem a vádlottat, 
sem a védőt nem hallgatta ki, sőt ököllel fenyegette. 
Gyakran el kellett halasztani a tárgyalást, hogy a bíró 
ittasságát kialhassa. Egyszer, mint egyik birótársa vallja, 
a szó teljes értelmében a pocsolyából húzták ki s men­
tették meg a befutástól. A szeszes italoknak annyira ked­
velője volt, hogy a tárgyalásoknál az elnököt, birótársait, 
vádlottat, védőt és a közönséget is folyvást pálinkával ki- 
nálgatta. A mint a levelező Írja, ezek miatt végre föl kel­
lett menteni a bírót állásától, annál is inkább, mert egy­
szer a teremben az asztalon úgy végig dőlt, hogy kolle­
gái egy óráig kártyáztak rajta és még sem ébredt fül.

Rövid hírek. Kőbányán ma egy fiatal em­
ber galambfészket akart az eresz alól kiszedni a úgy 
lezuhant, hogy félhalva szállították a Rókuszba. — 
Villámcsapás. Bécsi távirat szerint s Goli- 
Vrhon Krivosjében levő őrházba ápril 28-án délután 
lecsapott a villám, minek következtében a 43. gya­
logezred 2 közembere meghalt, egy pedig megsebe­
sült. Ápril 29-ikén az Oklina-magaslaton a villám- 
csapás 7 katonát sebesitett meg. — áradon egy 
két évre Ítélt rab beleölte magát a Marosba. — 
Jászberényben Veres József 24 éves fiatal em­
ber felakasztotta magát.— Nagyváradról ír­
ják, hogy Fancsikán négy ezigányt fogtak el, kik rab­
lás gyanújában álltak, de a székelyhídi erdőben 
megszöktek a pandúrok elől. — Angliában a 
múlt szombaton roppant viharok dühöngtek, külö­
nösen az ország déli részein. — Aberdeenben, a 
múlt szombaton a nagy vásárcsarnok egészen le­
égett; a kár 100,000 font sterlingre rúg. — Lon­
donból írják, hogy Burlington-Houseben múlt 
szombaton nyitották meg az évi képkiállitást; ez al­
kalommal fényes lakoma is volt. — Wieser 
Károly, ki a Steyrtól Sand felé eső országúton 
vendéglővel birt, mint távirják, saját neje, kivel 
évek óta viszályban élt, meggyilkolta. — Ischlböl 
távirják, hogy a Redlich-féle sörfőző-épület minde­
nestől leégett; a körülötte levő házak s épületekből is 
alig lehetett megmenteni valamit; a kár jelenté­
keny, az épületben volt marhákat nem lehetett meg­
menteni. — Csökmőn pompás dámvadakat lát­
tak, melyek valószínűleg a k.-ladányi Wenckheim- 
féle vadaskertből szöktek át. — Tysmienitz ga- 
licziai várost óriási tűzvész majdnem teljesen elpusz­
tította; több mint száz ház, törvényszéki épület, 
városháza és a zsinagóga lett a lángok martalékává. 
— Tulln mellett, mint Írják, egy fiatal ember 
átgázolta a Dunát s megnyerte 30 forintos foga­
dását.

— Egy tekintélyes ügyvéd eltűnése a főváros­
ból. A késő esti órákban a következő szenzácziós esetről 
értesülünk : A kir. főügyészség tudóin fisára jutott, hogy 
V ... y F ... ez, a főváros egvik júhirnévnek örvendő 
és tekintélyes ügyvédje, ki az utóíbi időben a közéletben 
is jelentékeny szerepet játszott, kiterjedt irodáját érdeklő 
sok ügyfelét tetemes összegig megkárosítva s családját 
visszahagyva, a fővárosból eltávozott. Ez értesülés alap­
ján a főügyészség megkereste a főkapitányságot, hogy a 
dolog mibenlétéről szerezzen magának meggyőződést s az 
eredményről értesítse a megkereső kir. főügyészséget. A 
rendőrség a megkeresésnek eleget teendő, esyik polgári 
biztosa által felkerestette az ügyvéd lakását, hol a meg­
szomorodott szegény nőtől azt az értesítést nyerte, hogy 
férje már 14 nappal ezelőtt eltávozott hazulról és azóta 
nem is tért vissza. Vájjon öngyilkossá lett-e vagy kül­
földre menekült, sem neje, sem a rendőrség nem tudja.

= A szemináriumi betöréshez. Hogy mily előre­
látók voltak a tolvajok a pénztár elszállításánál, mutatják 
a következő újabb részletek. Pellet apátkanonok hálószo­
bájából egy csengetyü-sodrony vonul le a kapus föld­
szinti szobájába, mely a padlóra alkalmazott gépezet se­
gítségével oly módon hozható működésbe, hogy rálépnek 
a gépezetre, s ekkor lent erős csöngetés figyelmezteti a 
kapust, hogy odafent szükség van reá. Tegnap az apát­
nak szüksége volt a kapusra s csengetett. Várt, de a ka­
pus nem jött. Többszöri eredménytelen jelzés után végre 
lement, és megütődve hallotta a kapustól, hogy a csengetyü 
nem szólt. Megvizsgálták a készüléket s látták, hogy a csen­
getyü sodronya ott, hol az emeletről a földszintre lejut, ketté 
van metszve s nehogy a sodrony elmetszése által az azt 
tartó rugós készülék a csengetyüt megrántotta,__az_e[őyi1-

A szolga Odetra tekintett.
— Szólj, rivallt rá a herczeg.
— Azt hiszem, hogy a fogat nem fog eljönni; leg­

alább eddig még nincs itt. Mikor az imént a kibér- 
lőnél voltam, azt mondta nekem, hogy a hónap ma 
végire jár s hogy ezzel már megint felszaporodott 
ama hónapok száma, a melyekért még künn van a 
járandósága, meg azt is mondta, hogy ha nem fizet­
nek, úgy nem küldi el a kocsiját. Nem tettem erről 
említést a herczeg ur előtt, mert nem akartam un­
tatni, s aztán, mert úgy is felesleges lett volna . . .

Ezeket az utolsó szavakban már távozás közben, 
halkabb hangon ejté ki.

— Ez annyit jelent, mondá Vaimondois herczeg, 
hogy bérkocsiban kell elhajtatnunk. Láthatod tehát, 
fiam, hogy mennyire vihetik még a Vaimondois her- 
czegek, ha anyádra hajtanak.

Vaimondois ur felvevé felöltőjét, de a mint az 
ajtóhoz lépett, még egyszer megállt:

— Azt hiszem, jobb volna, ha nem is jönnél ve­
lem Gripatné asszonyhoz.

— De . ..
— Ó, nem a bérkocsi miatt. De egy eszmém tá­

madt. Midőn egy leányka oly lépésre vetemedik, a 
milyen Gripat kisasszonyé volt, úgy jól meg kell 
fizetni az erkölcsi tanulságot. Hadd legyek én is egy­
szer az erkölcsi tanulság képviselője; egyszer csak 
megjárja, másszor úgy se adom rá magamat. Aknáz­
zuk ki a kisasszony bátorságát. ..

— S mit akar ön tenni ?
— Sohasem mondom meg, hogy mit akarok tenni, 

csak azt mondom meg, a mit tettem. Várj meg ma 
este nyolezkor, együtt fogunk ebédelni. Egyébiránt 
légy nyugodt; jól tudod, hogy rajtam nem fog múlni, 
hogy ez a házaság létrejöjjön.

VII.
Vaimondois herczeg mindig ügyelt magára, mikor 

a Gripat palotába jött; a legválogatottabb udvari­
assággal lépett fel, mintha vele egyenranguakkal 
lett volna dolga; maga a megtestesített szeretetre- 
méltóság volt; mindenki számára volt egy lekötelező 
szava s pedig mindig olyan, a mely a legkellemeseb­
ben érintett.

De ma este, a mint belépett, valódi diplomata ar- 
ezot öltött, melybe lehetetlen volt hatolni, hideget, 
tartózkodót, de épen nem boszusat, sem nem bá­
natosat.

— Odet fiammal akartam jönni, mondá Gripatné- 
hoz fordulva; vártam őt.

gyázó tolvajok a rugót erős zsineggel lekötötték. A teg­
napi vizsgálatok alkalmával a lépcsőkön, melyek az eme­
letről a földszintre vezetnek, sok elhasznált szalon­
gyufát találtak, a miből az a következtetés vonható, hogy 
a tolvajok, nehogy a sötétben a pénztárral valamihez 
ütődve, zajt okozzanak, időről időre gyufát gyújtottak, 
hogy az utat maguk előtt megvilágítsák. Tegnap kihall­
gatták a papnövelde-utczában levő Pollák-féle zálog­
üzlet tulajdonosának éjjeli űrét, ki azt mondja, hogy 
éjfél után két órakor ngy parasztkocsit látott a pap­
növelde-utczában az egyetemtér felé lépésben haladni, 
mely azonban, midőn ő a kecskeméti-utczába éri, azon­
nal visszafordult. Minthogy ö csak a boltra tartozik 
ügyelni, nem sokat gondolt a szekérrel és ment tovább a 
maga utján. Ma reggel a szeminárium pinczehelyiségét 
kutatták fel; az ott levő fakészletet egészen felhányták, 
de a legkisebb gyanús jelre sem akadtak. Mind erősebb 
alapot nyer az a föltevés, hogy a pénztárt a nagy kapun 
vitték ki a házból. Még egy nyomot fedeztek fel ma a 
pénztár elszállításának módjáról. Ugyanis, a mint a 
szekrényt a fogadóterern ajtaján kivitték, valószínűleg 
súlya miatt letették épen a küszöbre, ezt a nehéz pénz­
tár annyira benyomta, hogy helye a deszkán egészen 
tisztán látható.

= Az eltűnt levélhordó. Lebermayer György, 
mint eltűnése körülményeiből gyanítani lehetett —"csak­
ugyan öngyilkossá, lett. Egy "rendőr ma reggel a város­
ligetben a lóversenytér és a Cséry-villa között meglátta a 
fűben a szerencsétlen embernek véres, megmerevült hul­
láját. Arcza iszonyúan szét volt marezangolva "s véres 
sárral eléktelenitve. Egy revolverrel, mely mellette fe­
küdt, szájába lőtt, s a gyilkos golyó egyszerre kioltó éle­
tét. Rajta egészen tiszta fehérneműek és ruhák voltak. 
Zsebeiben két skatulya revolver-töltényt, egy kést, egy gyu- 
fatartút és 1 frt 9 kr. készpénzt találtak. Á rendőr jelen­
tést tett a terézvárosi kapitányságnál, mely a hullát ma 
délelőtt 11 órakor beszállította a Rókus-kórház halottas 
házába, hol azt holnap reggel fogják orvosrendörileg 
felbonczolni s ugyanonnan holnap délután temetik el.

SPORT.
— A pozsonyi lóversenyek. Pozsonyból 

Írják lapunknak május 2-dikárúl: A bécsi áprilisi 
meeting Lefejeztetvén, végre ránk is került a sor; 
e hó 4-dikén lesznek itt a tavaszi lóversenyek, me­
lyeket egyhangú napjainkban mindenki oly epedve 
vár. — Á liget melletti versenypálya napról-napra 
élénkebb szint ült, mert reggelenkint próba-ga­
loppokat futnak a már megérkezett, paripák. — 
A versenynek öt futama lesz, ezek az alábbi 
nevezésekkel vannak megrakva : I. Eugeraui handi­
cap (1000 frt, 1600 meter). Neveztek: gr. Apponyi 
Antal Tittle-Tattle (eladó lOOOfrtért); gr. Batthyány 
E. — Blaskovics Miklós Briczi (eladó 2500 írtért); 
gr. Esterházy Miklós Lehetetlen (eladó 5000 írtért); 
gr. Henckel Hugo Surema, Dombrova, Jakitta (el­
adók egyenkint 2500 írtért); gr. Kinsky Zdenko 
Silly (eladó 2500 írtért); gr. Zichy Béla Kit tv, eladó 
5000 írtért.

II. Oroszvári díj. (1000 frt, 2400 meter.) Nevez­
tettek : gr. Batthyány E. — Blaskovits Miklós Mas- 
cotte II.; gr. Henckel Hugo Carmen, Grand Bucca­
neer, Jakitta; Mayer Arth. Bengali; gr. Sztáray 
János Dagmar.

III. Pozsonyi handicap (1000 frt, 2400 meter.) 
Neveztek: gr. Batthyány E. — Blaskovits Miklós 
Mascotte II., gr. Esterházy Miklós Lehetetlen: gr. 
Henckel H. Lauffeuer és Jakitta; Mayer Arthur Ben­
gali ; gr. Sztáray János Dagmar és Bayonne; gr. 
Zichy Béla Kitty.

IV. Asszonyságok dija. (T. dij és 100 db ar.,4000 
m.) Neveztek: hg. Auersperg Jenő. Lord Wentworth ;
hg. Braganza kapit. Rentmeister; Dőry Lajos Ma­
gyar Miska; lov. Ellinger Liliomfi és Trompeter:
gr. Esterházy Miklós Marizl; Harkányi János Dora; 
gr. Henckel H. Logrodda; gr. Kinsky Zdenko Pista 
és Calcul; Schawel Jak. Cameliendame és Strasidlo ; 
gr. Schlick Érv. Jcszika; Schoszberger Nándor Lau- 
renzia; gr. Stockau György Country Lass.

V. Császárdij. (200 drb arany, 4800 meter.) Ne­
veztek: hg. Auersperg jenő. Lord Wentworth; 
hg. Braganza kapitány Éva; Dőry Lajos Lóri; lovag 
Ellinger Trompeter és Patience ; gr. Esterházy Mik­
lós Marizl; gr. Kinsky Zdenko Pista és Calcul; Scha­
wel Jak. Gregor; Schawel Jak. — Mayer Arth. Lum- 
paci Vagabundus; gr. Schlick Érv. Jesszika. A ver­
senyek lefolyásáról tudósítani fogunk.

— Uszó-sport. Fiúméból Írják nekünk, hogy 
ott e hó 1-én délután a magyar athletikai klub egy 
tagja, ki most a magyar tengeröbölben idomítja ma­
gát az idei nyári uszóversenyekre, érdekes úszó pró­
bát tartott. A czél 1 tengeri mértföld volt; az indu­
lási és érkezési pontokat horgonyozott hordók 
jelezték. A próba nagyon jól sikerült. Bar a viz csak 
13.6 R. fokú volt, 51 perez, 46 mp. alatt úszta be az 
egy tengeri mértföldet. Az úszót több sajkában meg­
hívott vendégek követték.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színházból. Fáy Szeréna 

ma kezdte meg vendégszereplését Kolozsvárit, hol 
már egy Ízben vendégszerepelt. -— ('sdhtg Teréz, 
nemzeti színház tehetséges fiatal niűvv-.uiöjv, ki 
még vidéken nem szerepelt, a kolozsvári nemzeti 
színházban mutatja he először képességéi. Első fellé­
pése a «Szikra»-ban s «A hol unatkoznak-) cziinii 
darabban lesz, melyekben kiváló szerepe van. - 
Komáromi Mariska a népszínháztól a nemzeti szín­
házhoz szerződött.

— Helvey Laura, a nemzeti színház e kitűnő 
művésznője, mint már említettük, Pozsonyban fog 
vendégszerepelni. A művésznő e hó 15-en indul Po­
zsonyba, hol a «Toldv-kör» tagjai és a műpártolú 
inteliigenczia számos képviselője fogja a vasútnál fo­
gadni. Helvey k. a. legjobb szerepeiben: az «Idegen 
nŐD-bcn, «Daniseííek»-ben, «Doni»-ban, «Odette»- 
ben stb. lép föl. A művésznő a «Serge Pan ine» egy­
két. előadását várja meg s akkor indul vendég 
szereplésre.

— Meghívás a páholyból. Vízvári Gyula, 
a nemzeti színház ismert művésze, a napokban két­
szer lépett fel Aradon. Mint említettük, a «Pry 
Púl»-ban már annyira megnyerte a közönség tetszé­
sét, hogy a második fölléptére a «Szeleburdie-ra és 
a «Barátságból» ezimü egy felvonásos vígjátékra 
szorongásig megtelt a ház. A közönség nem győzte 
eléggé tapsolni a kedvelt komikust, és bár majd 
minden második jelenete után kihívták, a publikum 
egyik lelkesült tagja nem elégedett meg a denion- 
strácziú ilyen kifejezésével, hanem mikor Vízvári 
utoljára kilépett a közönség elé, stentori hangon 
odakiáltott a páholyból: «Tessék jövőre is megláto­
gatni minket!» — Vízvári elmosolyodott és azt vá­
laszolta: «Szívesen!» Ezután még egyszer falreu- 
pető taps követte az inprovizált jelenetet.

—Temesváryné Farkas Irma,,a noiozsvári 
nemzeti színház volt drámai színésznője Szolnokon 
kezdte meg a napokban vendégszereplését. Közelebb­
ről Szegeden, Zcntán részesült tetszésben játéka, 
mely utóbbi helyen különösen fogadtatása a vele járó 
férje Temesvárv Lajoséval együtt igen szívélyes volt. 
Távozásukkor bankettet is rendeztek tiszteletükre.

— A műcsarnokból. A képzőművészeti tár­
sulat igazgatósága a tavaly kiadott 800 frtos nagy 
dij helyett az idei őszi kiállítás alkalmával 3 dijat 
fog kiadni és pedig egy 500, egy 300 és egy 200 
arany forintosat. Ugyancsak az őszi kiállításon fog­
ják kiadni a Rátli György-léle 100 aranyos pálya­
dijat , valamint a Munkácsy-féle 6000 forintos 
ösztöndíjat ifjabb, tehetséges festőművészek szá­
mára, hogy magukat Parisban tovább képezte!- 
hessék. — Az állandó képára-csarnokot a su­
gárúti műcsarnokban igen szépen látogatják. A tár­
laton eddigelé két képet vettek meg; az egyik 
Bródszky Sándortól, a másik Molnár Józseftől való. 
— A bécsi nemzetközi mükiúlUtús bizottsága felszólí­
totta a képzőművészeti társulat igazgatóságát, hogy 
a pályadijak odaítélésére alakulandó jurybe ó is 
küldjön egy tagol.— Ipolyi Arnold püspök, a társu­
lat elnöke már visszaérkezett Bécsböl és a jövő hé­
ten a társulat továbbvezetése módozatainak meg­
beszélése tárgyában tartandó választmányi ülésen 
elnökölni fog.

— A vidéki, képkiállitás iránt az érdek­
lődés napról napra növekszik, főleg művészi körök­
ben. Újabban ismét több festő jelentett be műve­
ket, melyekkel a kiállításban részt venni szándékoz­
nak és pedig részint olyan művészek, kik még nem 
jelentettek be előbb semmit, részint pedig olyanok, 
a kik újabb festményeket jelentettek be; ezek a kö­
vetkezők : Mészöly Géza, Vastagh György, Telepy 
Károly, Spányi Béla, Aggházi Gyula, Margitay Tiha­
mér, Feledi Tivadar, Greguss Imre, Feszty Árpád, 
Roskovics Ignácz, Kimnach László, Tahy Antal, 
Szirmay Antal és Heverdle Fercncz. Ezeken kívül 
Donáth Gyula szobrász is bejelentette, hogy a kiállí­
tásban szintén részt akar venni.

RraMfliBiilfllMflaBBBSg
— Nem hagyhatta el Fontainebleaut?
— Igen, de anyjánál tett látogatást.
A herczeg szünetet tartott s Gripatnéra, majd 

meg Paulára tekintett.
— Valószínűleg ő tartotta vissza.
Erre a szóra Gripatné és leánya arcza egymástól 

tökéletesen jelütő kifejezést mutalott: mig Pauláé 
elsápadt, az anyjáé elkomorodott.

— Valószínű is, hogy nem fog eljönni, folytatá a 
herczeg.

Aztán közönyös dolgokról kezdett beszélni, de 
nem az ö szokott lekötő előadásával, hanem úgy, 
hogy látni lehetett, hogy szelleme egészen más dol­
gokkal van elfoglalva.

De egyszerre megint csak ajkaira ült megszokott 
mosolya s Paulához fordulva mondá:

— Ép az imént találkoztam egy fiatal lánykával, 
egészen fiatallal; egyedül s egészen magánkívül 
volt; kocsi után nézett, az enyémet akarta megállí­
tani, ki is szálltam azonnal, hogy felajánljam neki, 
de a mint a lányka ezt meglátta, elszaladt; bizo­
nyos vagyok benne, hogy elvesztette anyját.

Erre aztán megint elkomolvodott az arcza s Gri- 
patnéhoz fordulva, folytatá:

— Beszélni óhajtanék önnel, asszonyom; mely 
napon lenne szives engem meghallgatni?

Paula nem tudta, miként rejtse el zavarát; Gri­
patné láthatólag ezon erőlködött, hogy el ne árulja 
felindulását.

— Azonnal szolgálatára állok, mondá.
— O, ez szép öntől.
S elfogadva a herczeg felajánlott karját, mindket­

ten a könyvtárterembe léptek.
— Szokásom ellenére, kezdé a herczeg, mihelyt a 

Gripatné által felajánlott széken helyet foglalt, az 
imént nem voltam őszinte. Beszéltem fiammal.

Várt: de Gripatné nem szakitá félbe.
— És elmondta nekem Paula kisasszony látoga­

tását Valmondoisné asszonynál. Volt önnek tudo­
mása erről a látogatásról ?

Gripatné asszony igenlőleg intett.
— Az előtt vagy azután?
— Azután.
— Magam is ezt hittem, de végre is biztosan kel­

lett tudnom. Tehát az ön háta mögött történt ez a 
látogatás és az ön beleegyezése nélkül mondta el 
Paula kisasszony Valmondoisné asszonynak, hogy 
Odet-t nem szereti.

— Bizonynyal igy van, herczeg ur.
— Nem is kételkedtem benne, mert nyilvánvaló,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A népiskolai tevmészettani gyűjtemény fe­

lülvizsgálására kiküldött albizottság kút ülésében vette be­
ható vizsgálat alá a Kozocsa tanár által egvbeállitott és 
házi iparmühelyben készült tunnészettani, vegytani és 
anyaggyüjtemény egyes tárgyait. A természettani szerekre 
vonatkozólag egyes "kisebb kifogások, csakis a gyakorlati 
alkalmazhatóság ezélszerübb feltüntetésére, a készülékek 
tömörebb és olcsóbb előállítására nézve merültek fel. A 
vegytani eszközöket a bizottság a népiskolák keretében 
elegendőnek találta s azokat némi módosítással elfogadta, 
mely módosítások azonban csakis a vegykisérletek bizton­
sága tekintetében szükséges pótlásokra vonatkoznak. Az 
anyaggyiijteményt, mely a két előbbinek kiegészítő részét 
képezi, a bizottság oly módon óhajtja kibővíteni, hogy az 
az ásványtan tanításánál is használható legyen. Az albi- 
zottmány a felsorolt módosításokkal ajánlani fogja a 
gyűjteményt elfogadásra az orsz. tanszerbiráló bizottság­
nak, mely azt veteményes jelentés kíséretében a közokta­
tásügyi miniszterhez terjeszti fel. mint a kinek megbízá­
sából tervező a gyűjteményt egy beállította. Hogy e gyüj- 

________temény mily nagy hézagot van nivatva pótolni népiskolai
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hogy ha ön nem akarta volna ezt a házasságot, úgy
nyíltan megmondta volna nekem. Tehát egysze­
rűen a kis leánynak egy jól kifőzött csinyjával állunk 
szemközt.

Gripatné asszony más következtetéstől tartott; a 
herczeg szavaira megkönnyebbülten lélekzett fel.

— Mindazonáltal ez nem kevésbé komoly, sőt na­
gyon is komoly.

S Vaimondois herczeg megint szünetet tartott, 
mintha időt akart volna engedni Gripatné asszony­
nak, hogy számot adjon magának e csíny komoly 
voltáról.

— Fiam egészen magán kívül van, és ez érthető 
is, nemde ?

— De engedje kijelentenem . . .
— ön azt akarja mondani, hogy az efféle csíny 

jelentőségét nem kell túlhajtani. Igaza van; magam 
is ezen a nézeten vagyok s ezt igyekeztem fiamnak 
is megmagyarázni.

Gripatné megint megkönnyebbülten sóhajtott fel, 
de ez se tartott sokáig, mert úgy látszott, hogy a 
herczeg csupán azért engedő fellélegzeni, hogy any- 
nyival keményebben sújtsa aztán megint.

— A jelenben kétségkívül nincs nagy hordereje, 
folytatá, magam is beismerem, s mindazt, a mit ön 
e tárgyban felhozhatna, már magam is elmondtam 
magamnak. De meg vagyok győződve, hogy abban is 
egyet lóg velem érteni, hogy ez az eset a jövőre 
nézve komoly, nagyon komoly.

Gripatné asszony, ki czélirányosnak látta, nagyon 
óvatosnak lenni, vigyázott, hogy egyetlen meggon­
dolatlan szó se szálljon el ajkairól: látnia kellett 
előbb, hogy hova ezéloz a herczeg, mert az kétségte­
len volt, hogy valami czélja volt; annyira azonban 
még se birt maga fölött uralkodni, hogy egy kérdő 
pillantást ne vessen a herczegre.

— Nem először történik, hogy Paula kisasszony 
ily csínyt követ el. Elbájoló teremtés, elbájolóbb 
mint bármely más lány, imádni való ; maga a meg- 
tesitett szellem, kellem, eredetiség. De ördöngös a 
természete ; soknak ez is tetszhetik, megengedem, 
de azért nem szabad magát általa annyira a végle­
tekig ragadtatnia. Aztán kissé ábrándos, az első be­
nyomás rabja. Vegye csak azt az esetet a gardéniák­
kal, vagy azt az éjjeli fogadtatással, és most megint 
ezt a látogatást Valmondoisné asszonynál. Meg fogja 
engedni, hogy itt van min tűnődni olyanoknak, kiír, 
mint mi, eleget tapasztaltak már az életben, hogy a 
jövendőt is megítélhessék. Milyen lesz ez a jövő ?

(Folytatás« kSvetketik.)
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oktatásunkban, mutatja az, hogy már is számos kérdező 
levél érkezett a tanszerbiráló bizottság elnökségéhez, 
hogy hol és milv áron lehet a gyűjteményt megszerezni.

— A magyarhoni földtani társulat ma d. u. •> 
órakor dr. Szabó József tanár elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen dr, Krenner a magyarországi Fischeritrol 
beszélt. Ez ásvány, mely tulajdonképen Aluminium hy- 
drophoszphat, Hermann által Íratott le a 40-es években. 
Előfordul az uráli hegységben Niselme Tagilszk közelében, 
hol zöld kristályos kérgeket képez és az ottani vasdus 
homokkövet bekérgezi. Értekező bemutat fehéres zöldalaku 
zomángzszerü ásványt román Gladnáról Krassó megyeben 
és Lotfka ur elemzése alapján bebizonyítja, hogy az azo­
nos a lentebb jelzett uráli ásványnyal. Az ásványt a nem­
zeti múzeum Várady Antal oraviczai bányakapitanysagi 
liivatalnok szívességének köszöni és Európában eddig nem 
találtatott. Ezután dr. Sehafarzik Ferenez értekezik a 
Fruska Gora nevezetesen a ledinczei és péterváradi (vár­
hegy) eruptiv kőzeteiről, melyekre tüzetesebb petrograhai 
vizsgálat után Nefelin fonolitnak ismert fel. Az is­
mertetett Nefelin fonolitot eddig majd sanidin tracliitnak, 
majd orthoklasz kvarez traehitnak, majd pedig doleritos 
fonolitnak tartották. Nefelin tartalma azonban oly nagy, 
hogy biztosan Nefelin fonolitnak nevezhető. A benne elő­
forduló társásványok Orthoklas, Bistit, Angit, Titanit és 
praexistált Amfiból. Mi ezen kőzet korát illeti, az a má­
sodik mediterán alsóbb rétegeinél idősebb, a mennyiben 
részei már a nevezett rétegek egyik eongíomerat padjá­
ban fordul elő. Dr. Sehafarzik után dr. Staub Móricz 
bemutatta azon foszd gyümölcsöket, melyeket neki báró 
Müller Nándor, az angol kormány botanikusa Ausztráliá­
ból ajándékba küldött. Előadó megemlékezik Ausztrália 
foszd flórájáról, s kiemeli azt a nevezetes tüne­
ményt , hogy e földrész palaerzoikus és mezozoi- 
kus rétegeiben talált foszd flora olyan növényeket 
mutat fel, melyek másutt Európában, Ázsiában és Dél- 
Afrikábun hasonló rétegekben fordulnak elő. Ausztrália 
régibb harmadkon flórájáról majdnem semmit sem tu­
dunk, de annál érdekesebb a pliocen flórája, mely mind­
inkább ismertebb lesz. Ausztrália pliocen flórája túlnyo­
mókig kihalt és a többi kontinensen eddig nem talált fa­
jokat mutat fel. Európa pliocen növényei a már létézö 
tloraterületek majdnem mindegyikéből bírnak több-keve­
sebb képviselővel, de túlnyomókig ausztráliai meg ame­
rikai típusokkal; Amerika pliocen növényei közvetlen ősei 
a jelenleg ott élő növényeknek. S Így kell, hogy Ausztráliá­
ban is a pioten és a jeíenleg élő flora közti viszonyt ku­
tatjuk. Mert a jelenségekből tapasztalni lehet, hogy ama 
botanikusok, kik a növények földrajzi elterjedésének egyik 
legfontosabb tényezőjét a vándorlásban és az egy­
mástól független teremtésbeli centrumokban látják, ke­
vés bizonyítékot hozhatnak fel állításaik megerősítésére ; el­
lenben nagyobb valószínűséget nyer az a hypothesis, mely 
több szaktekintélyben lel támaszt s mely szerint a ma 
elkülönített kontinensek annak idején egymással össze­
köttetésben állottak. Mindezekből pedig következik, hogy 
Forbes-nek, — ki első volt, ki a növények földrajzi elter­
jedése tekintetében a geológiai tényezők fontosságát ki­
emelte — igaza volt és hogy a növény földrajz sok pro­
blémája ezentúl is csak a geológia által fog megoldást 
találni. Erre Lóczy L. elóleges jelentést tesz dr. Felhő 
Gyulának a sphaerulit kagylók sarok-pántjának fel­
fedezéséről. — A foszd kagylók egy nemének belső 
szervezetét sikerült dr. Felhőnek a Fruska Gora hegy­
ség felső kréta-rétegeiből való sphaerulit példányo­
kon felismernie. A rudisták, melyek családjába e 
sphaerulit tartozik, már régóta a kagylók közé 
Boroztatott ugyan, eddigelé azonban azon porczos 
szerv maradványa, mely a teknöket összetartja, vagy an­
nak kétségtelen lenyomata a kagylók teknöiben fel nem 
fedeztetett. Felhőnek azt alkalmas praeparatumokon sike­
rült előtüntetni, miáltal a nevezett nem, —melynek most 
élő alakja nincs, — belszervezete teljesen megvilágitta- 
tott. Végre dr. Szabó József a Nucliet és Reichert-féle 
újabb szerkezetű petrograhai rnikroskopot és az azokkal! 
kísérleteket mutat be. Ezzel véget ért az ülés.

— A 7/t. t. akadémia nemzetgazdasági és statiszti­
kai bizottsága f. hó 4-én (csütörtök) d. u. 5 órakor ülést 
tart, melynek tárgyai: 1. Galgóezv Károly «A gazdasági 
magtáregyletek rendszere s azok feladata a magán- és 
közgazdaság körül.» 2. Kőnek Sándor «Magyarország
fekvő birtoka annak évi forgalma és megterheltetése szem­
pontjából. »

— Az angol társalgó kör ma este nyitotta meg 
nyári idényét Csázy István nagymezö-uteza 17-ik szám 
alatti csinosan rendezett vendéglő helyiségében. A kör 
tagjai nagy számmal gyűltek össze és az uralkodó kedé­
lyes hangulat folytán csakhamar megeredtek a «speechek». 
Az első felköszöntő Pulszky Ferenez elnökre mondatott, 
kinek a kör üdvözlete táviratilag küldetik meg Olaszor­
szágba, hol jelenleg tartózkodik. Szóltak még Novák, 
Black, Liptay, Földiák stb. Ezután kezdődött a «Bocoling- 
kuglizás- ”

— A magyar földrajzi társaságnak május 4-én 
délután 5 órakor a főposta- s táviró-palota tanácstermé­
ben felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya : Dr. Havas 
Rezső : — Keleti utazásának egyik szakaszáról. — A 
Jón szigetekről.

— A magyar történelmi társulat május hő 4-én 
délután 5 órakor az akadémia »Kisfaludy»-termében ülést 
tart. Tárgyai: 1. Észrevételek Lánczy Gy.: «Széchényi 
Pál kalocsai érsek» czimü tanulmányára, Thaly Kálmán­
tól. 2. Thököly Imre s a bujdosók. Kiss Bélától. 3. Folyó 
ügyek.

— A budapesti házmesterek egylete tudomására 
iiozza a háztulajdonosoknak, hogy házmester! állásra az 
egylet mindenféle mesterségig megbízható egyénekkel 
rendelkezik. Ilyenek a zöldfa utcza 17. sz. alatt levő egy­
leti helyiségben díjtalanul választhatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— május 3.

Elnöklő Báth főpolgármester megnyitván a közgyűlést, 
jelenti, hogy az általános csatornázási rendszer eldöntése 
ügyében mához egy hétre rendkívüli közgyűlést hiv össze. 
Usendics Gy. a főjegyző helyettese bemutatja a Ring- 
szinház leégése után működött bécsi segélyügyi bizottság 
működéséről szóló jelentést, mely irat a levéltárban fog 
elhelyeztetni.

Viola tanácsnok kezdte meg a napirendre fölvett tár­
gyak előadását, gazdasági ügyekkel. A kőbányai sertés- 
állási telkek közül hatnak árverés utján történt eladása 
jóváhagyatott. Geitner és Rausch ezégnek egy Markó-utczai 
433 □ öl városi üres telket évi 100 írtért 3 évre bérbe

“Vfcir »VI 111'.-Íiuo.-i/.ui-miiu.'ni n •/ t v 1 « t v i ni űrt rí t,
tozvún bérlő továbbra is évenkint 40 pesti mérő meszel 
ni a lipótvárosi bazilika építéséhez. A régi váczi temető

tartozván bérlő további; 
adni
és izr. temető közti 10 hold városi szántót 150 írtra föl­
emelt bérért Schleisz Mihálynak adják.

A Rudas-fürdő eddigi orvosa elhalván, uj orvos után 
kelle látni. Ezzel egyidöben a tabániak is kérték, hogy az 
uj orvos lássa el a szegények gyógykezelését. A tanács ez 
ügyben a szervező bizottsággal együtt azon előterjesztést 
teszi, hogy ezen fürdőorvosi állomás jövőre is csak tisz­
teletbeli jellegű legyen, OUO lit évi honoráriummal.

Ezen előterjesztés ellen nem szólt senki, csak Halász 
Géza fejezte ki óhajkép, hogy szívesebben látná az egész, 
rildasíürdói intézet személyzetének szervezéséről szóló 
munkálatot. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta. A 
kath. legényegyletnek a ház építésre a telek átada­
tott. A kőbányai vámvonal kiiljebb helyezését kéri a 
tanács a csempészkedések megakadályozása végett. Ebből 
következnék, hogy a kerepes! úti és kőbányai vámházak 
is küljebb helyeztessenek, a miknek felépítésére 80,000 
irtot kellene kihasítani, a közraktári pénzekből. A köz­
gyűlés elfogadja a vámok küljebb helyezését.

A helybeli ágost. tót egyház részére, templomának kija­
vítására 1000 írt rendkívüli segélyt szavaztak meg. Több 
telek eladása tárgyában tett s elfogadott bizottsági javas­
latok után Schwarz és Holczspach vállalkozókat egy fel- 
folyamodványukkal elutasították s a gyám pénztárnál meg­
tartott rendes vizsgálat eredményét tudomásul vették. 
Jegyzővé Vesztróezy István választatott meg. Az igy 
megürült 111. oszt. jegyzői állomás betöltése a jövő köz‘- 
gyülésen lesz. Az aradi vértanuk szobrára 800 forint, a 
tanács indítványa értelmében megszavaztatott. Miután 
Pest városa egy ízben már 200 frtot adott, ezzel a fővá­
ros adománya 1000 írtra nő. Az igazoló választmányba 
Kleinlein Károly póttag hivatik be. A dr. Roinich-féle 
lábbetegAórház alapítvány tárgyában a közgyűlés az örö­
kössel kiegyezni hajlandó 5000 írt ár fejében. Erről Ro­
ndell fia értesittetni fog. Ezzel a napirend kimerülvén, a 
közgyűlés befejeztetett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Magánlaksértést por. Szabadkán, mint lapunk­

nak Írják, e hó 2-án volt a tárgyalás abban a pörben, 
melyet Szalay László ügyvéd a «Szabadkai Közlöny» szer­
kesztője emelt az ottani törvényszéknél Vajnics Imre el­
len, ki hírlapi nyilatkozat miatt párbajra hivta ki és az­
tán az el nem fogadott párbaj megtorlásául többször 
rontott vádló lakására és erőszakos módon akart elégté­
telt venni. A törvényszék Biró Antal elnöklete alatt vád­
lottat a magánlaksértés vétségében vétkesnek mondotta 
ki és 400 írt birság megfizetésére vagy 40 napi fogság el­
szenvedésére Ítélte. Mindnyájan megnyugodtak az Íté­
letben.

A ringszinház-pör.
Az »Egyetértés« tudósítójának távirata.

Béos, máj. 3.
— A tárgyalás kilenczedik napja. —

A mai tárgyalást azzal a jelentéssel nyitotta meg az el­
nök, hogy Baumgartner színész levelet intézet hozzá, 
mely arról értesíti, hogy a katasztrófa estéjén Kötélre 
volt bízva a rendezés. Jauner igazgató pedig a Ringszm- 
ház. volt ügyelőjének, a most Parisban élő Schiffresne/c 
egy táviratát mutatja be, melyből szintén az tűnik ki, 
hogy deczember nyolezadikán Kötél volt a rendező. — 
Harberg Mária színésznő esküvel bizonyítja,hogy Jauner 
igazgató, kit beteges színe miatt a «Hoffmann meséinek» 
első előadása után kérdőre vont, ezeket mondá neki: «Nyu­
godjék meg gyermekem, holnaptól kezdve Nötelre hoz­
tam a íendezést». Ugyanezt állítja a második tanú: 
Wilke Hubert színész is. — Lövy Gyula, az «Extra­
blatt» dolgozótársa első volt azok között, kik behatoltak 
az égő színházba. Kiáltásaira nem kapott feleletet. A 
rendőrök azt mondották neki, hogy senki sincs már a 
színházban, de ezt korántsem hitte el. Később senkit sem 
bocsátottak ajszinházba s kivált azokat utasították vissza, a 
kik azt állították, hogy egyik-másik rokonukat elvesztették. 
Slegmayer Károly tanú, bérkocsi-tulajdonos azt mondja, 
hogy már javában égett, mikor hívták: vegye le kocsijá­
ról lámpáját és világítson a színházban. Egy asszony azt 
is mondta, hogy a férje még néni jött ki. Dr. Plohn 
Sámuel szintén deczember 8-án jött az égő színházhoz. 
Valaki azt kiáltotta: már senki sincs benn, legfeljebb a 
színházi nép közül éghet be valaki. Azt mondták, ez a 
valaki Landsteiner rendőrtanácsos; de ő azt az urat nem 
ismeri, jóformán alig látta, csak a hangját hallotta. Funk 
szakértő a tűz első kitörésére nézve azt mondja, hogy az 
egész tüzkéve volt. Ezután szomorú jelenet következett. Gyá­
szos hölgy lépett elő, ki férjét és fiát veszté el. Llpp M., 
gyógyszerész özv., ki az izgatottságtól, a szomorúságra való 
visszaemlékezéstől fuldokolva szól,Jelmondja, hogy mentő­
ponyvára ugrott a ezukrászatban lévő erkélyről, hova fé­
lelmében, menekülése közben jutott. A kérdésre, hogy 
hallott-e kiáltozni, hogy még vannak berni, azt feleli: «Ma­
gam iski abáltam, de egy ur azt mondta nyugodjam meg.» 
Ez az ur, tanú szerint, nem Landsteiner tanácsos volt. 
I»ipp Berta tanú, az előbbi leánya azt vallja, hogy őt 
és testvérét a főlépcsőn lelükdösték.— Fried József tanú 
tőzsdeügynök mentegető szavakat mond Landsteinerre. 
— Buschmann báró miniszteri hivatalnok, ki nejével 
egy páholyban volt, semmi különöset sein mond­
hat a dologra nézve. — Seiffert Henrik tanú azt 
bizonyítja, hogy a veszedelemkor nagyon iökdösték s 
akkor hallatszott, hogy csak nyugalom, mindenki lejön. 
Ö barátjával volt s lenn látta, hogy barátja nincs vele. 
Vissza akart térni, de a rendőr nem eresztette. — Spel- 
lingar Ernesztina tanú fivérével volt a színházban s 
lefelé jővén a lépcsőn, annyira fuldokoltak, hogy azt 
hitték,tineg kell halmok, egyszerre csak egy ablak tört be 
s a kívülről jövő levegő uj erőt adott. Arra a kér­
désre: sebeit mitől kapta, azt válaszolja, hogy az 
égő függönytől, mert fejének, melyen kalapja volt, 
semmi baja nem esett. — Kiérve, egy rendőrt kért, 
hogy a ruhatárból hozza ki felöltőjét, de az azt 
mondta: örvendjen, hogy megmenekült. Spettinger 
tanú, az előbbinek fivére, is hasonlókép nyilatkozik; a 
tűz hat hétre munkaképtelenné tette. — Schiller Henrik 
tanú, másoló mondja, hogy egy barátjával volt a szín­
házban; menekülése közben a kapus fülkéje előtt talál­
kozott egy férfival, ki jajgatására azt válaszolta,csak nyugod­
tan előre, de nem igyekezett menteni, a többieknek sem 
mondta, merre vezet ez az ut. Kísérője leugrás által mene­
kült. — Hoffmann Antal tanú figyelmeztette a rendőrt, 
hogy vannak még a színházban, de az azt mondta go­
rombán : Nem igaz. — Dr. Frey Gyula, hirlaptudósitó 
állítása szerint, a legkétségbeesettebb pillanatban, mikor 
a tűz halállal fenyegetett mindenkit, tűzoltót és rendőrt 
sehol sem lehetett látni, f 12 órakor felfüggesztették a tár­
gyalást félórára.

Weber, Brunner és Kornigg bérkocsisok azt valllák, 
hogy kiutasították őket lámpásaikkal az előcsarnokból. 
Stelczer rendőr ki a mentésben részt vett, azt adja 
elő, hogy ő látta Landsteiner rendőrtanácsost a tűzoltó­
ság egy parancsnokával beszélgetni. Akkor volt az, mű­
kor az erkélyről az utolsó emberek is leugráltak a men­
tő-ponyvába. A tűzoltó parancsnok igy szólt a a rendőr- 
tanácshoz: «Ez az én rendeletemre történt.» Most 
a Hesz-utczába megyek. Landsteiner e szavakkal 
felelt neki: — Kérem, menjen s mentsen meg min­
dent, a mi megmenthető.» — Klebicz Betti már 
nem emlékszik reá, hogy miként jutott le a negye­
dik emeletről. Kohn Izidor tanú, különben boltoslegény, 
azzal vádolja a rendőrüket, hogy nem akarták öt beeresz­
teni az égő épületbe, pedig nagy bátorságot és kedvet 
érzett a mentésre. Egy rendőr azzal is fenyegette, 
hogy bekíséri, ha nem áíl odább. Kohn ur később be­
surrant a színházba, de ekkor már csak halottakat talált 
ott. A lépcsőkön jobbra-balra holttestek hevertek s ö es­
teli nyolcz órától reggeli négyig folyvást holtakat szállí­
tott. A negyedik emeleten mintegy hatvan ember feküdt 
egy rakáson s javában égtek. Tanú kérte a tűzoltókat, 
hogy lövcljenek rájuk nehány vizsugarat. Az egyik tűz­
oltó mosolygva válaszoló, hogy: «Ha égnek, hát csak 
égjenek.» (Nagy mozgás). Paar Sándor tanút, ki nejét 
és uriokalingát veszté el, szintén nem eresztették be a 
színházba. Vallomás közben sírva fakadt. Zerklein Fe­
renez karmester azt vallja, hogy a kardalosok Geringer- 
nek köszönhetik menekülésüket, mert ö törte be az öl­
töző ajtaját. Nehány okirat felolvasása után berekesztet­
ték a tárgyalást.

MULATSÁGOK.
— *A budapesti tisztviselői társaskör» május hó 

6-án a Schuster-féle vendéglő helyiségben tánczmulatság- 
gal egybekötött egyleti estélyt rendez.

— Á körmöczbányai magyar egyesület, mint 
lapunknak Írják, e hó 1-én dr. Versénvi György vezetése 
mellett sikerült estélyt rendezett. Előadatott a «Vígjáték» 
czimü vígjáték. A nők közül Hellvig Imiin, Platzer Ma­
liid, Burkhart Irén részesültek tetszésben. A szokottnál 
nagyobb számmal volt a közönség. Ezenkívül Platzer 
Sándor, dr. Versénvi szavaltak, Nikolai Gizella népdalo­
kat énekelt Havasné zongora-kísérete mellett s végül 
Alt né zongozázott. Táncz fejezte be a sikerült estélyt.

A hivatalos lap május 3-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Babusnik Ágoston temesvári 

nagykereskedőnek és az ottani takarékpénztár igazgatójá­
nak, a közjó előmozdítása körül szerzett érdemei elisme­
réséül, a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. U felsége a munkácsi görög szert, ka- 
tholikus székesegyházi káptalanban üresedésben levő he­
tedik kanonokságot Gébé Viktor tiszt, kanonok, püspöki 
irodaigazgatónak, szentszéki ülnöknek és jegyzőnek ado­
mányozta ; idősb Nizsalovszky János bereg-dubrokai lel­
kész, szentszéki ülnök és kiérdemelt alesperest pedig, va­
lamint Lyaehovics Viktor podheringi lelkészt, alesperest 
és szentszék! ülnököt, a munkácsi székesegyháznál tisz­
teletbeli kanonokokká díjmentesen kinevezte. Az igazság­
ügyminiszter ifj. báró Szentkereszty Zsigmond marosvá­
sárhelyi kir. itélö-táblai fogalmazót, ugyanezen kir. Ítélő­
táblához elnöki titkárrá nevezte ki; "továbbá Michcíler 
János székes-fehérvári kir. járásbíróság! dijnokot a vaáli 
kir. járásbírósághoz, Száva László őrmestert a tordai kir. 
törvényszékhez, és Filesz E. Guidó fehértemplomi kir. 
törvényszéki dijnokot a fehértemplomi kir. járásbíróság­
hoz Írnokokká nevezte ki. A földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi ni. kir. miniszter az országos statisztikai 
hivatalhoz miniszteri fogalmazókká: dr. Vargha Gyula és 
Lajos Gyula miniszteri segéd fogalmazókat; miniszteri se­
gédfogalmazókká : Kálmán Gusztáv és Szombatfalvy Al­
bert végzett jogászokat; statisztikai hivatali számtanácso­
sokká : Párniczky Ede miniszteri fogalmazót és Grobetty 
Lajos statisztikai hivatali irodavezetőt; statisztikai hiva­
tali számvizsgálókká: Mészöly Dezső fogalmazó-gyakor­
nokot, Faix Kornél díjtalan min. segédfogalmazót, Telkes 
(Rubin) Simon és Findura Imre 1. oszt. számtiszteket;
I. oszt. számtisztekké: Krámer Emil és Andriska Sándor
II. oszt. számtiszeket; II. oszt. számtisztekké: Fortuner 
Flórist és Grobetty Jenő fogalmazó-gyakornokot, Du- 
bovszky Gyulát és Kánitz. József fogalmazó-gyakornokot;
III. oszt. számtisztekké : Kövy Alfonz fogalmazó-gyakor­
nokot és Szauer Amoldot; végül Varga Sándor országos 
statisztikai hivatali ideiglenes minőségű irodaigazgatót 
végleges minőségű irodaigazgatóvá nevezte ki. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy dr. Navra- 
til Imre Sz.-Rókus kórházi főorvos, az egyetemen az ot r­
és gégetükrészetnek rendkívüli tanári czimmel felruházott 
magántanára, a fej- és nyaksebészeti betegségeiről is, 
különös tekintettel az orr- és gégetükrészetre, előadáso­
kat hirdethessen és tarthasson. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter, dr. Dollinger Gyulát, a testcgyenészctből 
egyetemi magántanárrá lett képesítése folytán, ezen mi­
nőségben megerősítette. A pénzügyminiszter, a p. ü. m. 
központi számvevőségek személyzeti létszámába ; Spanner 
f erenez győri ügyészségi írnokot továbbá Jungmann Dá­
niel, Eysert Raimond és Végli Károly p. ü. m. számgya­
kornokokat 111. oszt. számtisztekké nevezte ki.

Vasúti állomások elnevezése. Az államvasutak 
rákos-ujszászi vonalrésze mentén fennálló tápió-györgyi 
üzlettávnda-állomás elnevezése «Györgye»-re, a tápió-szeleié 
pedig «Tápió-Szele-Farmás»-ra változtattatott.

Horvát tartománygyülés.
Az »Egyetértés* tudósítójának távirata.

Zágráb, máj. 3.
A határőrvidék bekeblezésére vonatkozó rendele­

tek beczikkelyezése fölötti általános vita még min­
dig folyik. Uj érvek sem a kormány, sem az ellenzék 
részéről nem hozattak föl. Az ellenzék most is amaz 
állításaira szorítkozik, melyeket bebizonyítani nem 
tud, s elsorolja amaz áldozatokat, melyekkel a ha­
tárőrvidék alkalmilag ismét terlieltetett, melyek 
azonban voltaképen valódi előnyök és kedvezmé­
nyek. A napirendhez ma csak ketten szóltak, és 
pedig Bartolovics a bizottsági javaslatok mel­
lett, Markovics pedig a kissebbség részéről. — 
Az előbbi kimutatja, hogy a királyi rendeletek nem 
involválnak törvénysértést, noha egyes kitételek el­
lenkeznek a kiegyezési törvénynyel, de azt nem alte- 
rálják; külön törvények nem szüntethetik meg a 
kiegyezés alaptörvényét. A határőrvidéki erdősé­
gekre nézve megjegyzi szóló, hogy azok állami tu­
lajdont képeznek s igy a kiegyezési törvény értelmé­
ben a közös kormány kezelése alatt állanak. Ha a 
végvidékiek jelen voltak a tartománygyülésen, a ki­
rályi rendeleteket csak köszönettel fogadhatták. 
Starcsevics Dávid közbekiáltá, hogy azt majd 
a végvidékiek maguk fogják megmondani. — 
Markovics különösen a bekebelezési alapról be­
szélt. A magyar kormánynak az alap kezelésébe 
való beavatkozását szintén a kiegyezési törvény meg­
sértésének tartja. A királyi biztost ép oly hatalom­
mal kellett volna felruházni, mint régente a kor­
mányzó tábornokot, ki a pénzügy s az erdőségek ke­
zelésére egyaránt befolyt. A mostani megegyezés 
szerint a határőrvidéket a magyaroknak szolgáltat­
ták ki. Neki úgy rémlik, mintha a közös törvényeket 
csak azért alkotnák, hogy Magyarország megsérthes­
se a horvátok jogait. A határőrvidék számára 1871- 
ben teremtették az alapítványokat s most azokat 
rosszabbra változtatják. Szomorú jutalma ez a ha­
tárőrvidéknek ! Starcsevics D. közbekiáltá, hogy 
ez voltaképen boszuállás 1848-ért s még csak ez­
után lesz szomorú. Markovics, beszédét folytatva, 
kijelenti, hogy Dalmátország és a tengermelléki vi­
dék eléggé bizonyítják, hogy mily következménye 
van annak, ha egy ország erdőségével rosszul gaz­
dálkodnak. A velenezeiek Dalmátországban a Karsz- 
tot teremtették, minálunk a magyarok hasonlóképen 
járnak el. — Következtek az interpellácziók és a 
válaszok. Az esti ülésen Zsivkovics osztályfőnők 
beszélt holnap a javaslattevő, az előadó és a kor­
mány képviselői fognak beszélni.

TÁVIRATOK.
A közös pénzügyminiszteri válság.
Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 

A Neue Freie Presse felemlíti azt a hirt, hogy 
Szlávy utódja a küzüs pénzügyminiszterségben 
gróf Cormini lesz. A N. F. Presse tartózko­
dással közli ez értesítését s megjegyzi, hogy 
ezzel meg lenne törve az a tradiczió, hogy a 
közös minisztereknek legalább egyike magyar 
legyen.

Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A «W. 
Allgemeine Zeitung»-nak Írják Budapestről: E hét 
folyamában megtörténik a döntés a közös pénzügy- 
miniszteri krízis tárgyában. Szlávy az uralkodónak a 
miniszterelnök testvérét Tisza Lajos szegedi k. biztost 
ajánlotta utódjául. Zichy István gróf bejelentette, 
hogy egészségi szempontból nem fogadhatja el a 
közös pénzügyminiszterséget. Tisza Lajos pedig ál­
lítólag azt mondá, hogy egyelőre nem hagyhatja el 
Szegedet. Ha Tisza Lajos megmarad vonakodása 
mellett, akkor a magyar kormány kénytelen lesz 
vagy oly jelöltet támogatni, ki intenczióinak nem fe­
lel meg, vagy pedig kénytelen lesz egy osztrák jelöl­
tet elfogadni.

Bécs, máj. 3. Ö felsége ma este 8 óra 25 
perczkor Budapestre utazott.

Bécs, máj. 3. Barrére-rel együtt Sanderson ga- 
latzi főkonzul is ideérkezett.

Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Barrére ma ide érkezett és 
rövid tartózkodás után Galaczba utazik.Itt tar­
tózkodásának czélja az volt, hogy javaslatára 
vonatkozólag irányadó egyéniségekkel érte­
kezzék. Az értekez és eredménye az, hogy 
a nagy európai Dunabizottság mandátumát 
meghosszabbították.

Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Mint diplomácziai körökben hiresztelik, a 
szultán Sándor bolgár fejedelem legújabb oroszor­
szági utazása felett bizalmatlanságának adott kifeje­
zést a minisztertanács előtt. Úgy mondják, hogy a 
porta több kabinetet bizalmasan figyelmeztetett ez 
utazás gyanítható czéljára.

Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés« távirata.) Á büntető 
törvénykönyvi bizottság az objektiv eljárásra vonat­
kozólag következő rezolucziót fogadta el: A büntető el­
járás 493. §-ában szabályzóit eljárás csak akkor történ­
hetik meg, ha nincs személy, kit a nyomtatvány tartal­
máért felelőssé lehet tenni. A kormány felszólittatik, hogy 
ennek megfelelő törvényjavaslatot nyújtson be.

Grácz, máj. 3. A mai választás alkalmával Wal­
terskirchen bárót majdnem egyhangúlag újra meg­
választották reichsrathképviselővé.

Bukarest, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata). Szisztovából érkezett jelentés sze­
rint elfogták Lompalánkában annak a küldöttség­
nek valamennyi tagját, mely a fejedelemhez indult 
s arra akarta őt felkérni, hogy vessen véget az oro­
szok garázdálkodásainak.

Berlin, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Wolkenstein pétervári nagykövet tegnap 
ide érkezett, s ma tovább utazik az orosz főváros 
felé. Jól értesült körökben azt hiresztelik, hogy a 
nagykövet utasítást kapott arra, hogy az orosz zsi­
dóknak Gácsországba való tömeges bevándorlása 
miatt Gierssel értekezzék.

Berlin, máj. 3. (Az «Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A birodalmi gyűlésen a haladópárt tagjai 
által támogatott szoczialisták az összes kivételes 
törvényeknek — mint a jezsuitatörvénynek (a jogo- 
sittatlan mentség kiszolgáltatásról), a szoczialista tör­
vénynek (illetőleg a törvény kanczellár-szakaszainak) 
és az elszász-lotharingiai diktatúráról szóló törvény­
nek hatályon kívül helyezésére vonatkozólag indít­
ványt adtak be. Az indítvány kétségkívül élénk vi­
tát fog kelteni. A birodalmi gyűlés péntektől kezdve 
naponkint tart teljes ülést. Május vége felé körül­
belül 4 hétre elhalasztják a tárgyalásokat, hogy a 
bizottságok munkálataira időt engedjenek. Tehát az 
ülésszakot valószínűleg csak júliusnak valamelyik 
hetében rekesztik be. Az országgyűlés bezárásának 
idejét még nem tudják. Bismarck visszatérését min­
dennap várják. A czentrum elhatározta, hogy az 
egyházi törvény* föltétlenül megszavazza.

Berlin, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Rivlin, poloczi orosz tanuló, ki itt mint politikailag 
gyanús egyén vizsgálat alatt állott, a fogságban fel­
akasztotta magát.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» eredeti táv­
irata.) Pol. Corr.: A Barrére-féle módosított javas­
latnak Oroszország részéről történt fölvétele annak 
sem elfogadását, sem elvetését nem vonja maga 
után, minthogy a pétervári kabinet ezen előtte 
teljesen uj javaslatnak beható vizsgálatát hangsú­
lyozza. Franczia kormánykörökben azonban nem ké­
telkednek a fölött, hogy a dunai bizottságban az 
orosz meghatalmazott végre is a javaslat elfogadá­
sára fog utasittatni.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A hadügyminiszter Cchancyt Párisba szó- 
lilotta s ma érkezik ide.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Gá­
li fjet tábornok Limoges-ba való elutazása előtt a 
«Voltaire» munkatársa előtt igy nyilatkozott: Nem 
kívánom magamat Szkobelev tábornokkal összeha­
sonlítani, hanem annyi bizonyos, hogy Németország 
irántam való magatartásának ugyancsak az az oka, 
mint a hires orosz tábornok ellen tett lépésének. 
Németország azt hitte, hogy én a franczia megtorlás 
ügyét képviseltem, épugy mint Szkobelev a szláv köve­
telményeket ; Poroszország minden hasonló alkalom­
mal úgy fog cselekedni, mint most cselekedett. Leve­
lem ben különösen Gambettához való viszonyomat 
emeltem ki, azért, mivel már nem az ő kezében van a 
hatalom és mert minden oldalról ellenségeskedé­
seknek van kitéve. Véleményemet egész nyíltan fe- 
jezém ki és azt újólag ismétlem. — Gambetta a Gri- 
sel gépész t iszteletére a Montmartre Elysée-ben ren­
dezendő lakomán Szedán munkásait fogja képvi­
selni, azonban csakis a munkások helyzetéről log 
szólani.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távira.) Tenot képviselő holnap a marokkói határon 
vívott utolsó ütközetre vonatkozólag kérdést fog in­
tézni a kormányhoz arra nézve, hogy minő viszo­
nyok vannak jelenleg Francziaország és Marokkó 
közt. Freycinet hallomás szerint azt fogja válaszolni, 
hogy a jó viszonyok Langer franczia ügyvivő által telje­
sen helyrevannak állítva és hogy a még érvényben levő 
szerződés jogot ád a franczia csapatoknak arra, hogy 
a fölkelő algíri törzseket marokkói területen is ül­
dözhessék. Freycinet, ki folytonosan azon fáradozik, 
hogy a török kormánynak Egyiptom ügyeibe való 
beavatkozását a hatalmak előtt aggodalmas dolog­
nak tüntesse fel, mint hírlik, már régebben oly meg­
oldást hozott javaslatba, mely minden nehézséggel 
számot vetve a helyzetnek leginkább megfelelő.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Le­
jéire de Behain vatikáni követté neveztetett ki.

London, máj. 3. (Az «Egyetértés» eredeti táv­
irata.) Pol. Corr. Lord Derby a kabinetbe lép, hogy 
lord Spencert nevelésügyi tanácselnöki minőségben 
helyettesítse.

London, máj. 3. (Az «Egyetértés»távirata.) Mr. 
ShaJ Lefévret, a közmunkák eddigi főfelügyelőjét, 
valószínűleg Forster helyébe Írországi államtitkárrá 
nevezik ki.

London, máj. 3. Chamberlain visszautasitá az 
Írországi államtitkári méltóság elvállalását. — Par­
nell ma délután Dublinba érkezett; híveit arra kérte, 
hogy minden köztüntetést mellőzzenek.

Pétervá-r, máj. 3. (Az«Egyetértés»tudósi­
tójának távira ta.)Sztrelnikov meggyilkolásakor 
a harmadik merénylő a tábornok mellett ült s 
a sebesült oldalzsebéből kihúzta az elfoga- 
tásra megjelölt nihilisták névjegyzékét tartal­
mazó tárczát. Az első vészlárma alatt betör­
tek Strelnikov szobájába s ellopták okiratait, 
úgyszintén Sztrelnikovnak a nihilisták kiirtá­
sát tárgyazó s féltékenyen őrzött egész mun­
kálatát, mely a nihilisták szervezetének kul­
csát is tartalmazta. A hatóságok ennek hiá­
nyában most nem tudják, mihez fogjanak.

Péter vár, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Sztrelnikov a nihilisták egész szer­
vezetét tartalmazó kulcs birtokába véletlenül jutott. 
E kulcsnak el kellett tűnnie, még mielőtt a tábor­
nok mindent kifürkészhetett és másoknak is közlé­
seket tehetett volna. Sztrelnikov szigorúan titok­
tartó s még társaival szemben is bizalmatlan volt. 
Az odesszai bizottságnak Sztrelnikov volt ama tagja, 
ki elé egy tiszteletreméltó zsidóbankárné a czélból 
idéztetett, hogy egy általa évek előtt elbocsátott 
és később gyanússá vált szobalányról felvilágosi-- 
fásokat adjon. Midőn a bankámé, ki német alatt­
való volt, belépett, s a bizottság egy tagja a szolgá­
nak azt parancsolta: «hozzon széket a hölgynek, 
hogy leülhessen», Sztrelnikov közbekiáltott: «nem 
kell széket hozni, ez nem hölgy, hanem zsidóasz- 
szony» (zidovka). — «Nos, -— szólott a nőhöz — 
mit tudsz arról a szolgálóról, kivel egy fedél alatt 
laktál? Vallj, különben bezáratlak.» — A hölgy til­
takozott ily bánásmód ellen s nemére hivatkozott. 
Sztrelnikov ekkor rákiáltott: «Ej, miféle nő! —te 
zsidóasszony vagy, beszélj vagy megvesszőztetlek.» 
A jelenetnek a nő ájulása vetett véget, ki a Sztrelni­
kov által bár befolyásolt, de ez eset folytán megbot- 
ránkozott bizottság többségének kívánatéra haza vi-

attól, hogy

tegnap

megszabadította

ölte. Az itteni kerületi fogház foglyai közöTtÍ^5
oly nagy mértékben ütött ki a himlő, hogy ma kém. 
telenek voltak a városon kívül egy külön e <ze|ra 
készített helyiségbe zárni a foglyokat, egy «ieszka 
bódéba pedig a betegeket. Szigorú rendelet 
tatot! ki, hogy valamennyi házat naponkint karból", 
savval fertőztelenitsék meg.

Szerajevo, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósitóíj. 
nak távirata.) A közlekedés biztosságáról naponkint 
a legszomorubb hírek érkeznek. Daczára az eddi« 
telt számos intézkedésnek maga Szerajevo környéke 
sem biztos. E hét elején egy itteni szállító ezég 27 
lovon (magaracz) lisztet szállított egy plevnai ke­
reskedőnek Besid Kodisnak, azonban Bőd Vitéz 
han és Pracza között mintegy -0<J inszurgens lepte 
meg őket és a lovakat a liszttel együtt elhajtották. 
Megjegyzendő, hogy a nevezett helységek Szentje- 
vétől csak mintegy 4 órányi távolságban vannak. 
Ha a főváros közelében ily dolgok történhetnek 
mik fordulhatnak elő másutt, a hol a katonaságtól 
kevésbé tarthatnak.

Bukarest, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Angolország és Francziaország a román kormánynak 
azt javasolták, hogy a Barrére-féle javaslattal szem­
ben eddig tanúsított ellenállás folytatásával ama 
kényelmetlen helyzetet, melybe e vonakodás folytan 
az európai nagyhatalmak között és fükép a nvugati 
hatalmak védelme alatt jöhetne, ne cserélje fel a 
bizonytalannal, mert Románia többé sehol sem ta­
lálhatna megállapodásra, ha további ellenállása 
folytán az európai bizottság felosztanék. Pétervári 
értesüléseink szerint az orosz kormány a Barrére- 
féle javaslatra eddigelé sem pártolólag, sem ellen- 
zöleg nem szavazott.

Tunisz, máj. 3. A tripoliszi pasa megparancsolá 
Ali ben Khalifának, hogy Bengazit tekintse belekbe- 
zési lakhelyének; Ali ben Khalifa valószín illeg en­
gedelmeskedni fog.

A vámtarifa tárgyalása az osztrák 
kópviselőházban.

Távirat
Béos, május 3.

Dr. Smolka elnök az ülést 11 órakor nyitja meg.
A kormány részéről jelen vannak: Taaffe, Pino, Zie- 

mialkowszky, Prazak.
A kormány törvényjavaslatot nyújt be a belföldön épí­

tett tengeri gőzösök adómentessége tárgyában, s egy má­
sik törvényjavaslatot az 1882-ben visszatérítendő 100,OuO 
forintnyi állami előlegre vonatkozólag, továbbá egy har­
madik törvényjavaslatot a trieszti kiállítás érdekében s az 
1882-diki bécsi villamossági kiállításra érkező tárgyakat 
illetőleg.

Ezután folytatták a gabonavám fölött megkezdett álta­
lános vitát.

Adatnék hangsúlyozza, hogy a gabonavám nem véd- 
vám, hanem praeventiv rendszabály, hogy a földmivelés 
megsemmisítését Amerika versenye által meggátolják. 
Lényeges fontossággal bírnak a lisztvámok; a legfontosabb 
a termények tarifájának szabályozása, a helyi és távolsági 
tarifák közti különbség megállapítása és azon kívánat tel­
jesítése, hogy a vasutak ne idegen, hanem osztrák érde­
keket képviseljenek. Reméli, hogy a kormány ezen fel­
adatok megoldását erélylyel fogja eszközölni.

Wildauer pártolja a vámmentes behozatalt a kurszti és 
alpesi országokban.

A vitát berekesztik.
Több indítvány terjesztetett elő és pedig Fürnkranz 

a gabnavámnak 50, illetőleg 80 krra emelése, Schwab 
a gabnaneműeknek a határvidéki malmok és sütödék ré­
szére történendő behozatalának vámmentessége, Zallinger 
a tiroli és Vorarlberg! egyes kerületek számára történendő 
behozatal vámmentessége iránt és Hallwich, melynek in­
dítványa szó szerint igy hangzik: «Gahna a 23. és 24. ta­
rifa számhoz, de utóbb megnevezett tartományok és tar­
tományrész számára korlátolt és rendeleti utón megálla­
pítandó mennyiségben pontosan megjelölendő feltételek 
mellett vámmentes és pedig az olasz határon át Tirolba, 
a német határon át a reuttei kerületbe, az olasz határon 
át és a tengeren Görcz és Gradiska tartományba, a tri­
eszti városi területbe és adelsbergi kerületi kapitányságba, 
továbbá a rendeleti utón meghatározandó kikötőkön at 
Isztriába, Dalmácziába és a Herczegovinába szállítva.« -

Dzeiduszyczky főszóló pártolja a gabnavámot. mert 
nemcsak Magyarország, hanem Gácsország is a biroda­
lom nyugoti tartományainak íöldmivelése is. sürgős oltal­
mat igényel Amerika versenye ellenében. Sajnálja, hogy 
a földmivelű és a városi lakosság érdekei közt ellentétet 
akarnak teremteni. Főleg a közvetett adóknál a két tét 
érdekei azonosak. Szóló végül sürgősen ajánlja a for­
galmi ügy és a vasúti tarifák szabályozását.

Klaics föszoló ellenzi a gabnavámot, nevezetesen a 
karszt- és az alpesi tartományok érdekében.

Chlumetzky, a kisebbség előadója, ajánlja Hallwich 
combinak indítványának elfogadását.

A többség előadója kéri a többség indítványait válto­
zás nélkül elfogadni.

A szavazás alkalmával Klaics indítványa a teljes vám­
mentességről a karszti és alpesi tartományok számára, elvet­
tetett és a vámtételek a gabnára, malátára és a hüvelyes 
véleményekre elfogadtattak.

Erre a ház Hallwich indítványa felelt névszerinti sza­
vazást tart.

Szavazás közben Kegrelli képviselő rosszul lett, es a 
ház nagy izgatottsága közt kivittek a teremből, a miért a: 
ülést megszakították. Az ülés folytatása után elnök je­
lenté, hogy Negrelli már jobban érzi magát. HalUvnu 
indítványa 162 szavazattal Í45 ellenében elfogadtatott.

A ház elveié Thurnherr és Schwab, valamint Meager 
indítványait és elfogadta Rapaport és Roser határozati ja­
vaslatait.

tetett. A merénylet 
Sztrelnikovval újólag találkozzék.

Pétervár, máj. 3. A bolgár fejedelem 
este ide érkezett.

Szerajevo, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósiló­
jának távirata.) Pasariez kanba, Szarajevótól öt órá­
nyi távolságban, tegnapelőtt mintegy 80 inszurgens 
világos nappal rontott be rablás! szándékkal. A mi 
értékes dolgokat találtak, azt magukkal vitték. IIusz 
ember csakis a marhák és lovak elhajlásával foglal­
kozott. Később az ott letelepedett német és magyar 
családok hajlékára rontottak és megbecslelenitették 
a nőket. Az ottani fürészmalom tulajdonosának, 
Hacker alsó-ausztriai illetőségű polgárnak nejét 
borzasztó kegyetlenséggel kínozták, valamint cse­
lédjét is. Hacker épen Szerajevoban volt, mire 
haza ért, az inszurgensek ugyan már kereket ol­
dottak, de családját halálos betegen találta. Ma 
hivatalos helyre az a jelentés érkezett, hogy a mosz- 
tár-szerajevói postásra Jablonika közelében két nap­
pal ezelőtt rülöttek. A posta fedezetéül szolgáló fél 
vadász-század védelmi állásba helyezkedett, de nem 
akadt rá a támadókra. Alig haladt tovább a posta, 
a lövések ismétlődtek. Az ottani terepviszonyok 
kedvező voltának, valamint a fedezet parancsnoka 
ügyességének köszönhető, hogy szállítmányban és 
emberben kár nem esett.

Szerajevo, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósitó­
jának távirata.) Szerajevo közegészség! viszonyai nem 
csekély aggodalommal töltik el az itteni lakosságot. 
A tifus és himlő óriási mértékben dühöng az 
egész városban. A járvány naponkint több és több 
áldozatot ragad ki az élők közül. A kormány, hogy 
a közönséget némikép megnyugtassa és áltassa, 
megtiltott minden nagyobbszerü czeremóniát a te­
metéseknél. A helyőrségi kórházban naponkint 
átlag 10—12 ember esik e betegség áldozatául. 
A katonai temetéseknél zenét és kíséretet mel­
lőznek, hogy ez által feltűnést ne okozzanak. 
Tegnap előtt halt meg Thurmburgi Latour főhad­
nagy ; anyja Becsből lesietett fia betegágyához, 
de már nem találta többé az élők között. Ma meg az 
anya kapta meg ugyanazt a betegséget, mely fiát meg-

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.» 

Az elbavölgyi vasúti társaság inai igazptótanács1 
ülésén, több ülésezés és élénk viták után vegre elhatá­
roztatott, hogy az ujabbi mérleg készítési mód szerint 
lenmaradandó tiszta nyereségből nem az alap-zaba.\ok 
ban előirt 10»,#-ot, hanem az 5>-os osztalék levonása 
után lenmaradó egész összeget fogja a tartalék-tökéhez 
csatolni. Egyszersmind kijelenté az igazgatótanács, húg) 
az alapszabályok sze int nekik járuló 10«,«-os jutalékról 
mindaddig lemond, inig felülosztalékot nem adhat. Az 
igazgatótanács egyik tagjának az az indítványa, húg)' 
a tartaléktökéhez ne több, csak az alapszabályok 
állal előirt üszszeg csatoltassék s a tiszta nyere­
ség maradékából egy kocsiállomány kiegészítésére szárú 
alap teremtessék, ép úgy nem fogadtatott el, mint az a 
javaslat sem, mely szeriül a fennmaradó nyereményből 
felülosztalék adassék.

Prága, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A prágai- 
gépgyárrészvény-társaság, azelőtt Rüstön lvgutol-u 
közgyűlésen hozott határozata, hogy a 2081 visszavisz 
roll saját részvényét egy újonnan alakítandó tartaléktöke 
javára teszi le, hatóságilag nem erősittetett meg. A tat" 
saságnak tetszésére bízatott e részvényeket vagy megsem­
misítenie vagy elárusítani. Az igazgatótanács az utóbbira 
határozta magát s e részvények egy része már tőzsdei 
utón eladatott, inig a hátralevő körülbelül 1000 
részletenkint fog a piaczra bocsáttatni.j

Prága, 
kerületben
majdnem Vtuuiu^uuji muiiiwia uasuum o. -- I
Ferenez József-aknában mindössze 12 munkás stnkeo - 
A rendőrség meggátolta a Pillánkén közelében tervezett 
munkásgyülést. Valamennyi izgató! elfogták. A rend se­
hol se zavartatott meg. — Maidai üveggyárosok azzal a 
kérelemmel fordultak Krausz báró helytartóhoz, bog) 
könnyítse meg a kőszén beszerzését; a helytartó tusién 
intézkedett, hogy más bányák szállítsák a szükségelt to- 
szén-mennyiséget. A gyárosok köszönetiiket fejeztek u a 
helytartónak.

Páris, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítóiénak távirata-. 
Desprezet. a franczia köztársaság jelenlegi képviselője! 
Lamy fogja fölváltani. Az 1875-iki pénzügyi társul­
tokra vonatkozó törvény átalakítása tárgyában működő 
parlamenten kívüli bizottság tegnap elhatározta, bog' * 
részvényeseknek az a jog biztosítandó, hogy szakértő 
által a közgyűlés elé terjesztett jelentéseket megvizsgál 
lassa.
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1883
T. Stewart & Co. czégtábla-

*" nélküli üzlet.
Az eEgyrtértes» -saját levelezőjétől.

New-Tork. 1882. ápr. 18.
S Gv.) Amerika legnagyobb kereskedő háza önként 

} dia roppant terjedelmű üzletét, «A. T. Stewart» be- 
boltját. Azaz nem A. T. Stewart, mert bizony ez a 

Regény gazdag» rég sírban nyugszik már, hanem utódai 
Tibbev"et Hilton». A büszke hajó, melynek hire bejárta 
1 yílágot, bevonta vitorláit. Mit az öreg Stewart arcza 
■* rejtgkében vas igyekezettel és példátlan kitartással ösz- 
-ehordott — annak immár vége van. Az üzlet, az 
'„jetiül:, melynek roppant palotáján és raktárán czég- 

‘iábla sohasem volt — saját zsírjában megfuladt.volt —
Tizenkét millió értékű áruk fekszenek halomra vetve a
i-zeg hatemeletes vas házában, várva ki megveszi őket. 
Tomap még áruk volt azoknak a világ minden részéből 
-^hordott kelméknek, ma a mit a vevő kínál érte, 
annyiért odaadják. Az üzlet, mely évenkint 2 millió 
Júllár tiszta jövedelmet hajtott, melynek főraktára csupán 
. épületet és a telket veién számításba, 2 és fél millió 

dollárba, azaz körülbelül G és fél milllió Írtba került, 
mert 6—7000 embert tartott folytonosan állandó szolgálat­
ig — ez a czég, ez a keseskedelmi királyság el lón tö­
rülve a kereskedelem térképéről. Szegény Stewartnak, 
knet még sírjában sem hagytak nyugtot, kit világos nap­
pal a 2-ik Avenueban levő temetőből elloptak, ki szegény 
«zükulkudő néptanitóból a világ leggazdagabb kereskedő­
jévé Ion — ig>" züllik szét munkája, az óriási épület, 
mehet éles esze emelt, porrá omol. — Sic transit gloria 
Biundi.

Nem lesz tán érdektelen, ha ez eseményről, mely több 
putí vert tel, mint bármi más politikai esemény, egyet­
met elmondok.

A, T.Stewart üzleti telepe New-York legnagyobb ritka­
ságai közé tartozott. Az üzlet terjedelme óriási volt, s úgy 
látszott, mintha oly monopóliumra igyekezett volna szert 
ienm.melynek segítségével minden verseny már eleve kizár­
ttá lett volna. Egyes üzletágakban a czég ily monopó­
liumra csakugyan szert is tett és hatalmával kelletén túl 
Visszaélt. Általában a czég nem igen volt népszerű, mert 
jZ amerikai nép rendkívül idegenkedik? az egyedárusko- 
dástól. Ezen kívül a czég tulajdonosai nem igen gyakorolták 
a gazdagok legszebb előjogát: a jótékonyságot, sőt ellen- 
iezuieg alkalmazottjaik irányában a lehető legfukarabbul 
Viselték magukat. Brutalitásukról pedig kétségtelen tanú­
ságot tesz a hírhedt «zsidó heczcz», melynek ők valának 
lezdemenyezói, és melyről alantabb még szólani fogok.

A. T. Stewart 1818-ban érkezett meg New-Yorkba, hol 
csakhamar mint iskolatanitó nyert szűkén jövedelmező 
foglalkozást. Midőn 21 éves életkorát elérte, úgy látszik, 
megsokalta a pedagógia babérjait és a rövidáru üzletre 
vetette magát. Hol bocsátotta portékáit legelőször áruba, 
nem tudni. Miután Írországból visszatért, hol 1000 font 
sterling örökséget vett fel, azonnal boltot nyitott és 
pedig a Broadwayn 283. szám alatt. Ezen időtől fenma- 
radt és a 10-ik utón álló óriási raktárában még ma is 
látható a «Daily Advertiser» czimü lap, mely A. T. Ste­
wart legelső hirdetményeit foglalja magában. A hirdet­
mény 182Ö. szept. 2-kán jelent meg a nevezett lapban és 
íeihivja a közönséget B'way 283. sz. alatt levő boltjában 
icihalmozott rövidáruinak megtekintésére. A bolt, mely­
ben a jövendő millióknak tették le alapkövét, igen szűk 
volt. 12 láb és 5 hüvely szélességben, 30 láb mélységben. 
Alig egy év lefolytéval a vevők annyira megszaporodtak, 
begy az üzleti helyiség szűknek bizonyult. Stewart tehát 
áthelyezte üzletét B'way 262, 3 év múlva pedig B'way 
2Ü. sz.alá. Itt 27 évig maradt. Itt vett ezen üzlet oly lendü­
letet, hogy csakhamar Amerika legelső divatáru keres­
kedésévé lun. — 1848-ban Stewart oly tőkét szer­
zett, hogy a Broadway és Chambers-utczák sarkán levő 
óriási inárványpalota építéséhez kezdhetett, melyet csak­
hamar be is fejezett. 14 évvel ezután e rakház is szűk­
nek bizonyult és minthogy Stewart, az üzletember, éles 
látásával közeledni látta az időt, midőn a detail üzlet a 
teisubb városba fog húzódni, elhatározta magát, hogy 
megvásárolja az úgynevezett Randal-farmot, melyet a 
Broadway, a 4-ik Avenue, a 9-ik és 10-ik ut határolnak, 
es melyen azt a kolosszális 6 emeletes vas palotát emel­
tette. melyben gazdagságának és világhírének tetőpontjára 
hágott. Mig Így a detail-üzlet a felsőbb városba lön át­
helyezve, az eugros-üzlet a Chambers-utczai márványpa- 
iutában maradt. Stewart jövedelme 1863—65 közti évek­
ben átlag 2i millió dollarre rúgott, oly összegre, me­
lyet a világ egyetlen egy kereskedelmi háza sem rnutat- 
hatott lei. A világ minden részében forogtak-sürögtek 
ügynökei. Angliában Manchester volt főraktára, mig Glas­
gowból, a skót Belfastból pedig az ir produktumok kül­
dettek tengeren túl New-Yorkba. A kontinentális áruk 
központja Paris volt. Itt gyűjtöttek össze Francziaország, 
Németország és Keletindia szövetei és drága kelméi. Ber­
linben és Lyonban roppant fióküzleteket tartott, melyek a 
párisi főraktárral összefüggésben voltak és úgy Ameriká­
kul, mint Európában voltak gyárak, melyek kizárólag A. 
i. Stewart számára dolgoztak. Három sarkalatos elvet 
áhított fel Stewart. Mindháromhoz egész élte végéig szo­
rosan ragaszkodott. Az egyik «nothing can need a lie» 
nem kell hazudni. És valóban, segédeinek szigorúan meg 
veit tiltva adás-vevésnél a szokásos frázisokkal élni és az 
áruk minőségét kelletén túl dicsérni. A másik volt »sel­
ling at one price», szabott ár. De a szabott árt a szó szo­
ros értelmében vette Stewart és semhogy áruit azon alul 
eladja, inkább, mint azt többször tette is, kész volt azo- 
üií megtartani és raktározni. Harmadik elve volt : 
«casnori delivery», készpénzfizetés átvételkor. — Ezen él­
lek következetes és ügyes keresztülvitelével milliókat és 
milliókat gyűjtött és világhírre tett szert.

Stewart jóllehet nem volt túlságosan bőkezű, mind­
azonáltal nemesebb ezélokra használta fel óriási vagyoná­
nak egy részéi, mint jelenlegi utódai, kiknek ügyetlen 
«ezc áatt az egész kolosszális épület mint egy kártyaliáz 
összeomlott. Megalapította az úgynevezett Womens house-t, 
melyben csupán nők vétettek fel és férfi be nem tehette 
lócát. Ezen házba New-York előkelő hölgyei naponta be­
járták, hogy a növendékeket a háztartás különféle titkaiba 
^avassák. Minthogy azonban, mint már említem, férfi- 
széméiyuek oda belépnie nem volt szabad, az asszony! 
ól'lat pedig már Éva óta férfi nélkül nem igen vonzódik 
M élethez, sok mindenféle romantikus esemény játszódott 
i- eme asszony-börtönben, minélfogva jó hire nagyon is 
aiászáttt. Alapját vetette továbbá a «Garden City» nevű te­
lepnek, mely Long Island szigetén terül el. Ezen telep 
alapítására Hempstead városától megvásárolt 400,000 hold 
•óidét. A város alapítása azonban nem igen haladt előre 
K most, midőn a czég feloszlott, félő, hogy az egész 
ierv 'ingába fog dűlni. Midőn Stewart meghalt, az üzlet 
yZV- Stewartné elhalálozása folytán rokonai, Libbey és 

'hon urak kezeibe szállt. Ez urak, Hilton ur bíró volt, 
“2 üzletet tervszerüleg kisebbítették. Látszott, hogy nem 
‘=en értenek a dologhoz és a Stewart lángeszéből egy 
hkra sem fogamzott meg agyukban. Egyes üzletágak 

egészen beszüntettettek, ugyannyira, hogy 15 gyárból csu- 
Wn -j maradt, t. i. a gyapotszövő gyár és a szőnyeggyár 

knhamban, és a gyapotgyár Nottinghamban, Angliában, 
logos immár a kérdés, melyek voltak indító okai ez 
^ tönkrejutásának ? E tekintetben kötelességemnek is- 

^fiem Hilton urat, a czég egyik társát telkeresni és mi- 
Utjri magamat mint az «Egyetértés* amerikai képviselő" 
JH ^mutattam, köztünk a következő párbeszéd fejlődött: 

~ igaz-e, Hilton ur, hogy üzletének tönkrejutását tete- 
üzleti veszteségek okozták, és hogy nagy összegekre 

>zwó váltói forognak a piaczon ?
E hírek egytől egyig koholmányok. Lzleti vesztesé- 

r* nem indíthattak arra, hogy az üzlettel felhagyjunk, 
tjHóink soha közkézen nem forogtak.

— Mily befolyással volt az üzlet lendületére az ön által 
4 crnényezett zsidó heczcz ? érezte-e — és mennyiben 

hírhedt ordre-jének következményeit, mely által né- 
Évvel ezelőtt Saratoga! Hoteljéből a zsidókat kitil-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 4.
— Az igazat megvallva a forgalomra, ez eljárásom né-

mileg lankasztólag hatolt, de üzletünk felhagyását e kö­
rülménynyel hozni kapcsolatba nevetséges. Sőt határozot­
tan állíthatom, hogy abban az évben, midőn a zsidók 
kizárását elrendeltem, többet szereztem mint bármi más 
évben. A zsidó vevők elvesztése nem igen ártott nekünk, 
sőt előnyös is volt annyiban, a mennyiben ha velők üz­
leti összeköttetéseinket továbbra is folytatjuk, roppant ösz- 
szegeket kellett volna a veszteség kontóra jegyezni. Mi­
dőn különben e lépésre elhatároztam magam, korántsem 
'°lt szándékom a zsidóságot mint olyant sérteni, rende­
letéin a zsidók bizonyos osztálya ellen irányult csupán, 
melyet hotelemből távol tartani érdekemben állónak talál­
tam. Én arról nem tehetek, hogy a zsidók oly szorosan 
tartanak össze, oly annyira egyek, hogy az individuum 
megbontását az egész testület megérzi és magára veszi.

— Engedelmet kérek, Hilton ur, ha úgy tetszik, szolgál­
hatok két nagy kereskedőház bizonyítványával, mely sze­
rint ön a zsidók elleni rendelete folytán üzletében oly 
nagy kárt vallott, hogy évenkinti forgalma azóta 30—40 
százalékkal csökkent.

— Bates és GlafTlin urakat gondolja ön, ugy-e bár ?
— Ön mondta, Hilton ur.
— Nos, ez uraknak tán érdekükben áll ma Így nyilat­

kozni.
— Ez urak, Hilton ur, úgy érvelnek, hogy miután a 

szövetipar egészen zsidó kezekben van, természetszerűleg 
következett, hogy mihelyt a zsidók ön ellenében csata­
rendbe állottak, üzletének csökkennie kellett, ügy látszik 
tehát, hogy Seligman bankár, kit ön hoteljéből kizárt, 
midőn kikiálitotta, hogy 3 év múlva az ön kolosszális üz­
lete meg fog bukni, nem bizonyult rósz prófétának.

— Mondottam már uram, hogy én akkor nem a zsi­
dóságot akartam megsérteni, csak bizonyos osztályát ama 
felekezetnek óhajtottam távoltartani. Mint sok a világon, 
úgy e lépésem is félremagyaráztatott.

— Teliát mi okozta az üzlet felhagyását ?
— Egyszerűen az a körülmény, hogy én és ezégtársam 

belefáradtunk a nehéz munkába és miután nincs közöt­
tünk senki, kire az üzlet vezetését teljes megnyugvással 
bízhatnék, inkább likvidálunk és tőkénkkel a magánéletbe 
vonulunk.

— Mennyi az üzletben felhalmozott áruk értéke?
— 12 millió körülbelül és a végeladás aligha fog egy 

év alatt lebonyolittatliatni.
Ezek után megköszönve Hilton ur szives felvilágosítá­

sait, távoztam.
A mi már most szerény véleményemet illeti, úgy azt 

hiszem, hogy ez óriási üzleti telep összeroskadásának két 
főoka van. Az első tagadhatlanul az zsidó vevők ellenséges 
állása. Mert ez által 30 százalékkal csökkent az áruforgalom, 
mig másrészt, minthogy a zsidók oly ezégektül is vonakodtak 
vásárolni, melyek Stewartéknál szerezték be portékáikat, e 
ezégek is kénytelenek voltak Stewardéktól elfordulni, mind­
azonáltal azonban erős meggyőződésem, hogy a megmaradt 
60 perczenttel is fel lehetett volna úgy a hogy tartani az 
üzletet, ha vezetői értettek volna hozzá és ha csak egy 
sápadt szikrája is meglett volna bennük az öreg Stewart 
kalmár eszéből (ha ez persze meglett volna bennük, nem 
birkóztak volna meg az izraelitákkal). A másik look és 
tán a legtanulságosabb az, hogy vannak bizonyos határok, 
melyeket egy egyén büntetlenül tul nem léphet. Hilton 
belátta, hogy az üzlet sokkal terjedelmesebb, semhogy 
czentralisztikus módon tovább vezethető lett volna. En­
nélfogva bevonta egymásután üzlete határait, me­
lyek mindinkább szükebbek és szükebbek lettek. A 
kiterjedés időszakát a bevonás időszaka követte. Úgy lát­
szik azonban, hogy a bevonás keresztülvitelénél ugyan­
azon tapasztalatokat tették, mint mikor az állam túlságos 
mennyiségű papírpénzét kényszer it ve vonja be. Ily bevoná­
sok természetszerűleg roppant veszteségekkel járnak és a 
mellett a bevonó aktivképességére is lankasztólag hatnak. 
Szóval a tanulság az, hogy a saját zsírjába föla­
dás csakugyan nemzetgazdaságilag igazolt és hogy a 
túlságos czentralizáczió, nagyobb hatalomnak egy kézbeni 
összpontosítása roppant tőkék egy helyben! űsszehalmo- 
zása mily végzetteljes következményeket von maga után. 
Egy másik tanuság pedig az, hogy ha p. u. az állam vál­
lalkozna az ipar szervezésére, a töke- monopolizálására, a 
végeredmény egy óriási fiaskó lenne.

New-York 100,000 zsidó lakója természetesen kárör­
vendve nézi legnagyobb ellenségének végpusztulását. Eb­
ből is az a tanulság vonható, mit képes a szoros össze­
tartás és a vasakaratu szívósság keresztülvinni. Az idő 
óta, mióta Seligmonn bankár előtt, ki Arthur elnök 
egyik legbizalmasabb barátja, továbbá egyebek között 
dr. Jakoby New-York egyik legjelesebb orvosa előtt a 
Saratoga! Grand Union Hotel ajtaját becsapták, azóta a 
Stewart üzletének sorsa el volt döntve. Sülyedt fokról- 
fokra és mig vetélytársai gazdagodtak, nyertek, Stewar- 
ték roppant összegeket vesztettek. Oly annyira ment a 
zsidók kérlelhette!! vaskövetkezetességii magatartása, hogy 
még akkor sem vásároltak Stewartnál, midőn ez mint­
egy demonstráczióképen aranytűdül számos zsidó segé­
det fogadott fel a mi leginkább gyakorolhatott volna 
vonzerőt, legalább üzleti szempontból, mely, mint mond­
ják, pedig rosszul mondják, sok zsidónak egyedüli isten­
sége — midőn áruit elkezdé olcsóbban adogatni, mint 
többi üzlettársai. Hiába kínálgatta áruit, nyakán marad­
tak azok.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és 

közlekedési ni. kir. minisztérium egy év tartamára elő­
munkálati engedélyt adott: a) Szólt Ignácz Vasmegye 
alispánjának egy b'iirstenfeld irányában a határszéltől 
Kiráíyfalva, Pócstalu, Olaszfalu és Németlakon 
út Szént-Gotthárdiy vezetendő helyi érdekű gózinoz- 
donyii vasútra és bj Dzienibuwuszky Leo lovag és 
Hubdia Mihálynak az Osselc község területén a vrat- 
noi szoroson telíti fekvő ponttól a Kavuska patak völ­
gyén át a m. k. államvasutak Kőrös állomásáig építendő 
KPskenyvágányii gözmozdonyu vasútra.

Vámkezelése a trieszti kiállításra küldött 
tárgyaknak. A in. kir. pénzügyminisztérium, a követ­
kező rendeletéit bocsátotta ki, az 1882. év nyarán a tri­
eszti vámkülzetben tartandó iparkkitiltásra kiviendő tár­
gyak vámkezelése tárgyában: Hogy a folyó 1882. év nyá­
lán a trieszti vámkülzetben rendezendő általános osztrák- 
ipar-kiállításon való részvétel az osztrák-magyar monar­
chia alattvalóinak s Bosznia és Herczegovina megszállott 
tartományok lakosainak megkünnyittessék, — utasiltatnak 
a vámhivatalok, hogy e kiállításra az osztrák-magyar ál­
talános vámterületről szállítandó küldemények vámkeze­
lése tekintetében lényegileg ama szabályok szerint járja­
nak el, melyek az 1855. évben Parisban tartott gazdasági 
és iparkiállitásra küldött tárgyak kezelése alkalmából ineg- 
állapitlattak, vagyis a kiviendö tárgyakat, mint a bizonytalan 
eladásra külföldre vitt árukat az előjegyzési eljárás szerint 
vámkezeljék. A vámmentes visszahozataí folyó év végéig tör­
ténhetik. Továbbá egyetértőleg a m. kir. földmivélés-, 
Ipar- és kereskedelmi minisztériummal, valamint az osz­
trák cs. k. pénzügyi és kereskedelmi minisztériumokkal 
megengedtetik, hogy az ezen kiállításra Dalmáczia, Bosz­
nia és Herczegovinából vitt mindazon áruk, melyek vám­
kötelesek, a fentebb kitűzött határidő alatt az osztrák-ma­
gyar általános vámterületre vámmentesen léphessenek be, 
Fia azoknak e tartományokból való eredete vagy olynemü 
származási bizonylattal, milyenek az e tartományok né­
mely specziális terményeit illetőleg az 1880. évi jan. hó 
8-án 78,054. szám alatt és illetőleg az 1879. évi decz. 
hó 29-én 78,070. szám alatt kiadott rendetetek 1. pont­
jának 5. kikezdésében elő vannak Írva, vagy a kiállítás­
nak az e tartományokban levő albizottságai által kiállított 
bizonyítványokkal, vagy pedig más módon igazoltatik.

% Szerb vasutak részvénytársasága. A részvény- 
társaság, mely a Comptoir d’Escompte védnöksége alatt 
a szerb vasutak építése czéljából létre jött, mint távira­
tilag már jelentettük, tegnap alakult meg Párisban. A 
társaság franczia és székhelye Párisban van. Az eredeti 
tervről, hogy a társaság osztrák társasággá alakuljon, le­
mondtak. Az Igazgatóság tiz franczia és hat osztrák-ma­
gyar tagból fog állni. Utóbbiak közt Hahn koirnányta- 
náesosf Skene Ágost és Beretvás vezérigazgató vannak.

S Az orosz állambevételek 1881-re 067.104,944 
rubelre előirányoztattak, tényleg azonban csak mintegy 
635.000,000 rubel »olyt be, vagyis 32.000,000 rubellel 
és az ISSO-ik évvel szemben 15 millió rubellel kevesebb, 
mint a mennyi előirányozva volt. Miután azonban a költ­
ségvetésben közel 14 millió rubel, mint a vasúti alapból 
származó bevételek szerepelnek, mely összeget e bevéte­

lek 1880-ban is elérték, úgy a kevesblet is a költségve­
tésben előirányzott összegnél csak 18 millió rubellel, s az 
1880-iki bevételnél 1 millió rubellel lesz kisebb. A leg­
jelentékenyebb csökkenést a vámbevételeknél észlelhető, 
Az 1881 -ki költségvetésben 96.300,000 rubelre vannak 
előirányozva; 1880-ban 102,810,190 rubel folyt be, mig 
ellenben 1881-ben alig 86,500,000 rubel folyt be. A többi 
bevételi tételek nagyobbrészt' többletet mutat fel az előző 
évvel szemben. így adó fejében 1880-ban 108.400,843 
rubel folyt be, 1881-ben közel 113 millió: vagyis közel 
4.5 m. rubellel több mint az előző évben, de mintegy G mil­
lióval kevesebb, mint a költségvetésben előirányozva volt. 
Az italadó mintegy 224 millió rubelt jövedelmezett, teliát 
közel 2 millióval többet, mint a költségvetésben előirá­
nyozva volt (229.082,740 rubel). A legnagyobb többletet 
a kereskedelmi és iparadók eredményeztek. A költségve­
tésben 19.275,400 rubel volt előirányozva, 1880-ban 
15.632,284 rubel, 1881-ben 22.500,000 rubel folyt be, 
vagyis mintegy 8 millió rubellel több. Az 1881-ik évi do­
hány- és nzukoradó az I sSO-ik évivel szemben 1.5 millió 
csökkenést mutat, ellenben a posta- és távirdai bevételek 
ktilün-külün közel 0.5 millió rubelnyi többletet mutat­
nak. így tehát az 1881. évet, a mennyiben a bevételeket 
illeti, Oroszországra nézve kedvezőnek lehet mondani, 
ezzel azonban a költségvetés helyzete még nincs megál­
lapítva, mert a bevételek mellett a kiadások is, mint 
igen fontos tényezők szerepelnek.

: Német vasúti igazgatóságok egylete. A német 
.. , , » . ... <9 Berlin

y a béri. 
iükségess

üzletvezetőségi igazgatóságot megválaszszák. Az egylet 
most fogja 1846. november 10-dikétöl való fennállása 
óta 37-ik közgyűlését tartani. Hírlik, hogy az egylet ve­
zetésével a berlini királyi vasutigazgatóság fog incgbi- 
zatni, s ha ez el nem fogadná, akkor első sorban a ber- 
I in-hamburgi vasutigazgatóságot fogják a vezetéssel meg­
kínálni.

‘ Törökország hadikárpótlása Oroszország ré­
szére, Konstantinápolyból írják: A porta kijelentette, 
hogy elvileg ő is hozzájárul, hogy a pétervári bank egy 
képviselőt küldjön az ottoman bank igazgatóságába. A 
még folyamatban levő tárgyalások a formára vonatkoznak, 
mely szerint e jog konstatálhassák, továbbá az orosz ellenőr 
hatáskörének körülírására, valamint arra, mint kelljen e 
rendezést az orosz nagykövetséggel tudatni.

SORSOLÁS.
— Magyar földtehermentesitési kötvények April 

havi sorsolásakor kihúzott kötelezvények kimutatása. (A zá- 
radéktalan kötelezvények 50-ik, a záradékosok 30-ik sor­
solása.) — (Folytatás.)

Pozsonyi szelvényes kötelezvények, 60 fitos: 192 359 
654 908 949 1261 1392 1485 1588 1902 1917 2090 
2342 2345 2366 2393 2468 2559 2581 2655 2659 2779 
szám.

100 fitos: 25 32 86 105 215 241 259 270 302 310 
418 468 673 737 996 1117 1321 1383 1455 1483 1529 
1825 1866 2009 2102 2143 2233 2249 2259 2263 2328 
2603 2643 2748 2762 2873 2908 2999 3051 3106 3110 
3308 3335 3373 3532 3582 3819 4012 4085 4298 4383 
4405 4423 4440 4493 4561 4610 4856 4886 4891 4973 
5034 5141 5208 5244 5270 5298 5337 5369 5382 5462 
5514 5594 5621 5644 5677 5761 5762 5909 5973 6140 
6268 6289 6296 6427 6620 6637 6644 6648 6703 6745 
6772 6894 6915 6980 7250 7261 7269 7326 7381 7397 
7409 7437 7498 7555 7584 7589 7600 7604 7656 7824 
7833 7891 7896 7914 7959 8000 8252 8330 8366 8379 
8399 8464 8509 8531 8534 8600 8710 8718 8750 8830 
8914 8931 8964 9004 9114 9285 9481 9566 9705 9762 
9779 9849 10004 10121 10332 10340 10370 10406 
10452 10503 10860 10862 11091 11094 11508 11646 
11700 11779 11796 11798 12022 12023 12099 12142 
12148 12150 12156 12317 12373 12404 12456 12529 
12632 12663 12717 13114 13118 13234 13256 13328

13580 13703 13707 
14241 14274

15111 
15479 
16026 
16649 

17050 17057
16591

13430 13466 13481 13521 13571
13757 13792 13920 14039 14087 14107
14275 14367 14385 14458 14468 14568 14639 14662
14680 14770 14785 14992 14994 15029 15081
15205 15213 15263 15308 15339 15393 15419
15576 15610 15670 15714 15798 15881 16007
16065 16139 16206 16217 16324 16447
16666 16759 16765 16901 16925 17031
17105 17313 17339 17450 17489 sz.

500 frtos: 23 52 103 174 189 337 373 524 698 700
814 873 923 1059 1164 1242 1420 1470 1609 1628
1686 1840 1857 1935 2000 2005 2034 2139 2207 2253
2257 2290 2311 2371 2407 2493 2509 2510 2583 2606 2699 
2701 2821 2903 2957 2985 3004 3007 3111 3137 3250
3279 3283 3323 3538 3542 3562 3653 3770 3820 3821
3852 3856 3956.

1000 frtos: 32 160 310 383 389 443 560 614 624 
760 882 943 1252 1359 1509 1523 1679 1811 1887
2050 2126 2135 2183 2242 2285 2293 2361 2404 
2406 2450 2505 2554 2562 2564 2586 2828 2849 2859
2878 2910 2939 3032 3155 3190 3200 3301 3341 3386
3387 3544 3706 3760 3990 4U01 4156 4225 4320 4379
4394 4413 4439 5451 45044508 4617 46134639 46734679 
4738 4821 4903 4969 5061 5069 5080 5090 5166 5183
5333 5453 5542 5603 5663 5755 5770 5791 5874 5978
6201 6219 6236 6247 6280 6334 6375 6539 6613 6681
7004 7183 7416 7783 7817 7976 8077 8443 8445 8470
8490 8494 8595 8601 8767 8776 8804 8895 9059 9128
9321 9ti27 9338 9361 9418 9474 9543 9556 9604 9652
9679 9718 9796 9818 9958 lUOÜl 10216 10347 10361 
10512 10653 10861 10883 10884 10887 11104 11117
11235 11247 11261 11328 11363 11430 11452 11470
11518 11726 11905 11924 11925 sz.

5000 frtos: 8 41 171 203 292 384 404 406 426 559 
765 770 sz.

10,000 frtos: 281 323 333 460 sz.
A betűsök: 13 sz. 3770 frt, 80 sz. 77800 fit (kisorsol- 

látott 61050 írttal) 225 sz. 130 frt, 377 sz. 320 frt, 497 
sz. 400 frt, 525 sz. 1000 frt. 530 sz. 550 frt, 590 sz. 
300 frt, 652 sz. 150 frt, 676 sz. 660 frt, 754 sz. 200 
frt, 945 sz. 480 frt, 1027 sz. 100 frt, 1048 sz. 50 frt, 
1115 sz. 6000 frt. 1122 sz. 3250 frt, 1194 sz. 300 Irt, 
1289 sz. 100 frt, 1363 sz. 7300 frt, 1453 sz. 10000 frt 
(klsorsoltatott 5740 írttal) 1466 sz. 10000 frt, 1470 sz. 
1200 frt.

Soproni szelvényes kötelezvények 50 frtos: 106 
218 233 370 393 505 597 1024 1038 1435 1461 1884 
1961 1968 2103 2116 sz. 100 frtos: 16 29 36 76 101 
624 673 773 875 1021 1036 1062 1147 1180 1201 
1255 1329 1351 1516 1671 1734 1959 2020 2030 2270
2430 2521 2718 3243 3370 3471 3942 3948 4197 4283
4413 4544 4659 4991 5042 5105 5154 5209 5224 5349
5387 5579 5965 5978 6013 6063 6104 6186 6209 6449
6606 6743 6754 6901 7061 7221 7293 7446 7452 7662
7815 7872 7941 8602 8795 8899 9034 9051 9062 9159
9238 9248 9805 9935 10323 10831 10903 11076 11097

12414 
13084 
13983 
14431 
15172 
15603 
16372 
17075 
17633

12173
12899

1497:
15460 
16273 
16960 
17542

12392
12956
13934
14409
15044
15549
16301
16980
17554

11120 11687 11949 12038 12171 
12561 12604 12853 12876 12882 
13248 1332U 13422 13652 13683 13919 
14046 14122 14142 14200 14299 14403 
14680 14748 14749 14866 14926 
15173 15174 15247 15334 15348 
15955 16002 16075 16134 16237 
16375 16607 16673 16754 16925 
17215 17352 17367 17399 17525 
17672 17673 17674 17717 17752 17758 17761 sz.

500 frtos: 130 269 478 480 548 614 913 1076 1162 
1253 1346 1619 1714 1820 1870 1882 1981 1991 2029
2061 2114 2325 2354 2376 2398 2461 2541 2553 2556
2665 2871 2953 3029 3064 3092 3147 3163 3213 3240
3310 3518 3585 3618 3708 3711 3719 3738 3980 4019
4038 4073 4142 4228 4278 4310 4412 4448 4496 4530
4542 sz.

1000 frtos : 107 301 305 767 813 826 921 955 1014 
1127 1233 1264 1491 1647 1653 1676 1701 1817 1949
2169 2244 2455 2525 2600 3088 3091 3136 3243 3260
3352 3370 3413 3422 35683629 3738 4055 4077 4115 4166 
4263 4353 4371 4722 4846 5146 5292 5400 5474 5493
5539 5680 5776 5819 5896 5958 5970 6094 6155 6272
6527 6634 6676 6697 6874 7042 7057 7105 7151 7345
7604 7772 7994 8094 8140 8370 8393 8417 8552 8689
8695 8728 8735 8849 8973 9004 9005 9052 9113 9191
9252 9267 9280 9319 9347 9359 19405 9952 10816
10832 10837 11062 11094 11477 ti560 11634 11653
11777 11783 11818 11906 12118 12295 12538 12545
12609 12749 13025 13049 13141 13144 13155 13203
13210 13295 13351 13465 13576 13643 13655
13719 13884 13986 14092 14124
14547 14553 14582 14597 14618
14946 14995 15036 15064 15086
15307 15346 15368 15441 15446 15623 
15776 15810 16001 16015 16019 16027 
16474 16672 16730 16741 16878 
17025 17142 17286 17338 17353 

17548 17637 17641 17735

16906
17371
17947
18834
19673

14240 
14777 
15139 
15751 
16078 
16938 
17437 
17950 
19270 
19697

14404
14882
15157
15766
16373
17006
17438
18085
19361
19709

1754;
18108 18113 18193 18449 18524 
19362 19466 19470 19479 19655 
szám.

5000 frtos: 166 240 258 287 293 533 (klsorsoltatott 
4950 írttal) 616 837 861 862 sz.

10,000 frtos: 77 498 509 692 999 1070 1131 1413 
1775 1877 2006 2053 2100 2156 2223 2417 2451 sz.

A. betűsök: 545 sz. 1950 frt, 575 sz. 370 frt, 694
sajt 410 frt, 748 sz. 5000 frt, 1029 sz. 275870 frt (ki-
sorsoltatott 11,000 írttal) 1229 sz. 5000 frt, 1495 sz. 
200 frt, 1547 sz. 11600 frt, 1676 sz. 5000 frt, 1697 sz. 
10000 frt, 1711 sz. 18000 frt, 1721 sz. 500 frt.

Temesvári szelvényes kötelezvények. 60 frtos: 49 171 
244 260 476 509 542 625 681 947 998 1027 sz.

100 frtos: 7 32 161 163 221 278 306 322 416 519
554 617 629 655 741 762 783 803 820 863 887 941

971 1009 1082 1293 1343 1378 1415 1514 1594 1636
1692 1698 1967 1975 2144 2205 2225 2260 2353 2515
2701 2709 2766 2781 2813 2978 2980 3024 3113 3139
3187 3304 3362 3367 3386 3494 3746 3832 3855 3864
4037 4199 4288 4444 4512 4524 4617 4645 4735 4847
4863 5144 5185 5282 5290 5425 5520 5608 5613 5682
5739 5874 5887 5903 5951 6100 6244 6247 6374 6397
6428 6468 6581 6608 6649 sz.

500 fitos: 26 32 84 204 230 298 397 536 674 704 
768 780 802 874 944 1014 1135 1208 1374 sz.

1000 frtos : 162 237 269 303 380 425 450 484 497 
511 559 566 754 80S 927 976 985 1015 1057 1142 
1184 1185 1287 1318 1426 1556 1564 1675 1780 1798
1820 1916 1985 2048 2059 2068 2099 2136 2140 2382
2422 2428 2493 2729 2742 2818 2868 2926 3114 3126
36S3 4322 4559 4658 4810 5246 5264 5456 5635 5794
6853 7293 8295 8319 8415 8479 8634 8675 951410130 
10174 10276 11108 12145 12410 12544 13348 13707
13809 13864 14231 14862 15175 15194 15206 15388
15428 15445 15534 15572 15735 15853 15916 16400
16403 16435 16496 16531 16608 16619 16631 16667
16809 16943 16986 17041 17054 17067 17108 17162
17169 17265 17296 17352 17364 17392 17703 17704
17766 18089 18133 18166 18234 18236 18268 18330
18373 18566 18594 18610 18699 18750 18767 18812
18836 18863 18901 19019 19263 19299 19313 19326
19363 19391 19399 19401 19744 19795 19915 19980
20034 20088 20717 21052 21060 21095 21183 21231
21258 21411 21465 21553 21647 21S16 21910 21990
szám.

5000 frtos: 45 113 147 188 (kisorsoltatott 1950 írttal) 
226 236 276 337 574 595 775 803 1319 (kisorsoltatott 
1600 írttal) 1514 1597 sz.

10,000 frtos: 91 125 179 343 625 908 3125 sz.
A. betűsök: 513 sz. 850 frt, 601 sz. 1000 frt, 672 sz. 

7000 frt, 754 sz. 100 frt, 788 sz. 100 frt, 797 sz. 5000 
frt, 823 sz. 800 frt, 946 sz. 1000 frt.

E fentirt kötelezvényeket a sorsolástól számítandó hat 
hónap múlva a magyar királyi államadóssági pénztár Bu­
dapesten (vár) készpénzben kifizeti, mely pénztár egyszer­
smind a csak részben kisorsolt fent kijelelt kötelezvények 
kisorsolatlan része felett a megfelelő uj kötelezvényeket 
kiállitandja. A kisorsolt és már lejárt kötelezvények visz- 
szafizetését a magyar királyi adóhivatalok Pozsonyban, 
Sopronban, Kassán, Temesváron és Nagyváradon bizo­
mányi utón szintén eszközük. A kisorsolt fentebbi köte­
lezvényeket leszámítolják: a magyar földhitelintézet Buda­
pesten (V. bálvány-uteza 7. sz.) és az osztrák-magyar 
bank Bécsben. — Jegyzet. E kimutatás magában fog; 
latja nemcsak a záradéknélküli, hanem az «1867-ik évi 
sorsolási záradékkal» ellátott kötelezvényeknek kihúzott 
számait is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A magyar gyarmatárukereskedők országos 

szövetsége tanácsának 1882. évi május hú 8-dikán- 
délutáni 3 árakor a «Magyar kereskedelmi csarnok» 
helyiségeiben (V., Erzsébet-tér 8. sz.) a f. évi April 30-ki 
ülés napirendjének folytatásául újabb ülést tart.

** Genois-sorgjegyek. St. Genois gróf tudvalevőleg 
már régebben akar az 1855-ben kötött sorsjegykvlcsön- 
nel járó személyes kötelezettségektől megszabadulni. En­
nek lehetőségét ama kedvező változás nyújtaná, mely a 
törlesztendő alap részére annak idején 63í írton vásárolt 
3£ milliónyi járadék s más benne foglalt befektetési pa­
pírok árfolyamában eszközöltetett. Miután a nyeremény­
nél fogva a meglevő tőkék a még hátralevő 65,000 sors­
jegy törlesztésére teljesen elegendők, abban az esetben, 
lia St. Genois grófot valamely intézet váltaná fel, ezzel 
egyidejűleg a gróf tulajdonát képező s néhány sziléziai 
fekvőségekből és a «Hotel l’Europe»-ból álló jószág ismét 
ennek birtokába menne át. A nehézség, melybe e terv 
ütközik, főkép abban áll, hogy mikép lehetne a törvény- 
széki letét helyébe magánzálogot tenni, mely kérdés meg­
oldására a módot még keresni kellene. Az osztrák jel­
záloghitelbank, mely ezt a kérdést a múlt évben tanul­
mányozta, zálogleveleinek letételét ajánlotta, de a dolog­
ból semmi sem lett. A terv jelenleg az osztrák hitelinté­
zetnél fekszik, s mint hírlik, St. Genois grófnak egy 

- meghatalmazottja a napokban Brümiböl Becsbe fog 
utazni, hogy az ügyet előmozdítsa.

Lyoni pénzügyek. Lyonból April 28-áról Írják : 
A kereskedelmi törvényszéknek ugyancsak meggyűlt a 
dolga. A mai ülésre a «Banque de Lyon et de la Loire» 
igazgató tanácsosainak pőre volt kitűzve, de május lb-ára 
halasztották. A semmiségi pörben még nem hoztak ha­
tározatot, azt hiszik, hogy a semmisséget ki fogják mon­
dani. Az agents de change mai ülésükön elhatározták, 
hogy kötvényeiket május elsején fogják kiállítani. Elénk 
vita keletkezett a fölött, hogy mire fordítsák az eddig be­
folyt 12 milliót. A chainbre syndicate hitelezői joggal 
követelik, hogv ez összeg követeléseik arányában ielosz- 
tassék; mig ellenben az adósok azt javasolják, hogy az 
összeg ne osztassák szét, hanem inkább a kötvények tör­
lesztésére turdittassék, mely esetben a többiekkel együtt 
ok is osztozkodnának benne, a mennyiben 63 helyett 
csak 51 millió kötvény volna törlesztendő. A kérdést még 
nem oldották meg.

A tordal takarékpénztár 1882. április havi üz- 
letforgalmának kimutatása: Bevétel: 1882. inárczius ha­
váról átjön készpénzben 17,880 frt 63 kr, 134 betét­
ben 9,133 Irt 14 kr, visszafizetett váltókban 118,115 frt 
visszafizetett előlegekben 200 frt, kamatokban 2,798 frt 
15 kr, különféle dijakban 723 frt 10 kr, visszleszámito- 
lásukban 43675 frt, váltó űrlapok értékében 43,675 frt, 
betétikönyvek dijában 3 Irt 30 kr, állaniilletékben 80 
kr, főösszeg 192,619 frt 02 kr. Kiadás: Visszafizetett be­
tétek s tőkésített kamatokért 26,723 frt 87 kr, visszafize­
tett betéti folyó kamatokért 182 frt 19 kr, leszámítolások­
ért 130,530 írt, előlegekért 975 frt, kezelési költségekért 
36 frt 80 kr, tiszti fizetésekért 439 frt 59 kr, visszíeszá- 
mitolásokért 21,970 Irt, visszleszárnitolások kamataiért 
523 frt 80 kr, ház bérért 150 fit, perköltség előlegül 2 
fit 25 kr, váltó űrlapokért 80 frt, betéti kamatok után 
járó 3«,u állam díjért 5 frt 46 kr, államilletékért 80 kr, 
együtt 181,620 frt 16 kr; aprít végével pénztári mara­
dék 10.998 frt 86 kr, főösszeg 192,619 frt 02 kr.

‘ ‘ Fizetésképtelenségek. A bécsi Grediloremerein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Moise .1. 
Contino, rövid- és szövöttáru kereskedő Turu-Szeveriu- 
ben; Levy J. Dávid Krajovában: Kanba Anna özvegy 
prémáru kereskedőim Bozeuben; Jung és Brüller rö­
vid- és szövöttáru kereskedők Budapesten; ) ügl Henrik 
kézmuárukereskedö Lippán, Eppiuger József kereskedő 
Gsab-rendeken; Petrache Dimitrin »á la vitte de Lyon» 
Bukareszlben; «Enrico Bernardis és Antonio Poulini» 
kereskedői czég Triesztben; Giittling Lipót szeszgyáros 
Prágában; Schär György posztókészitö Reicheiibergben, 
Lammer Anna divaiámsnő Hernalsban, Kruza Ferencz 
festékárukereskedö Iglóban (hagyaték); ilj. Temesvári/ 
Antal kereskedő Szentesen, Tuusziy Jakab bejegyzett 
kézmuárukereskedö Miskolezon; Spitzer József kézmüáru 
kereskedő Tiszolczon; Röszler gyapotáru készítő (hagya­
ték) Wariisdorfban: Lauermann Adolf kereskedő Ruru- 
burgban ; Scidner Ede kereskedő Braunau ban (Csehor­
szág) Goldsei leider Gusztáv kereskedő Troppauban.

Az osztrák-magyar bank állása
1882. évi April. 30-án.

(Az osztrák-magyar lank alapszabályainak 104-ik czikke szerint.)
Változások az 

1S82. évi április 
23. áráUás óra 

frt. o. é.Követelések : frt. o. é.
Érczkészlet:

Ezüst 111,754.228 fit 50 kr.
Arany 02,959.087 37“........... 174,713.415 87“

Külföldi piaczon aranyban fize­
tendő váltók .................. 16,52-2,373 5-2

Leszámítolt váltók és érték-

586.633 27. 

183.746 18

papírok: Bécsben 52,945.466 
fit 75 kr, az osztrák li ók in­
tézetekben 40.440,703 frt 59 
kr, Budapesten 26,527.506 
frt 31R kr, a magyar fiók­
intézetekben 14,988.399 fit
62r* kr........... ... ........................  134.902.07C

Kölcsönök kézi zálogra:
Bécsben 9,297.700 forint, az 
osztrák fiók-intézetekben 6 
millió 017,2' 0 frt, Budapes­
ten 2,919,100 frt, a magyar 
fiókintézetekben 1,720.300 f.

Osztrák és magyar állami, or­
szágos és községi adósságok 
beváltott lejárt értékpapírjai
és szelvényei ___ .

Államj egyek ......... ...............
A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orszá­
gok államkormányának kül- 
csön-adóssága az 1878-dik 
évi jun. 27-ki törvény sze­
rint (bírod. törv. lap 65-dik
szám) __... ... — —

Jelzálog kölcsönök ... ... .
A banknak tözsdeszerüen meg­

vett záloglevelei..................
A tartalékalap értékpapírjai 
A folyó jövedelmekből meg­

vett értékpapírok....... .. ...
A nyugdíjalap értékpapírjai 
épületek Bécsben és Budapes­

ten, valamint az összes fun­
dus instruktus ... ...

Kiadások ... ..........................
Egyéb követelések.................

324.523 73'- 
1,289.813 —

79,748.918 78 
92.904.768 82*

3,545,742 60 
8,062.066 9

3,650,978 40 
3,545.137 50

2,910,391 15 
870,419 82 

6,815,432 97'*

+ »312.965 99 
995.260 —

Összesen: 549,760,359 5

— 320,000 95

— 1-21.307 30
+ 2,022.332 89

+ 10.735 60

+ 73,703 58
— 1,389 877 2-2

+ 9,886.589 69;

19,954.200 — + 40S.600

Tartozások.
Részvény töke . .... ______
Tartalékalap ... ... _
Bankjegyforgalom 
Beváltandó bank-utalványok, 

forgatmányi (giro) és egyéb
követelések................ .

Egyéb azonnal lejáró tartozá­
sok ...__.... — —

Forgalomban levő zálogleve­
lek :

5° i. záloglevelek : 45.063.200
U'> u >» 24,490.600
4v u ,» 14,703.200 84,257.000

.................. 3.545.907

9U.<-HAUX/U — 
13,049.213 82 

342.351.730 —

1,850.756 20 

3.466.608 3-

8.661 6üu —

162,IMJ —
Nyugdíjalap ... ... ... ...
Az 1881-dik évnek szét nem 

osztott jövedelme... ... ...
Átvitelek az 1881. éviül, folyó 

jövedelmek és bevételek a zá­
loglevelek kamatozása fejé­
ben ...____ 5,379.751 34 + 215.547 9 -

Egyéb tartozások  ....... ......... $59.391 SSj_ ~ 203.243 45
Összesen: ... ... 549.760.359 5 

Bécs, 1882. évi május 2-án.
Mecenseffy.

az osztrák-magyar bank főkönyv vezetője. 
Bank-kamatláb 1879. évi május 9-ike óta :

Minden osztályzatú váltókért ...................... ... 4 száztoli.
Kölcsönökért kézi zálogra (1882. évi ápr. 14-iLe óta) 5 »

A banknak, mint évenkint ápril második felében, t< 
ki illettel a májusi szelvényre szükséges nagy készpénz­
szükségletre, jelentékeny igényeket kellett kielégítenie. Az 
ápril 23-iki kimutatás szerint a leszámítolás W'4S millió 
Írttal szaporodott, az ápr. 30-iki kimutatás szerint 9.83 
millió írttal. Ebből magyarázható ki főleg az, hogy a le­
számítolás ápr. egész hava alatt millió írttal növe­
kedett, miből Budapestre 4 millió, Becsre IS millió hí 
esik. A leszámítolásban igénybe vett jelentékenyebb pém - 
szükségletnek megfelel a bank jegy forgalom szaporodása 
ápril hó utolsó hetében 8*GG millió írttal és márcziu 
31-ike óta 20*1 millió írttal, valamint az állam jegy-birtok 
csökkenése 0*99, illetőleg 1*8 millió írttal. A fentebbi 
kimutatás egyéb változásai közül kiemeljük az ez üst kra­
lét ujabbi csökkenései 0*58 millió írttal. A tiszta tártaié1; 
ápril 30-án 32*3 millió írton állott az előző hét 41 *7 mil­
liójával szemben, a rendelkezésre álló pénzjcgynieimyisu: 
33*5 millió írt, az összes tartalék 50 millió írt az előző 
hét GO’G milliójával szemben.

1881. ápr. 3U-án volt a bankjegyforgalom 340‘7 mil­
lió írt. A leszámítolási üzletben 133'8 millió hí, a kéz; 
zálogüzletben 25*7 millió írt volt beruházva. A tiszta 
tartalék akkor 28'G millió írtra rúgott, az összes tartalék 
54*7 millió írtra.

Az osztrák magyar-bank
leszámolási üzlete 1882. ápril havában.

A leszámított vál- 1882. ápril havában
tűk és értékek. Növekvés. Csökkenés. Összes eredm

Bankintézet Apr. 30. 1882. Os7.tr. ért. forintokban.
Bécs 52.945.400 18,072.800 . . . . + 18,072.800
Bielitz 1,9:21.000 Ibis:

6,992.100 333.600
Budveisz 012.700 27.8ÜO
Csernox icz 783.500 34.80
Éger ",02.."00 30.600

1,278.200 15.70)
Innsbruck 229.200 57.500
Klagenfurt $10.300 51.ÜUU
Krakkó 1.528.200 75.2UJO
Laibach 201.9OO . 29.800
Lemberg 2.211.000 . 193.700
Line? 1,074.800 81.400
Olmiicz 847.900 65.700
Pihen 057.900 59.900
Prága to.soo.soo 049.200
Reichenherg 2.613.600 142.100
Rov eredő 163.000 27.300
Szalzburg 102.500 20.500
Spalato 116.3000 0.40U
Stanislau 1,753.000 25.200
Teplicz 1,278.900 120.700
Trieszt 2.474.200 680.700
Troppau 1,418.500 47,100
Osztrák, fiókok 40.440.700 1.700.700 1.040.000 -+- 720.7UU
Budapest 20,527.500 4.111.3a) 4,111.800.
Zágráb 1.137.7000 1.9UU
Arad 014.900 27.100
Debreczen 1,900.000 220.400
Eszék 724.900 20.700

330.100 4.30U
Nagv-Kanizsa 2.220.400 10.800
Nagy-Szcben 259.400 19.800
Kassa 1,076.900 93.000
Kolozsvár 859.000 25.400
Brassó 493.100 11.100
Sopron r.uo.suo 8.5UU
Pozsony 530.200 22.200
Gyúr 512.7CU 143.100
Szeged 1,012.700 21.400
Temesvár 2,148.300 38.200
Magyar fiókok 14,958.200 317.000 362.900 — 45.3a''
összes bankinté-

1.34,902.000 24,262.400 1,4U2.9UU -f 22,869.'OU

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Május 3-án.

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet irány a megnyitásnál ina lanyha volt, dr 

zárlat felé, midőn Newyorkból és Liverpoolból magasabb 
búza- és lisztjegyzéseket jeleztek, valamivel kellemesebb 
lön. — A kínálat ma is gyenge volt és többnyire aláren­
delt áruból állott. Malmok elemién tartózkodó magatartási 
tanúsítottak és további árengedményeket követeltek, mi­
dőn azonban tulajdonosuk ezt nem akarták teljesíteni, 
vevők a kínálat tegnapi árakon vették piacziól és mintegy 
SOOU mm. adatott el teljesen változatlan árakon.—Egyéb 
gabonanemek gyér forgalom mellett usy árban mint irány­
ban tegnaphoz képest teljesen változatlanok. — El­
adatott :

Búza : Tiszavidéki kitt min. 78.3 k. 1^.40 ti t sárga, 
300 mm. 76.5 L ld.65 Irt. 200 min. 76.2 12.65 fit. 
200 mm. 76 k. 12.60 fit, 300 mm. 76 k. 12.60 frt,200 
mm. 76 k. 12.70 irt, 150 mm. 75.8 k. 12.65 frt, 400 
mm. 75 k. 12.110 fit, 100 mm. 75 k. 12.50 fit, 450mm. 
75 k. 12.60 fit, 100 mm. 74 k. 12.20 fit, pótlékus, mind 
három bóra.

Becskereki 1700 nini. 72.8 k. 12.25 fit, bárom bóra.
Budupestvidéki 100 mm. 78 k. és 100 inni. 74 l. 

12.30 frt, 100 mm. 77 k. és 100 mm. 75 k. 12.35 fit, 
100 mm. 74 k. 12.10 Irt, 100 mm. 74 k. 12.15 frt, 
mind három hóra.

Felvidéki 100 mm. 74 k. 11.95 frt. három hóra.
Eszakmagyarországi 100 min. 78 k. 12 30 Irt. 

200 mm. 77 k. 11 "95 frt pőtlékos, 200 mm. 76 k. 1210 
frt, 200 min. 76 k. 12"10 Irt, 100 mm. 75"S k. TI '90 
fit pótlékos, 300 min. 75'2 k. 12 Irt, mind három hóra.

Tengeri 2500 nun. 7" 17í fit, 1700 mm. 7"25 frt, 
mindkettő készpénzen.

Zab 500 mm. 7"80 frt, 100 mm. 7"80 frt, 100 mm. 
7 75 frt, 200 mm. 8"05 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza ó, bánsági __ __ __ 74-79*5 Irt —

— u, tiszavidéki __ __ 74-79 »5 <( 12.30 — 1-2.95
— ó, pest vidéki __ __ 74—79*5 ti 12.05 — 12.70
— ó, fehérmegyei 74—79 >■:„ « 12.15 — 32.85

- ú, észak magyarországi 74—79*5 « 11.Cü — 32 40
Rozs 70-72*5 u 8.20 — $.50
Árpa u, takarmány __ __ 00—02 *5 ti 7.45 — 7.60

— u, égetni való 02-64*5 ti 7.80 — 8.30
— ó, sörfőzdéi__ __ __ 04— 00 *5 « _

Zab 0 __ .__ 37-40 *5 ti T75 8>2U
Tengeri ó, bánsági __ __ __ 75 Kj « 7.35 — 7.40

— ó, másnemű __ __ 73 *5 * 7.30
Köles ó...................... .... — *.'a ti 5.90 _ 0*15
Repeze uj, káposzta __ __ — *5 ti _ —.—

- uj, bánsági........... . ... -*5 u —.— —
Határidőüzlet csekély forgalom mellett meglehetősen 

szilárd irányban nyílt meg. Köttetett:
Délelőtt:

Szckványbuza őszre 2500 mm. 10.70 frt.
B. tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.22 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az iránv 

talán szilárd volt, csak repeze maradt valamivel lányit; 
Köttetett:

Szckványbuza őszre 2500 inni. 10.73 frt, 25001 
10.74 frt, 5000 min. 10.75 frt.

B. tengeri, egy lejárt felmondás 2500 mm. 7.17 
B. tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.22 ft. £ 

mm. 7.23 frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.C0 frt.

Dé i 1 órakor hivatalosan záriéinak:
Szokí&nybuza Őszre.__ __________     fvt 10.75 _ 10.
Bánsági tengeri május—júniusra ___ ____ « 7.22 — 7
Szokványzab őszre ... ...________    , c.CO_ C.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 13.1» — 13.

Délutáni forgalom.
A délutáni torgalom nagyon szilárd és emelkedő irí 

zat melleit mérsékelt volt. Köttetett:
Szokványbnza őszre 2500 mm. 10.85 frt. 
B..tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.24 frt. 2 

mm. 7.28 fit.
Szokványzab őszre 2500 mm. 10.85 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom üzletiden, az irány szilárd volt

Esti 6‘ órakor zárulnak: 
Szckványbuza őszre... —Jj |— ... ... ,frt 10.82 — 10.1
Bánsági tengeri május—júniusra __ __* <1 7 27   7];
Bánsági tengeri júniusra—júliusra__ ____ « 7 33 _ 7";
Szokványzab őszre .............................       , gjgj _ g‘j
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ____ % 13.V» _ 13*

.
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Terménytőzsde.

Terményekben ma nagyon gyenge forgalom volt. 
Disznózsír szilárd irány mellett pesti áru hordóval 

együtt 70 írtjával adatott el, május—júniusra hordó nél­
kül 74 Irton.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilékint.

különféle termény I Irányzat Faj Pénz Áru
frt frt

Heremag

csendes
lanyha
lanyha

! luezerna magyar — —
franczia __ —

i olasz__ __ — —
1 vörös   — —

44.—

6a-
55-62

j 50.—

64.63 
56-----

Repczeolaj
csendes
csendes
csendes

1 nyers azonnali száll----
finomított _ — 
őszi, kétszer finomított—

34.— 34.50

L»enmagolaj hiányzik ... ... — — — — —
Olajpogácsa lanyha repeze, egysz. préselt — 6.25 6.30
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

szilárd
vidéki. — — —

76.— 76.50

Szalonna szilárd
m. la légensz. árum. sz.
városi légensz. ___ __
füstölt, azonnal  

65 — 
63.— 
71.—

65.50
69.—
72.—

Fagygyn csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

olvasztott __ ___ __ 4G.—
22.5C

22 75 
22.25

47.—
23.-
22.75
23.—
22.75

Szilva
ingyen hordó 
t. s. hordo és 
zsákokban

boszniai, hordóban,—
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban__
szerbiai, zsákokban —

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

szilárd
szilárd

szlavóniai la uj__ —
bánsági uj,  —

17.50
16.-

18.50
17.—

Dió lanyha
lanyha

magyar min. szerint — 
szerbiai__ — —

Gabftos
burok nélkül

szilárd
szilárd

magyar la__ — —
szerbiai __ — —

17.—
14.50 15 —

Hamuzsir
ingyen hordó 
netto tara

j

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér __ —
magyar, kékes — —
házi, kék —   —
illiriai __ __ —
erdélyi -- __   —

24.—
18.—

26.-
20.—

Borkő (term.) 
hordó nélkül szilárd

szilárd

fehér la    —
fehér 11a __ __ —
vörös _     —

08.— 
54.— 
65.—

70.— 
58 — 
68.—

Méz
netto tara

szilárd
szilárd
szilárd
szilárd

nyers, min. szerint —
sárga, csurgatott __
fehér ... _ __ —
apn» hordókban —

-28.50
34.—
34.—

29.— 
35.— 
35.—

Viaszk szilárd
szilárd

rozsnyói. — — — 
bánáti — __ __

118.—
123.-

120.—
124.-

Szesz 100 liter 
százalékonkint

lanyha
lanyha szesz-élesztő __ __

30.75
33.50

31 — 
33.75

Értéktőzsde.
A mai elótőzsde magas frankfurti és párisi jegyzések 

befolyása alatt igen szilárd hangulatban nyílt meg; de a 
forgalom mindamellett szűk határok közt mozgott, mert az 
üzérkedés, tekintettel a mai ünnepre, Berlinben tartóz­
kodó magatartást tanúsított.

Előtözsde.
Osztrák hitelrészvények prolongált darabok 347 "20 es 

346" 10 közt váltakoztak ; magyar 4*o-os _ aranyjáradék 
S9'2ö-tól 89"30-ig, magyar papirjáradék 87"70 névleg kö­
tés nélkül.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vények 346-50—346-60.

Déli tőzsde.
A berlini ünnep következtében üzérkedés! papírokban 

meglehetősen szilárd árfolyamok mellett mérsékelt üzlet 
fejlődött; befektetési értékekben és helyi papírokban va­
lamivel nagyobb forgalom volt; utóbbiak közül különö­
sen vasutak, egyes helyi bankok, bányaértékek tűntek ki 
magasabb árfolyamokkal és élénkebb kereslettel. Osztrák 
hitelrészvények nem prolongált darabok 344.30 és 344 
közt váltakoztak, magyar hitelbank 341.75-től 341.25-ig, 
magyar iparbank 188—188.75, budapesti iparbank 56— 
55, budapesti bankegyesület 108.50-en köttettek. Befek­
tetési értékek közül: magyar 6°/o -os aranyjáradék 119.55, 
magy. papirjáradék 87.65-ön köttetett, magy. 4» o-os arany- 
járadék 89.20 pénz. Tiszai sorsjegyek Ili."25, magy. föld­
iében». kötvények 99, magy. földhitelint. 5,j,o -os zálog­
levelek 119.55-Ön köttettek. Első magy. biztositó társaság 
3615, Fonciére 51.25—51-ig köttetett. Bécsi biztositó tár­
sulat maradt 285 pénz, bécsi élet- és járadékbiztosító in­
tézet 330 áru. Vasutak közül: osztrák államvasut 338— 
539, pesti közúti vasút 439-en köttetett. Drasehe-féle tég­
lagyár 108.50—109.50, rima-murányi vasmű 120—126.50- 
ig köttetett. Malmok eladás nélkül. Más értékek közül 
'•sak kőbányai sertéshizlaló jött forgalomba 308-tól 311-ig. 
Váltók és valuták üzlettelenek, tegnapi jegyzéseikkel.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 344—344.20, magyar hitelbank 341—341.25, ma­
gyar 4 i-os aranyjáradék 89.20—89.25, magyar papirjá- 
■ adék 87.00—87.Ó5.

Utótőzsde.
Miután Berlinből árfolyamok nem érkeztek s a bécsi 

zárlati árfolyamok semmi változást sem hoztak, a forga­
lom prolongált osztrák hitelrészvényekre szorítkozott, me­
lyekben néhány kötés történt 345.80-tól 34G.3ü-ig.

4 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvények 346.30— 
3Í6.40.

nál, a melyeknek árfolyamai a tegnapi árfolyamot érin­
tik. Befektetési papírok szilárdul állanak. Váltók és valu­
ták lanyhábbak.

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 344.40, angol-osz­
trák bank 131, unióbank 129.60, bankegyesület 119.75, 
magyar hitelbank 340, osztrák állam vaspálya 338.75, 
Károly-Lajos vasút 310, déli vasút 142.75, északnyugati 
vasút 209.50, elbavölgyi vasút 220.50, északi vasút 2605, 
alföldi vasút 173.25, gőzhajózási részv. 553, kassa- 
oderbergi vasút 149.50, magyar galicziaf vasút 
1G1, erdélyi vasút 165.50, magyar nyugati vasút
167.50, tramway 226.50, alpesi bánya-társaság 64.75, 
májusi járadék 76.65, osztrák ezüstjáradék 77.55_osztrák 
aranyjáradék 94.40, magyar 4°l° "os aranyjaradék 
89.0o, húsz frankos arany 9.53, birodalmi márka 58.72?, 
rubel 1.214", váltó Londonra 120.10—120.25.

Árfolyamok 1 óra 20 perczkor: Osztrák hitel­
részvény 344.80, angol-osztrák bank 131.25, unióbank
129.80, bankegyesület 119.90, magyar hitelbank
340.50, osztrák államvaspálya 338.75, déli vasút 143, 
Károly-Lajos vasút 312.50, északnyugoti vasút 209.50, 
elbavölgyi vasút 224.25, Lloyd részvények 661, gözhajó- 
zási részvény 554, magyar galicziai vasúi 161.25, 
erdélyi vasút 165.75, tramway részv. 227, alpesi bá­
nyai. 64, májusi járadék 76.6/4, osztrák aranyjáradék 
94.40, márcziusi járadék 92.95, magyar Jf^h-os arany- 
járadék 89.124, húsz frankos arany 9.53, birodalmi 
márka 58.70, váltó Londonra 120.10—120.25, Szilárd, 
vasutak emelkedők.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvények 344.70, 
angol-osztrák bank 131.30, unióbank 129.80, bankegyesület 
11Ö.75, magyar hitelbank 340.25, osztrák államvas­
pálya 339, líároly-Lajos-vasut 311.75, gőzhajózási rész­
vény 552, Lloyd részvény 662, északnyugati vasút 208.50, 
elbavölgyi vasút 221, tramway 227.25, déli vasút 143. 
májusi járadék 76.65t osztrák aranyjáradék 94.45, ma­
gyar -os aranyjáradék 89.07|, 1864-diki sors­
jegy 173.75, bécsi községi kölcsön sorsjegy 126.—, 
busz frankos arany 9.54, birodalmi márka 58.70. 
Gyengébb.

Becs, máj. 3. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar íöldteliermcnlesitési kötvények 99.30. 
Erdélyi löldteliermentesitési kötvények 98.—. Magyar 
földh. záloglevél 101.35. Erdélyi vasút 165.—. Magyar 
keleti vasút 95.80. Magyar nyereménykölcsön 117.25. 
Szőlődézsmaváltsági kötvények 96.75. Magyar aranyjáradék 
119.90. Tiszavölgyi sorsjegyek 111.25. Magyar 4% -os 
aranyjáradék —.—. Magyar vasúti kölcsön —.—. Ma­
gyar hitelbank 340.25. Alföldi vasút 172.—. Magyar 
északkeleti vasút 164.50. Keleti vasúti elsőbbség 91.oO. 
Tiszai vasút 248.50. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
108.25. Kassa-oderbergi vasút 149.25. Magyar papirjáradék 
87.45.

Bécs, máj. 3. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 344.75. Lombard 143.—. 
Osztrák aranyjáradék 94.40. Váltó Londonra 120.—. 
Galicziai vasút 311.75. 1864-es sorsjegy 173.50. 1860-as 
sorsjegy 131.25. Osztrák ezüst-járadék /7.60. Török sors­
jegy 28.25. Angol-osztrák bank 131.30. Államvasut 338.75. 
Napoleondor 9.53. Osztrák papirjáradék 76.65. Hitel­
sorsjegy 176.50. Váltó német bankhelyekre 58.70. Cs. 
kir. arany 5.62. Osztr.-magyar bank 825.—. Megerősitett.

Esti tőzsde.
Bécs, máj. 3. (Az »Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde csendesen nyílt meg. Jegyeznek: 
osztrák hitelrészvény 344.50, magyar hitelbank 340, 
angol-osztrák bank 131, unióbank 129.70, tramway 229, 
osztrák államvasut 339, Károly-Lajos vasút 311.25, elba­
völgyi vasút 221, májusi járadék 76.62£, magyar 
4°,o -os aranyjáradék 89.024

Fél hat órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény
344.80, magyar hitelbank 340.50, angol-osztrák bank
131.25, unióbank 129.75, bankegyesület 119.50, tram­
way 227.25, osztrák államvasut 339.30, Károly-Lajos vasút 
312, déli vasút 143, északnyugati vasút 210.—, elba­
völgyi vasút 221.—, Dunagőzhajózási részvények 552, 
busz frankos arany 9.534 birodalmi márka 58.674 má­
jusi járadék 76.75, márcziusi járadék 92.95, magyar 
papirjáradék 87.30, osztrák aranyjáradék —, ma­
gyar 4°;o-os aranyjáradék 89.05, tiszai sorsjegy 
—.—, alpesi bányatársaság 63.71, orosz rubel 1214 
északi vasút 2595.

Bécs, máj. 3. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. hitel részv.
344.80, Magy. hitelrésze. 340.75. Déli vasút 143.50. 
1864-es sorsjegy—.—.Magyar 6« o-os aranyjáradék

! —.— Osztrák papirjáradék 76.62. Galicziai vasút 312.—.
Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 

I 131.25. Osztrák államvasut 339.40. 1860-as sorsjegy—.—.
I Magyar nyereménykölcsön —.—. Húsz frankos arany 
I 9.534 Unióbank —.—. Osztrák aranyjáradék 94.55. Ma- 
\ gyár 4% -os aranyj áradék 89.05. Csendes.

Utótőzsde. (Kilencz órai zárlat.) Osztrák hitelrész- 
; vény 345.—. Károly-Lajos vasút 312"25 pénz, májusi 
I járadék 70.65, magyar 4a/°-os aranyjáradék 
! S9.07V2.

Esti tőzsde.
Arra hírre, hogy az olasz járadékra a mai napon meg­

indított aláírás nem sikerült, ideiglenes gyöngülés állt be, 
a forgalom rendkívül jelentéktelen volt. Osztrák hitelrész­
vények indultak 346.30-on, estek 345.30-ra és emelked­
jek többszörös ingadozás közt 346-ra, magyar hitelbank 
3414011, osztrák államvasut 339.25-ön köttettek. Járadé­
kok teljesen üzlettelenek.

6 órakor zárulnak: Osztr. hitelrészvények 345"75— 
345"80, magyar hitelbank 340"75—341, osztrák állam­
vasut 339—339"50.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)
Osztrák hitelrészvény holnapra 3£—4£ írt, nyolcz napra 

12—13 frt, egy hpra 26—27 frt, három hóra 43—45 frt; 
májusi járadék egy hóra 1^—2 magyar Jj^-os arany- 
járadékokégy hóra 3—3£ százalék.

Magánkamatláb: első helyi váltóra 3£—3| százalék, 
távolabbi látra és domiczil-váltóra 3J—4£ százalék.

Pénz kevésbbé bőven.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék — ............ — — __ 87.50
Magyar 4u-Vos aranyjáradék —_____ ____ 89.25
Magyar általános hitelbank— ________  __ 341.—
Magyar leszámítoló     .......... .... 108.—
Magyar földhitel — .... .......... . .................... —.—
Magyar jelzálogbank— — _____ ________ 129.—
Osztrák hitel__ __ __ __ __ __ __ __ 344.—
Anglo-osztrák __ _________  _____ ____ —.—
Umo-bank __ __ ...      —.—
Tiszai és szegedi kölcsön_ __ __ __ __ —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 3. Nagyobb kínálat miatt az üzlet 
lankadt. Magyar öreg nehéz 60—61, fiatal nehéz 05—66,
közép 65—. Szedett nehéz -------- , szedett közép 61—02,
könnyű —.—. Romániai bakonyi eredeti közép 59—63£ 
átmeneti, eredeti nehéz 55—56 átmeneti. Szerbiai 
nehéz 63—64 átmenei, közép 60—62 átmeneti, könnyű 
■j9—60 átmeneti. — Hízó éves élő súly 5í—56 per 4»,» \ 
vasútról mérve. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 
4.j kilós és 4°.o -os levonással kilogrammonkint értendők. 
— Romániai és szerbiai sertések, melyek mint átmene­
tiek adattak ei, vevőnek páronkint 4 forint aranyban vám 
tejében megtéríttetik.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, máj. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Annak re­
ményében, hogy az olasz járadék szubskripeziója jól fog 
ikeniini és kedvező párisi hírekre az üzérkedés a mai 

elutúzsdéii az üzletet magasabb árfolyamokkal és igen 
szilárd irány nyal kezdte meg, e mellett az adás-verés is 
• iénkebben fejlődött, mint az elűző napokban. Később 
újra realizálások történtek, a melvek az iránvt lanyhulni 
engedték, különösen azon okból is, mert ma Berlinben 
s Boroszlóban nem tartatott tőzsde. A járadékokban tör­
tént változások jelentéktelenek. Valuták változatlanok.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény345.50—344.60, an­
gol-osztrák bank 131.50—131, unióbank 130.20—129’.80 
bankegyesület 120—119.60, magyar hitelbank 34Í.2o 
—340.50, földhitelbank 244, osztr. államvaspálya 336— 
339, déli vasút 142.50—142 Károly Lajos vasút 310.50 
—309.25, elbavölgyi vasút 222—221, gőzhajózási részvény 
;>5S—554, északi vasút 2610, kassa-oderbergi vasút 
149.50, alföldi vasút 173.50—173.25, erdélyi vasút 165 
tramway részvény 229.75—226.50, alpesi bánvatárs! 
60—63, májusi járadék 76.70—76.65, osztrák ezüst já­
radék 77.55—77.50, osztrák aranyjáradék 94.40, már- 
cziusi járadék 93, magyar 4°!° -os arany-járadék 
89"22£ 89.07£, tiszai sorsjegy 111.35—111.30, bi­
rodalmi márka 58.72£.

11 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 344.50, 
magyar hitelbank 340.50, angol-osztrák bank 131.25, 
unió-bank 129.70, osztrák állam-vaspálya 338.50, tram­
way 226.50, májusi járadék 76.65, magyar 4«.„-os 
arany-járadék 89.10, huszfrankos arany 9.54.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben csendes s az árfolyamok nem 

változnak.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 344.70, angol- 

osztr.bank 131"25,uniobank 129.70, bankegyesület 119.80, 
magyar hitelbank 340.75, tramway 226.80, osztrák 
áUamvaspálya 339.25, Károly Lajos vasút 310.25, elba­
völgyi vasút 221.—, májusi járadék 76.62.1, magyar 

*»8 aranyjáradék 89.10, húsz frankos arany 9.54.
A forgalom kedvezőbben alakul és meglehetős szilárd 

iránynyal, kevésbé kielégítő az üzlet a sorompó papirjai-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, május 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) daczára az amerikai jegyzések további emelkedé­
sének, az itteni üzlet iránya ma nem szenvedett válto­
zást. A tartósan vontatott forgalom mellett az árfolyamok 
változatlanok. Búza tavaszra és május—júniusra 12"30 
forinton köttetett, jegyez 11 "02—11 "07. Zab forgalom 
nélkül és lanyha, tavaszra 7"92—7"97, őszre 6"95—7 
frt. Tengeri május—júniusra 7 "52 írton köttetett, zárul 
7 "52—7 "57.

Kész búzában délelőtt nem történt jelentékenyebb 
kötés; minthogy a kínálat nem nagy, az árak szombat­
hoz képest nem változtak. — Rozs lanyha és üzlettelen, 
az árak gyengülök. — Zab tartott árak mellett rendsze­
res keletben részesült. — Tengeri, valamivel olcsóbb, 
kész áru 7.65—7.75 frt.

Szesz. E czikk árai változatlanok. — Kész gabonaáru 
jegyez változatlanul 32.25 irtot.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 12.27— 
12.32, május-juniusra 12.27—12.32, őszre 11.02£—11.07£, 
tengeri május-juniusra 7.52—7.57, készáru 7.65—7.70, 
zab tavaszra 7.90—8, május-juniusra 7.90—8, őszre 
6.95—7, kereskedelmi áru 8.15—8.25, rozs magyar 9— 
9.25, tavaszra 8.55—8.65, őszre 8.40—8.45.

Délután zárulnak: Búza őszre 11.10, tengeri má­
jus—júniusra 7.55 pénz és áru.

Kész búza üzlettelen és a malmok teljes tartózkodása 
következtében lanyhább is; rozs lanyha és nagyon kí­
nálva, galicziai 71 kilós 8.30 írton, elsőrendű 72 k. 8.90 
irt; zab lanyha orosz 7.80 írton köttetett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde szilárd irányú, csendes. Váltó Lon­
donra 120, olasz piaczokra 46.35, húsz frankos arany 
9.52£, májusi járadék 76.60, magyar 40l0 aranyjá­
radék 89.15, osztrák hitelrészvény 345, Lloyd részv. 
663, olasz járadék 88£ élénk, olasz bankjegy 46.40.

Berlin, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai ünnep miatt nem volt tőzsde.

Frankfurt, máj. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Szilárd irány mellett az üzérkedés! vasutak 
előnyben vannak. Német vasutak csendesek, járadékok 
figyelemben nem részesülnek. Osztrák hitelrészv. 293'25, 
osztrák államvaspálya 288"50, Károly-Lajos vasút 266"25, 
váltó Bécsre 169"85, Londonra 20"44, Párisra 81 "05, dux- 
bodenbachi vasút 283.

Frankfurt, máj. 3. (Utótőzsde). Hitelrészv. 293.37 
— .144 Irt 97 kr.) osztr. államv. részv. 288.25. (= 339 

írt .06 kr.) déli vasút 125.— (= 147 frt 53 kr.) Átszámí­
tana árfolyam 100 márka vista = 58 fi t 70 kr. Szilárd.

Paris, május 3. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) A tegnapi likvidácziói után csak kevés hátrama­
radó kért prolongácziót s igy alkalma nyílt újra az 
üzérkedésnek nagyobb üzletekbe fogni. A legkiválóbb 
figyelemben az olasz járadék részesült, a mely a Rotlischild- 
ház nagymérvű elárusitasai folytán hanyatlik és végre is 
csak kevéssé tudott javulni. Igen szilárdul állnak a török

értékek, mert Said pasa visszalépése kedvezően fogadta­
tott. Járadékok valamivel gyengébbek mint tegnap. Szuez 
részvény 23 frankkal, egyptomi 21 frankkal, osztrák al­
pesi bányatársaság 15 frankkal emelkedett.

3 óra 40 perczkor zárulnak : Ötszázalékos évjára­
dék 117.42, háromszázalékos járadék 84.22, törlesztési 
járadék 84.47, olasz járadék 90.40, alpesi bányatársaság 
135, Banque d'Escompte 580, török 13.37, ottomán bank 
808, egyiptomi 352.50, Szuez-részvények 2840, osztrák 
államvaspálya 721, déli vasút 310, spanyol exterieurs
28.44, török sorsjegy 61, osztrák 

London, máj. 3. (Megnyitás.)
•----- , osztrák aranyjáradék —.—.

osztrák tartományi bank 512. 
) Conzol 101J, Lombard

aranyjáradék
Newyork, máj. 2. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 

400 márka után (60 napi látra). 95#— Váltó Londonra 
4.86f. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 102£. — Erie- 
vasut 35J. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 120|.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok A'-val, a medióra Jf-mel, az 
ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámitá. 
sokhoz még a transakczió-költségek, továbbá.a mediö- és ultimó-árfolyamok. 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongácziő-tételek is számi, 
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

Május 3.
PÁRIS.

*3°/o-os évjáradék _ ______
•Törlesztési évjáradék __
Lombard ___ ___ ___ __V
Magyar aranyjáradék 6%__ U
Magyar vasúti kölcsön — __K
Bécsi Unió bank __   K
*5°/o-os évjáradék_, __  U
Osztrák államvasut__ __ U
•Osztrák földhitel _ __ __
Osztrák aranyjáradék__U
Magyar jelzálogbank ___ __K
Magyar 4% aranyj áradék V
Átszámítási árfolyam .

BERLIN.
Osztrák papirjáradék ___ __K
Osztrák ezüstjáradék _ __ K
Magyar 4°/o aranyjáradék__K
Magyar államkötvény K
Osztrák hitelrészveny__ U
Osztrák államvasut___ __ U
Galicziai vasút __    K
•Romániai _ __ __ __
Orosz papírpénz__ ______
Osztrák 5% papirjáradék __ K
Magyar 6°/o aranyjáradék __U
Magyar papirjáradék _ ___ K
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K
Magyar hitelrészvény- __ U
Déli vasút .....................   K
Kassa-oderbergi vasút __
Váltó Bécsre _ __ __
•Keleti kölcsön II. kibocsátás
Átszámítási árfolyam _ 

FRANKFURT.
Papirjáradék.    K
Osztrák aranyj áradék __ K
Osztrák hitelrészvény..«« __U
Osztrák államvasut—__ U
Déli vasút__ __     K
Magyar-galicziai vasút __ K
Váltó Bécsre _ ___ ______
Osztrák 5% papirjáradék __ K
Osztrák ezüstjáradék__ __K
Magyar aranyjáradék 6% V
Osztrák-magyar bank__ __K
Galicziai vasút __ __   K
Erzsébet nyugoti vasút _ __K
Tiszai vasúti elsőbbségek __ K
Magyar papirjáradék ___ __K
41% földhitel záloglevél__ K
Átszámítási árfolyam _

Különbözet
Ár­

folyam
Budapesti
egyenleg

utolsó zárlat­
hoz képest 

osztrák ért.
84.22 — —.—
84.40 — —

310.— 142.70

__.--- — —

117.42 ---.--- —
721.— 340.22 + 5.24
827.— ---.---

—

76.— 
100 —

89.20
47.65

-.- -.- -.-

— - - —

-!-

---.--- ---.---
—.--- — —.—

—

__,--- ---.--- —.—
---.--- ---.--- —.—
-- .--- ---.--- —.—
---.--- ---.--- —.—

100.’- 58.70

65.— 76.50
80.68 94.72 —.—

292.62 345.26 -f 2.48
288.25 339.06 + 5.58
125.- 147.53 + 0.59
137.37 161.80 + 0.89
169.85 58.83 — 0.01
78.81 92.66 + 0.49
65.81 77.52 — 0.08

102.— 120.15
698.50 821.69 — 2.91
265.75 312.36 4- 3.23
179.50 211.10 — 1.61
85.56 100.88 — 0.14
74.13 87.40 ---.---
80.06

100.—
94.05
58.70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Páris, máj. 3. Búza, és liszt szilárd. Olaj tartós. 

Szesz emelkedő. Időjárás: szép.
Liverpool, május 2. Búza 1 pennyvel drágább, liszt 

állandó, tengeri lanyha. — Időjárás: szép.
New-York, máj. 2. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 

Yorkban 121, New-Orleansban 12.—. — Petroleum 
New-Yorkban 7£, Philadelphiában 7£. — Liszt 5.25.— 
Piros őszi búza helyben 149, (= 13 "51 frt 100 kilókint), 
májusra 149, (= 13"51 fit), júniusra 148£ (= 13"49 frt). 
júliusra 133£ (=12"11 frt), — Tengeri 84£. — Odú­
kor (Fair ratining Muscovados) 7|. — Bio-kávé 9i. — 
Zsir (Wilcox) 111, (Fairbank) 11#. — Oabonafuvardij 
imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe £ (= 0.44 frt 100 kilókint). — Napi felhozatal 
gyapotból 6000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási díj waggon-rakományokban 100 kilókint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 marka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért $ márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svájczba 100 
kilo gabonaért 0.30 frank, lisztért 1 frank. Átszámítási árfolyam a nemet 
piaczokra 100 márka vista 58 forint 70 kr. Párisra 100 fr. vista 47 frt 05 kr.

Amsterdam 100 hollandi frt vista 99 frt 50 kr.

Május hó 3. Ár- Budapesti
Különbözet 

utolsó zárlat-
PÁRIS.

folyam egyenleg hoz képest 
osztrák ért.

Bnza folyó hóra__ __ __ 30.— 14.30 + 0.10
— júniusra__ __ __ 30.— 14.30 + 0.10
— julius—augusztusra  29.— 13.82 + 0.12
— utolsó 4 hóra__  __ 27.80 13.25 + 0.10

Liszt folyó hóra__ __ __ 63.10 18.91 + 0.09
— júniusra__ ___ __ 63.30 18.97 + 0.06
— julius—augausztusra__ 62.60 18.76 + 0.08
— utolsó 4 hóra__ __ 59.30 17.77 + 0.01

Olaj folyó hóra __ __ ____ 70.25 33.47 + 0.10
— júniusra__ __ __ 70.75 33.71 + 0.12
— julius—augusztusra  72 — 34.31 + 0.12
— utolsó 4 hóra __ __ 73.75 35.14

Szesz folyó hóra __ __ __ 60.75 31.52 + 0.25
— júniusra ___ ___ 61.25 31.79 + 0.37
— julius—augusztusra __ 61.25 31.79 + 0.14
— utolsó 4 hóra ___ 57.50 29.84

Szállítási dij : Budapestről _ 8.27 3.93
— « Bécsből__ 7.87 3.74

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyarmatáruk.
Budapest, máj. 3. (Brázay Kálmán árutudósitása.) 

Czukor.) A nyersáru piaczon, kiváltképen a határidőüz­
let, majdnem teljesen szünetel; azonnali szállításra el­
adott csekélységek az angol és németalföldi kedvezőbb 
tudósítások hatása alatt ármérséklés nélkül vásároltattak, 
de a forgalom egészben véve korlátolt maradt, — a fino­
mított és mézlet fajok kielégítő kelendőséggel bírnak s az 
irányzat is szilárd, azonban piaczunkon tulhalmozott 
készlett lévén, a termelő helyekről jelzett áremelkedés 
nálunk nem tud magának utat törni.

Kávé. London s vele az összes kávépiaczunkra felette 
csendes üzletmenettel kezdődött e hét. — Hamburgban 
a nyugotindiai faj kávék mutattak fel némi élénkséget, 
de a piacz vontatott volt s kereslet alig észlelhető. — 
Nálunk a finom nagyszemü és szépszemü ceylon-fajok 
rendes kelendőséget mulatnak fel minden árváltozás 
nélkül.

Rizs. Az olaszországi árura nézve beállott szilárd han­
gulat folyvást tart s e czikk jelenleg tetemes forgalmi 
élénkséget tüntet fel. Az indiai áru helyzete azonban tel­
jesen elhanyagolt állapotban van.

Fiiszer. Fahéj, ligneafaj némileg szilárdult. Bengál és 
cochin gyömbér iránt gyér kereslet áll fenn. Szerecsen­
dió és virág tartja eddigi árait. Szegfűszeg emelkedőiéi­
ben van. Bors szingaporei áru folyton emelkedik. Szegfü- 
bors a vételkedv hiány daczára is szilárdan tartja árait, 
vanillia csendes.

Déli gyümölcs. Czitrom csekély mennyiségre terjedő 
behozatalt s igen megélénkült keresletet mutat fel, az 
árak tehát emelkedtek. Messinai narancs hiányzik, pug- 
liai áru élénk, Jaffa hiányzik, de néhány nap múlva az 
útközben levő áru megérkezik. — Mandola változatlan, 
valamint mazsola szőllő is. A megvámozott mazsola ára 
azonban emelkedett.

Gyapjú.
Berlin, ápr. 28. Ebei Gusztáv és társa ez idei máso­

dik fokföldigyapjú-árverése ma tartatott meg. Kináltatott 
2840 bál, miből 2040 bál kelt el. Vevők rendes szám­
ban jelentek meg; a legjobb, jobb és lehetőleg hibátlan 
snow whites élénken kerestetett; hibás snow whites, de 
különösen scoured a kereslet tekintetében sok kívánni 
valót hagytak. Egy szép csoport western-flaces és 
Cap-Grease nem részesült kellő figyelemben, s nagyobb 
részük eladatlan maradt. Fővevők a gyárosok voltak.

Antwerpen, ápr. 29. Az ez évi második árverés e 
hó 19-én nyílt meg, és pedig ausztráliai gyapjúval. Az 
árverést úgy kontinentális, mint angol vevők számosán 
látogatták meg, s a kiállított 5914 bál közül 5220 bál 
kelt el. Az árak a crosbrednek kivételével, melyben cse­
kély verseny fejlődött, a londoni árverés átlagos áraival 
egy fokon álltak. A la-platai árverésen ápril 20-tól 28-ig 
19.529 bált kínáltak, miből 13.704 bál adatott el. A vá­
lasztékosság jó; a hangulat élénk volt. Az árak a feb­
ruárban tartott árverésen jegyzett árakkal egyeztek meg. 
Báránygyapju, melyből sokat kínáltak, kevesebb figyelem­
ben részesült, s áruk 5 centimmel esett. Egy kiscsoport 
elsőrendűt 1 frank 50 centimmel, jó Buenos-Ayrest 1 
frank 55 centimmel fizettek. Másodrendű, valamint jobb 
gyapjúban, különösen jobb fésűs gyapjúban igen nagy 
verseny fejlődött, úgy hogy utóbbi gyakran magasabb 
árakat ért eL mint februárban. Montevideói-gyapjak el­

lenben eleinte igen kevés figyelemben részesültek. Egy 
csoport jó, elsőrendű MontcVid eo -gyapjuért 2 frank 30 
centimet fizettek 43 százalék rendemen! mellett. Később 
az árverésen inkább emelkedő irány mutatkozott, a sze­
rint, a mint élénkebb vagy lanyhább hangulat mutatko­
zott. A készletek, melyek jc'enleg 36,902 bál la-Plala- 
gyapjuból állanak, mig ellenben 1881. ápril 29-én csak 
25.644 bálból álltak, már nem fognak szaporodni, mi­
után a La-Plata-gyapju idénye vége felé közeledik. Bue- 
nos-Ayres-gyapjuból 1881. ápril 15-én 43,000 bál volt 
készleten, mig ellenben 1882. ápril 15-én csak 4750 bál.

Keményítő.
Prága, máj. 1. A keményítő-üzletben az utolsó napok­

ban sem fejlődhetett élénkség, mivel a vételkedv még 
mindig hiányzik s az árak nem változtak. A kínálat ke­
vésbbé sürgős volt s leginkább burgonya-keményitőre 
szorítkozott, melyből elsőminőségü 1 /"50—IS, középmi- 
nöségü 16—16"50 és másodrendű 12—14 írtért vehető 
100 kilogrammonkint. Buza-kcményitő jegyeztetett: leg­
finomabb tiill-anglaise 24—26, mousseline 22—23, kü- 
zépminőségü szemcsés 18—19 és közönséges gyári hasz­
nálatra 16—17 frt 100 kilogrammonkint, hordókban vagy 
zsákokban franko Prága. A buza-keményitönek már csak 
azért sincs kelété, mert a legközelebbi időre árleszállítá­
sokat várnak. A buzakeményitő-gyárak különben igen 
nagy eladási kedvet tanúsítanak, s nagyobb kötéseket 
már most is a napi árakon alul lehetne tenni.

Komló.
Posen, ápr. 30. Habár az üzlet jelentéktelen, úgy az 

előző évekkel szemben mégis nagyobb terjedelmű, a meny­
nyiben ió kiviteli áru élénk keresletben részesül, a mi a 
termelőkre annál kedvezőbb, mert készleteiktől meg akar­
nak szabadulni, s most alkalmuk nyílik azokon elfogad­
ható árak mellett túladhatni. így történt, hogy bajor 
számlára néhány nagyobb csoport cl is adatott. Helyi ke­
reskedők szintén vásároltak, de csak jobb minőségűt, 
melyet azonnal el is szállítottak külföldre. Serfözők az 
utóbbi időkben keveset vettek, s a mit vásároltak, az is 
csak legjobb minőségű komló volt, melyért a többi ve­
vőkkel szemben igen jó árakat fizettek. Angolország most 
kevesebbet vásárol, mint máskor, de még mindig szerepel 
mint vevő, vételei leginkább e silányabb fajtára szorít­
koznak. Az árak nem igen változtak s következők: első­
rendű áru 130 márkáig, közűpminőségü 80, silány 65— 
70 márkáig 50 kilókint. 1880-diki 40—45 márka névleg.

Skót vas.
Glasgow, máj. 1. Warrant egészben véve szilárdabb 

volt; csak kedden a délelőtti tőzsdén történt, hogy zárlat 
felé 46 sh. 10£ d.-ig szállították le az árakat s úgy adtak 
el, azért, hogy a midlesbroi hetivásárra befolyást gyako­
roljanak, ami azonban nem sikerült. Miután másodkezek­
ből nem igen lehetett vásárolni, legtöbb esetben meg 
kellett adni azokat az árakat, melyeket a gyárosok követel­
tek. A gyárosok jegyeztek: 1. sz. Collnes 58 sh. 1. sz. 
langloan 59 sh., 1. sz. gratsherrie 58 sh., 1. sz. shott 
58 sh., 1. sz. glengarndek 53 sh., 1. sz. cambroe 53 sh., 
1. sz. monkland 48 sh., 1. sz. eglinton 48 sh. Készlet 
633,464 tonna, hajórakományokban 14.170 tonna, mű­
ködő kohókban 108 tonna.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület kertészeti osztálya 

f. hó 1 -én tartotta havi ülését, melyből a következő ügyek 
kiemelendők: Éveken át azon általános panasz fordult 
elő, hogy a tavaszi idő beálltával virágok és egyéb ültet­
vények iparszerüleg ellopatnak. E lopások ujabbi időben 
oly nagy mérvet öltöttek, hogy a kertészeti szakosztály 
sürgősnek tartja, a főkapitányságot felkérni, miszerint 
alantas közegeit, nevezetesen a kültelkeken is, a fővárosi 
sorompóknál felállított rendőröket oda utasítsa, hogy 
mindazon gyanús egyéneket, ki kivált az éjjeli órákban 
növényeket visznek, feltartóztassák és a tárgyak jogos 
honnétszerzése iránti igazolásra szorítsák. A növények "ki­
vitele iránt felmerült azon akadály, hogy a monarchia 
határszélén, nevezetesen Németország fele felállított vám­
hivatalok közegei nem értvén a magyar nyelvet, vissza­
utasítják azon növényküldeményeket, melyek magyar szer 
kezetii, a filokszerarnentességct tanúsító bárczák kíséreté­
ben oda érkeznek. Kivitelre kéjies ezégein ennélfogva 
kényszeritvék, a bárczákat közjegyzőileg lefordittatni, mi 
beszámítva a bélyegilletéket egy-egy küldeménynél rende­
sen 4 frt 50 ki'ba kerül, holott" Németországban ily bár­
czák sokkal csekélyebb összeggel járnak, tehát verseny- 
képességünk e tekintetben tetemesen szenved. Az osztály 
elhatározta, a földmivelés-, ipar és kereskedelmi minisz­
tériumhoz a nagy költség elhárítása czéljából feliratot in­
tézni és különösen kérni, hogy az említett bárczák jövő­
ben két nyelven (magyar és egy idegen nyelven) szeritesz- 
tessenek. Az ülés végén az elnök, idősb Petz Armin 
bemutatott gummiból és bőrből készült óvkötéseket tá­
maszfákra, melyek hivatása a növényeknek a lámaszfához 
való dörzsölést lehetőleg elhárítani ; elnök azonnal gya­
korlatilag mutatta az óvkötések alkalmazását, mit az osz­
tály tetszéssel és köszönettel fogadott.

— A könyvkiállitást újabban sokan látogatják. A 
királyné kíséretéből is többen megtekintették, a idékröl 
pedig megkeresések érkeznek kedvezmény áru vasúti 
jegyek beküldése iránt. A külföldről is több" látogató van 
állítólag bejelentve.

— Iparunk kivitelképességének emelése czéljából,

kok kelendősége igen tetemesen fokozható. Eoltiw.. 
tol északra, Botuscháiibau és környékén a jó kp. ",111' 
tiniár-, szíjgyártó- és czipészáru alig említésre 
Czernovitzben és környékén csak gyéren vau kéjuicl011’ 
a beszterczei árunak ott gazdag kelendőség,-,, kell Óm'’ 
nia. Ebből ugyan most első sorban látszólag l !!" 
aránylag jobb módú mesterek húznának Imsznoi ,f 
nem sokára a szegényebbek is éreznék azt j,\ J, 
jobb módúak kiilmegrendelések által igémbe ’véV(. a 
Besztercze környékebeii heti és országos vásároké1 
nem jelennének meg többé a szegényebbek versei v* 
társaiként. — Még csak a bukovinai kisebb hdvsLj" 
ben Dumától Szuesováig létező kelendőségre nézve y.é 
néhány szavunk. A mennyire csak tehetségünkben 
nem mulasztottuk el sehol azon kereskedőket, a kik ú.' 
lenleg beszterczei iparosokkal összeköttetésben állnak Mín" 
összeköttetés tovább fenntartására és ápolására üsziö’nözíV 
és figyelmeztetni őket azon czikkekre, a melyek Beszter! 
ezérőí előnyösebben megszerezhetők volnának. A ]íf,.z- 
kelendoség fenntartására és gyarapítása a nézve ezen jiV|v. 
Bégekben pedig nem lehet eléggé ajánlani azon maro.' 
uraknak, a kik oda üzleteket csinálnak, hogy alkalmilag 
utakat is tegyenek azon vidékekre, részint összekötteti 
seiket biztosítandó, vagy újakat szerzondö, részint masuk­
nak nagyobb piaczismeretet szerzendö. Saját szemükkel 
látva, jobban volnának képesek informálni magúkat i\i- 
letbarátaik hitelképessége felöl, szakismeretük" mellett 
megtalálnák a helyes eszközöket az ott keletkező — 
most említett versenynyel szembeszuilhatiii s azt elhárít­
hatni. De bizonyosak vagyunk felőle, hogy azon csekék 
költségek, a mibe az ily alkalmi, különösén társaságban 
tett utak kerülnének, nem volnának Inában Kidobva."

— A találmányok jövőjéről érdekes fantazmagóriái 
közöl egy amerikai lap. Tekintettel a találmányok terén 
tapasztalható óriási haladásra, a következőképen elmélke­
dik a tengerentúli hírlap: Ha pár száz évvel előbb valaki 
azt jósolta volna, hogy a vizet csöveken át minden házba, 
minden emeletre felvezetik, hogy égő anyagot — légszeszt 
— ugyanily módon vezetnek a lakásokba, vagy, hogy az 
ember gondolatai egy perez alatt a világ minden részébe 
megizenhetők: azt rövid utón bolondnak nyilvánítot­
ták volna. Ép ily hihetetlennek fogják kortársaink azt 
a képet tartani, melyet 1982-ről bátran merünk a követ­
kezőkben ecsetelni. A huszadik században a villamosság 
oly csodákat fog művelni, melyeket ma még mindenki 
abszurdumnak tart, s komoly figyelemre nem méltathat. 
Ez időben, t. i, 1982-ben villamos szikrával fognak főzni, 
sütni s a franczia »cotelette á la minute« megvalósul. A 
színes üveg mögött alkalmazott villamos fénynyel, a 
föld gyümölcsei roppantul sokszorosittatnak. Gyümöl­
csök és füvek az egész éven át, télen nyáron, éj­
jel-nappal fognak teremni, úgy hogy az a földterü­
let, mely ma 100 bushelt terem, jövőre 10,000-et fog 
adni. Most táplálékunkat főzzük ugyan, de a levesót 
és a vizet nyersen élvezzük s ebből keletkezik minden 
betegség, minden baj. Jövőre a vizet desztillálva, minden 
egészségtelen részétől megtisztítva fogjuk kapni, a levesül 
pedig mindaddig nem fogják beszivni, mig ártalmas ré­
szeitől megtisztítva nem lesz. A házak és utczák rengeteg 
épületekbe lesznek befoglalva, melyekben a levegő egész­
séges és kellemes le^z. A télnek és nyárnak nagy hősége 
és intenzív hidege megszűnik, mert lesznek módok és 
eszközök, melyek a hő- és légmérsékletet mestersé­
gesen szabályozandják. Ennek következtében a föld 
minden része lakhatóvá válik. Éj és nappal között 
nem lesz különbség, mert a mesterséges fénv és 
világítás sokkal kellemesebb lesz, mint a nap mai viláea. 
A levegő hajózhatóvá teletik, mi természetesen a földnek 
is más alakot fog kölcsönözni, mivel a városokat egész­
séges magaslatokra és nem egészségtelen lapályokra fog­
ják építeni. Azon nagyszerű motorokkal, melyeket bizo­
nyára már legközelebb felfognak találni, könnyű lesz 
egész hegylánczokat helyükből elmozdítani, mig ellenben 
a jégtengerek, melyek a földsarkokat körülveszik, folyóvá 
tétetnek slb. — Mint látszik, az amerikai technikus a 
jövő század regényét itt-ott elég reális alapon képzeli; 
annyi azonban bizonyos, hogy az emberek 100 év múlva 
a mi jelenlegi utczai világításunk, fűtésűnk, utazásunk 
módjaira és eszközeire ép oly szánalmas mosolyával lóg 
visszaemlékezni, mint a mily szánalommal mi az olaj­
lámpások, ölfák és postakocsik korszakaira gondolunk.

— Kiviteli mintaraktárt létesítettek legközelebb 
Stuttgartban, melynek czélja az ország versenyképes ipar- 
czikkeit a külföld minden elfoglalható piaczán terjeszteni 
és kivitelképcsségét előmozdítani.

— Egy kőműves kitüntetéséről sokat beszélnek a 
párisi lapok. A franczia kormány ugyanis egy közönséges 
pallért, ki több nyilvános épület "emelésénél szorgalmasan 
közreműködött, a becsület] t-nd lovagjává nevezett ki, és 
e tény állal az egyszerű munkások érdemeinek méltatásá­
hoz sokban hozzájárult.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
az erdélyi részekből újabban élénkebb mozgalom keletke­
zett. Erdély versenyképes iparágai Kelet felé gravitál- 
nak és a keleti tartományokban való terjeszkedést ezé- 
lozta a kolozsvári iparkamara javaslatára a minisztérium 
által Romániába küldött bizottság, melynek jelentését 
jóval előbb közöltük volt. Hasonló czélja volt a beszterczei 
iparegylet által Bukovinába és a Moldova északi ré­
szébe küldött bizottságnak is, mely jelentését nem rég 
terjesztette fel a minisztériumhoz. A minisztérium ezt az 
érdekelt iparos-testületeknek beküldvén, ezek utján a kö­
vetkezőkben közölhetjük annak lényegét:

A leghatározottabban kell a Moldovában bizománvüz- 
let nyitásától óvakodnunk. Az árúnak bevitelekor Romá­
niába t. i. meg kell vámoltatnia, a mi által már magá­
ban, még pedig némely czikknél tetemesen megdrágul. 
Ha az árú nem kelne cl, a vámmal, az oda és vissza­
szállítás költségeivel megdrágítva kerülne vissza a termelő 
kezébe, vagy pedig Moldovában vesztegeltetnék el, a mi 
mindenesetre kárral jár. Ha tehát ez idő szerint külön 
raktárak felállítását nem tanácsoljuk, az óhajtott össze­
köttetés valamely szolid, derék czéggel beszterczei s más 
erdélyi czikkek átvétele végett az illető ezégek vonakodá­
sán pedig meghiúsult, — az a kérdés, hogy mit lehetne 
a jelen pillanatban tenni ? A raktárt és bizományiizletet 
kitünően pótolja valamely jóhirti üzletjártas ügynökkel 
való összeköttetés.Mi t. i. igy képzeljük a dolgot. Az ügynöki 
üzlet az illető áruezikkeket kisebb-nagyobb mennyiségben 
tartja mustraként készletben, a hol a kiskereskedő megvizs­
gálván jóságukat sat. az ügynök által kellő világosságba 
állíttatnak. Az ügynökség kereskedelmi utazó állal a meg - 
állapított területen azon helységekben és vidékeken bo­
csátja áruba a czikkeket, a hol azok kelendősége remél­
hető. Az ügynökségi üzlet közvetíti a megrendelést a ter­
melőnél, kevésbé ismeretes kereskedők" számára kész­
pénz, fizetés, bizalmat érdemlő kereskedők számára pedig 
hitel mellett, a szerint, a hogy ezt az ügynökségi üzlet 
terjedelmes forgalma után a leghelyesebben megítélni 
képes. Az ügynökkel való üzleti összeköttetés feltételezi, 
hogy az ügynök jóhitelű, óvatos és megbízható üzletem­
ber legyen. Miután pedig a mi esetünkben arról van szó, 
hogy a beszterczei iparkészitmények ne csak te" jedtobb 
kelendőségre találjanak, hanem, hogy az illető iparosok 
biztosan meg is kapják az általuk kiszolgáltatott ipar­
termékek árát, a szerződés megkötésénél valamely ügy­
nökkel, a következő iránypontok volnának szem előtt 
tartandók :

a) minden kiadást, a mely az áruk eladásánál föl­
merül s a melyet pontosan kiszámitni és ellenőrizni nem 
lehet, mint például a kereskedelmi utazók költségei, a kik az 
árut más, általuk már képviselt áruval együtt kínálják, a rak­
tári és netalán! biztosítási dijakat az ügynökségi üzlet hor­
dozza ; b) annak lehető meggátolása tekintetéből, hogy az 
ügynök kevésbé hitelképes kereskedőnek adja el az árut, a 
netán előforduló veszteségnek Ielemes részét neki kellene 
hordoznia : c) azon províziónak, a melyet az ügynök fá­
radságáért és az elvállalt jelentékeny felelőségért kapna, 
nem kellene oly magasnak lennie, hogv ez által az ári! 
annyira megdráguljon, hogy versenyképes ne lehessen. 
Ha az iparos urak nézetünket osztják s ennek következ­
tében hajlandók elfogadni a készítményeik darusítására e 
pillanatban egyedül lehetséges utat, "ha egyelőre egész 
egyesületeknek konzorcziummá alakulásáról szó nem le­
het, csaknem elkeriilhetlen szükség, hogy legalább ugyan­
azon iparág egyes képviselői az ügynökök által biztosan 
remélhető megrendelések eszközlése végett egyesüljenek, 
nem csak, de egyesüljenek a nyerstermékek bevásárlására 
nézve is. Ez által tán mindkét irányban lehetővé válnék, 
a mit a jelenlegi kedvezőtlen viszonyok közt az eeyes 
erő meg nem bírna. De más tekintetben is hasznos 
volna ugyanazon iparágbeli egyes iparosok szövetkeze­
te külmegrendeléseknél, azon befolyás következtében t. L, 
melyet a szállított áru jó minősége a beszterczei iparké- 
szitmények jó hírnevének emelésére gyakorolna, s azok 
számára további kelendőséget biztosítana. Mert mi sem 
volna hibásabb eljárás, mint a vevőknek csak a pilla­
natnyi hasznot leső kontár kiszolgáltatása, a mit külön­
ben nem lehet föltenni. Nem illúzió az, hogy megfelelő 
gondosság és szorgalom mellett a beszterczei ipartermé-

A vetések állásáról.
Ny.-Medg-yes. május 1. (Az «Egyetértés» tudósítása 

A fagyok semmi kárt nem tettek sem gyümölcsben, sem 
gyümölcsfákban, a tavaszi munkák belejezvék, e héten 
már a korai burgonyát kapálni kezdik. Rozs vetéseink 
hegyen-völgyön egyiránt kitűnők, régen nem voltunk ily 
gazdag rozstermés reményére jogosítva. Időjárásunk semmi 
kívánnivalót nem hagy.

Györ-Szent-Iyán, május 1. (Az «Egyetértés» tudusi- 
tása.) Három heti szárazság után két napig tartó meleg 
esővel végződött az április. A május gyönyörű verúfényes 
idővel köszöntött be ; a tenyészet oly dús, hogy a leg­
szebb reményekre jogosít, csak Orbán ur a három fagyos 
szenttel együtt jól viselje magát, ttgy talán panaszra nem 
lesz okunk. A husvvttáji fagy kevesebb kárt telt vidékün­
kön, mint első ijedtségünkben gondoltuk; de már annyira 
hozzászoktunk a ("éléshez, mert gyakran a jó is roszat 
eredméhyezett, hogy hamar a falra festjük az ördögöt, 
nem törődve a szokás-mondással, hogy biz ez nem jó. A 
kukoriezát elvetettük, a burgonya, répa megvan kapálva, 
a rozsnak kint a feje — adja"az ég, hogy nyolcz hét múlva 
is csak jót mondhassunk.

Zombor. május 2. (Bárány Zsiga tudósítása az «Egyet­
értés » részére.) Végre kitűnt, hogy a repeze a fagy áltál 
óriási kárt szenvedett. Kernyaja és Csunoplya közsévek 
határában mind, nálunk pedig legnagyobb részt felszán­
tották. A többi vetések a felette kedvező időjárás folytán 
kitünően állanak. A kukoricza-iiltetés már mindenütt be­
végeztetett.

NAPIREND: Május 4-én.
Naptár: Csütört5k. Rum. kath.: Florian vértanú. — Prot.: Mó­

nika. — Gürug-orosz : (ápr. íü.) Szicz. — Zsidó: (ijár 15.) — 
Nap kél 4 42 ó., p., nyug. 7 ó 21 p. Hold kel 8 ó. 4S p. estei 
nyug. 5 ó. :i p. reggel. — Merkur Satumus mellett.

A közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad délután 
5—G ó. között.

A horvát-szlavon-dalmát miniszter fogad délelőtt 10-től
d. u. 2 óráig.

A magyar történelmi társulat ülése d. u. ö ó. az aka­
démia Kisfaludy termében. Értekeznek: Thaty Kálmán és Z. 
Kiss Béla.

Képárncsarnok a sugárúti műcsarnokban d. e 9-tul d. u.ó-ig. 
Belépti dij 10 kr.

Az orsz. könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.
e. 10-től d. u. 5-ig. Belépti dij ZO kr.

Gazdasági és tanszermuzenm a Köztelken d. e. 10—12 és 
d. u. 2—4.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9-tól d. n. 1 
Margitszigetre és a Usászárfürdúbe a bajó indul óránkint 
Alfáikért nyitva egész nap.

Kivonat ahiv. lap május 3-ki számából*
Árverések a fővárosban. Weiss A. 932 fiira becs. 

ingóságai május 10 (üllői ut 52). H. Deutsch et_ Comp. 
455 frtra becs. ingóságai május 10 (kerepes! ut 70). 

Árverések a vidéken. Prückler János lüUO .rtra

ingatl. május 23 Apaticza 
István 325 frtra becs. ingatl. május 15 Egerpatak (5ePj " 
Szt.-György’). Id. Köteles Mihály 420 írtra becs. inga“; 
július 7 Makó. Illia Mártin 905 frtra becs. ingatl. nia 
jus 9 Blazsova (Temesvár). Bernhardt Ottó 600 írtra oe-

egyháza. Gróf Brandisz Nándor 1000 frtra becs. .mg?1- 
május 22 Nagy-Kosztolány (Nvitra). Fény halmi Lab» 
2499 frtra becs. ‘ ingatl. május 17 Ném.-Lugos. Sziget«. 
Mihály 4310 frtra becsült ingatl. május 16 Komárom- 
Csuka Mátyás 1022 frtra becsült ingatl. máj. 12 M-'1" É" 
pös (Szász-Régen). Burok János 343Ö frtra becs. ingán- 
Kis-Úeöcz (Ungvár). Földvári József 6000 frtra becs. >n- 
gáti. május 10 Magvar-Nemegye (Naszód). Szuts Oau 
507 frtra becs. ingatl. junius 2 Kaknts (Szász-Regen- 
Ellik Károly 2887 frtra becs. ingatl. julius 1 X-Varan- 
Alsó-Szécsénvke község 477 frtra becs. ingatl. julius

Szécsényke
$rtonTl

zconv)-
erís
Antal 663 h
vidéki tvszek 
ágai niáju- 
Csödmeg 

Jen. Radosz 
pályaza 

aradi kit •
érnöki hit

Felel-*

mbi uz) 
r V.
T
T. hiv 
olka R 
v M. t; 
is 11. t 
J. hí 
ti M. t 
sr K. 

t). ' 
A 

0. hi

lányi E.fldl 
in P- tldb. 
eket? A- k 
Ler A. f"'‘( 
polyi Ma ti
»icsovics 1
rtonyi J. 
i Gy. jogi

Scliefer Gv. 
B:ont* V. m

bánsági
tiszavid
pestvid
iehern

rozs 
árpa

tengeri
köles 
kaposzt 
bánsági

A
Egysége
Egység
Egysei:
Egységes
Sorsolás;
Sorsolá
Sorsolá
Sorsolást
Sorsolás
Como-jár
Allamji
Becs-trió

A bi 
visel 
gok

Osztrák 
Osztr. j 
Osztr. ki

C) A 
álla

Magyar 
M agyai 
Magyar 
Magyarv 
Magyarv 
Gömo 
Keleti va
Kelet i va 
KelHi \ a 
M< 
^E.gy.all 
M.tgxar i 
M

agvar

iTunden 
niásra s 
toentese 
gyoletek 
®ulylyal a 
&rak mell 
legfi%

^cn^n.

határúk 
csők



1883 I Ä EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 4.
F» Eoltiischeni-

ka|:ipus.
Iiuhiigi,

k;'pvisel\> •
r!''‘ k-11 tcirf 

esak az 
'■ hasznot, ,i„ 

,-:k ha
P'nybe véve t
PfM vás:‘rokon 
[ebbek verseny, 
■ebb h( lvség,-L 
\sre nézve v;tll 
egünkben állt 

, »két. a kik ie’ 
f!,eti állnak, ezen 
[asuni ösztönözni 
unelyek Bvszter- 
háriak. A létező 

Inézve ezen helv- 
pu azon iparos 
Jhogy alkalmilag 
l'it összekötteti 
1 részint mamik- 
P szemükkel 
pb magukat i\?. 
leletük mellett 
aetkezö — épen 
i-i s azt elhárít- 
b-y azon r-sc-k.’-lv
Ssen társaságban
fan «dobva.

1 fantazmagóriát 
ilálmányok terén 

lúképen elméiké- 
Itvel előbb valaki 
It minden házba, 

pgoi — légszeszt 
vagy, hogy az 

■ minden részébe 
piák nyiivánitot- 

kortársaink azt 
perünk a követ, 

a villamosság 
meg mindenki 

I nem méltathat. 
Jvai fognak főzni, 

megvalósul. A 
fénynyel, a 

latnak. Gyiimöl- 
gin nyáron, ej- 

u a földiem- 
■ 10,000-et fog 

de a levegőt 
étkezik minden 

itiilálva, minden
I kapni, a levegőt 

ártalmas ré-
utczák rengeteg 
a levegő egész­

ít ak nagy hősége 
p.uiek módok es 
lletet mestersé- 

Itztében a föld 

nappal között 
Irséges fény es 

nap mai világa, 
t tesen a földnek 
párosokat egész- 

lapályokra fog- 
melyeket bízó* 

i, könnyű lesz 
hí. mig ellenben
II szik, folyóvá 
lkai technikus a 
Talapon képzeli;

100 év múlva 
sink, utazásunk 

mosolylyal fog 
hal lm az olaj­
pala rendülünk, 
kék n-r közelebb 
hrsenykepes ipar­

án terjeszteni

lkat beszélnek a 
egy közönséges 

el szorgalmasan 
nevezett ki, és 

Ifinek méltatása-

CNYEK.

•és» tudósítása 
juiöli sben, sem 

•zvék, e héten 
ílozs vetéseink 

cem voltunk ily 
Márásunk semmi

tértés» tudusi- 
lartó meleg 

irfi verőfényes 
hogy a lég­
köröm fagyos 

panaszra nem 
L tett vidékün- 
le már annyira 
jó is roszat 

; az ördögöt, 
ez nem jó. A 
g van kapálva, 
ílez hét múlva

ása az «Egyet- 
e a fagy által 
)lya községek 
részt felszán- 
lőjárás folytán 
mindenütt be-

iclutin 

: 10-tól

kig.

-12

I i-tól d. n. 1-ig. 
ndal óránkmt.

: számából.

Szécsény
ke (Szilát). Folyeszku Éva 8453 írtra becs. in- 
:l!S "i5 Valkány (Nagv-Szent-Miklós). Friedrich 

n - -»93 frtra becs. ingái], »umi« fis#

tvszéki.
v:*'»1 ' dk, < Békásmegyer (pestvidéki tvszék).
^Jdfeaszüntetés. Fried H,

io-zavljevits Zsiva csákóval lakos ellen. 
lfn;> ’, <( -átok. A deési kir. tvszéknél jegyzői, —az uj- 
riy. *jp Íróságnál irnoki, — a nagyváradi kir. iigyész- 

ar:!‘'!-i iriioki. — a doborgazi, az eszéki m. kir. lolyam- 
^frnöki" hivatalnál felvigyázói állomásokra.

jjis lotto húzásai május 3-án.
Prága, *> 78 35 82 80
lewberg öS 30 78 .>0 t>0

Fried Henrik pozsonyi lakos él­

lé; ói 80

FeleI s szerkesztő és kiadó-tulajclonos:
Csávolssky Lajos.

A
11IF.GENEK

r-ol királynő szálloda.
B. birf,-;v t>. Din. Temesvár. 

Hánrr V. lovag U; t Prag..
a, T mern-'k Bet>.

! ' Vk T hivatalnok TriesL
itiirrdk:. K. hivatala. K<wm. 

... hivatalnok Belgrád. 
il. hivatalnok B<p- 

u,rs.h J. hivatin. ReicheaLerg- 
V- -'éti M. hivatala. Bukarest. 
LovWer K. hivatala tjvidék. 
" . . hivatalnok l [Vidék. 
ÍLjeld A. hivatin. Karlsruhe. 
JeiliÉek 0. hivatalnok Brünn.

Arany sas szálloda.
tó«« i EJdl .és esaládjaM.-Túr. 
Y p gdb. és fia Mt zu-Túr. 
tor*es A- képviselő 8z:itmär. 
,.eV- 1 í ..ihirti’KOs 5--grad. 
ömpol)! Matray E. tudor loth. 
«»Veviíí V.-né mzo t-zolnok.

J. r lilbut. Hártyán, 
lén (iv.jOfkaligatú Komárom.

Erzsébet szálloda.
R- á.-'ken-íorf U. í;iib.-ne Tab. 
g, . ,;.vi A mérnök N.'itra.

y J. orvos Dömsöd. 
hkoy l Va-/narné Tab.

Y. : r- 'i' cos Morpola.
■ ■ (Har.

Ü. cv Z. ügyve«!;elöli Pécs.
Dombóvár.

Me;e:ter A. ni zó Puszta-Vacs. 
A'iEáV A. j'-gyakornok Arad. 
fe-Vr M . in’eiesk. Manchen.

Europa szálloda,
V.eter 6v. consul. ügyn. Sófia. 
g onts V. •■■••■apanFi. nö B.-.lf-nó.

NÉVSORA.
Weis«e F. kereskedő Becs. 
Fraenke! ,t. kereskedő Becs.

Fehér hattyú szálloda,
Székács S. birtokos Orosháza.
A őrös üzletvezető Oah. 
intern .t. főorvos Baja.
Storn J. kereskedő Tornaija. 
Knöpfier S. kereskedő Zólyom. 
Búlinti'y M. felügyelő Gyal*

Fehér ló szálloda.
Ormay J. földbirtokos Passau. 
Szilvay B. földbirtokos Eszék. 
Tóth A. földbirtokos Szentes. 
Waldmann J. epitöm. Zsámbok. 
V. el zur A. jegyző Mácsa. 
Ruzsvay 0. jegyző Mer.de.
Weisz J. jegyző* Becs.
Marcsek .í. hivatalnok Ó-Becse. 
Mikola L. ügyvéd Monor. 
Scheiber K. magánzó 'v inkolez. 
Bodoki K. háztulajdonos Macsa. 
Weis/ S. kereskedő Löck.
(lobi S. kereskedő Gödöllő. 
Horváth Gy. iparos Orosháza. 
Sass .L iparos »Szeged.
Horváth ,1. iparos Sz.-Fehérvár.

Holzwarth-F rohner száll.
Strecker F.hasa Konstantinápoly. 
Bezerédv B. földbirt. Zom bor. 
Kral J. építési vállalk. Szeged. 
Möller »I. keieskedti Bécs. 
Schüller C. kereskedő Bécs. 
Klein J. kereskedő Bécs.
Hessler G. kereskedő Bécs. 
Schneeberger S. kereskedő Bécs. 
Fröhlich A. gyáros Bécs. 
f’-ovics ]., kereskedő Szabadka. 
Kreis F. kereskedő Lemberg. 
Brei hiev J. kereskedő Grácz. 
Kovács M. kereskedő Bécs. 
Planer A. kereskedő O-meln.

Hungária szálloda,
Gr. \» rangéi »J. mzó Norvégia. 
Br. Oliva L. magánzónő Bécs. 
Gr. Sirety V. magánzó Páris. 
Mocsonyi A. birtokos Verpelét. 
Jakabfy J. birtokos Üllő. 
Kenderessy A. birt. Szászváros. 
Dr. Herz V. amer. konzul Bécs. 
Dr. Maverhoffer K. ügyv. Bécs. 
Disfel F. jegyző Stuttgart.
Beck N. gazdatiszt Surd. 
Czojanek L. gyáros Mistek. 
Spitzer J. kereskedő Bécs. 
Löwensohn M. kereskedő Bécs. 
Wühler F. kereskedő Bécs. 
Harfhmuth F. kereskedő Bécs.

István föhg. szálloda,
Ki isztinkovicli E. képv. Győr. 
Kim I. k. a. magánzó Miskolcz. 
Kun B. hirlapiro Budapest. 
Lónyay K. földbiitukosné Buda. 
Csolnoky I,. ügyvéd Veszprém. 
Limm B. földi»ii-t. Felső-Nyék. 
Horovitz mérnök Vai’só. 
Hennefeld M. kereskedő Kassa. 
Dömjén L. könyvkdö Kolozsvár. 
Zergl T. úrnő Stadt Steyer. 
Borbély E. mgzónö Saigó-Tarján. 
Deutsch ,í. kereskedő Izsák.
Vári E. kereskedő Kecskemét. 
Graniclistatter mérnök Újvidék.

London szálloda,
»Tankó F. birtokos Orosháza. 
Neumann »S. birtokos Orosháza. 
Tenner M. birtokos Biliét. 
Olgyay ,J. mérnök Pozsony. 
Schmidt L. mgzó Szt-György. 
Kolm E. kereskedő Bécs.
Taub D. kereskedő Kolozsvár. 
Manie B. kereskedő Belgrád. 
Prinner ^ . kereskedő Arad. 
Bányász kereskedő Szatmár.

Magyar király szálloda,
Egeky S. birtokos Ráké.
Gsaby A. mérnök Sz.-Udvarhely. 
Czoll F. magánzó Sziszek. 
Gesztesy ,T. biró Sopron.
Dr. Czukor I,. orvos N.-Károly. 
Rakovs B. százados Komárom. 
Brunner S. kereskedő Delta. 
Läufer S. kereskedő Bécs.
Sand P. kereskedő Bécs. 
Bernstein S. kdö Sz.-Fehérvár. 
Honig S. kereskedő Temesvár. 
Oberdörfer S. keresk. Zimony. 
Frieden thal M. keresk. Kanizsa. 
Löwinger .1. kereskedő D.-Pataj. 
Kaufmann M. kdö Nagy-Károly. 
Czukor M. keresk. Nyíregyház.

Nemzeti szálloda,
Br. Rauch G. hirt. Lucsnicza. 
Magyary S. birtokos Szt-Márton.

Vladár T. birtokos Zemplén. 
Szakái A. képviselő Gömör. 
Szájbély Gy. képv. Rohoncz. 
Potoczky D. képviselő Berzék. 
Bellagb L. magánzó Bécs. 
Barna B. ügyvéd S.-A.-Ujhely. 
Sulik K. ügyvédjelölt Mohács. 
Kahane A. kereskedő Bécs. 
Rissmann A. kereskedő Bécs. 
Kugler A. kereskedő Bécs.

Orient szálloda.
Szúnyog »I. földbirtokos Szilágy. 
Varga L. földbirtokos Csomola. 
Endrey K. földbirtokos Sajó. 
Sapeli G. tőkepénzes Velencze. 
Oderó E. kereskedő Triest. 
Raucher ,1. tanár Drezda.
Munk L. kereskedő Bécs. 
Bacsonyi M. orvos Maleza. 
Alrüli ÍI. magánzó London. 
Holman G. kereskedő Losoncz. 
Grosz J. kereskedő Selmecz. 
Balog S. gazdálkodó Csaba.

Pannónia szálloda,
Beniczky F. főispán .Szolnok. 
Fáy .1. földbirtokos Ecséd. 
Dr.Weiszberg Zs. orv. N.-Mihály. 
Fehér P. zenetanár Szarvas. 
Csepány A. gazda Gyöngyös. 
Klei n M .termén y k d öS.-A.-Űj hely. 
Mandl L. fakdö Lónyabánya. 
Fejér J. mérnök Szeged.
Zigman A. magánzó Kassa. 
Zámpori S. knmiv.Jászfényszaru. 
Lázár S. földbirtokos Pásztó. 
Bojniczer »I. földbirt. Csongrád. 
Steiner A. kereskedő Dévény. 
Wood house A. »Tokey Budapest. 
Basa G. oszt. mérn. Debreczen. 
Szagger Gy. epit. segéd Losoncz.

Paris szálloda.
Kahane M. vállalkozó Szeged. 
Kahane A. vállalkozó Szeged. 
Christel A. hivatalnok Szenicz. 
Richter E. jegyző Gödöllő.
Roth T. kereskedő Győr.
Berger S. kereskedő Kálna. 
Perlesz S. kereskedő Palánka. 
Adler J. kereskedő Bécs.
I.iiwy M. kereskedő B.-Csaba. 
Kulpin A. kereskedő B.-Csaba. 
Elsasz »T. utazó Brünn.
Dessart A. utazó Ilannau.

Tigris szálloda.
Kaufmann K. magánzó Bécs. 
Csernyanszky K. ügyv. Trencsén. 
Mose F. kereskedő Becskerek. 
Friedmann M. kdö Simon tornya. 
Losehitz L. kereskedő Bezdán. 
Kolm D. kereskedő N.-Palánka. 
Kohn L. kereskedő Moravitza. 
Kohn M. kereskedő N.-Palánka. 
Roth »S. kereskedő Cservenka. 
Cseh B. kereskedő Böszörmény.

Elhaltak Budapesten 1882. május 1.
Bader Mátyás, 71 é. sütömester, IX., gyep-u. 41. aggkór. 
Schönbauer János, 43 é. vendéglős, VII./rákos, széltüidés.
Dira Mária, 35 é. napszámos neje, III., kis-czelli-u. 5-2. tüdögtimő. 
Fleischhauer Károly, 48 é. molnár, III.. Lajos-u. 173. hashártvalob. 
Durst Jozefa. I é. lakatos leánya. III., niahóz-u. S. bélhérut.

Molnár Klára, 36 é. munkás neje, VIII., Illés-u. 10. sorvadás. 
Virány József, 2 é. árva, VIII., homok-u. 4. hörglob.
Trinyák Mihály, 2 é. sirásó fia, VIII., Teleki-tér 16. sorvadás. 
Masovszki József, 6 é. lakatos fia, II., N.-Róchus-u. 15. vörheny. 
Gersler József, 62 é. órás, II., ostrom-u. 17. agyguta.
Koronek Magdolna, 69 é. ács neje, IL, Tái-mány-u. 6. tüdühüdés. 
Lenner Richter Anna, 65 é. ügyn. özv., IL, csalogány-u. 13. vizkór. 
Nagy Zsigmond, 1 é. földbirtokos fia, II.. Donati-u. 5. görcsök. 
Jerkovics János, 37 é. ezukrász, VIL, akáczfa-u. 22. tüdövész. 
Demkó János, 3 é. napszámos fia, VI., Szabolcs-u. 20. fej vizkór. 
Cserni Ferencz, 60 é. tehenész, VL, Szabolcs-u. 11. küteges hagymáz. 
Pinczi János. 49 é. napszámos, VII., szövetség-u. 8. hasi hagymáz. 
Pittermann János, 65 é. asztalos, VI., Izabella-u. 79. küteges hagymáz. 
Ruzsicska János. 52 é. kőmives, VII., Kazinczy-u. 43. tüdővész. 
Drona Mátyás, 43 e. napszámos, VI., Iöpor-torony-u. 14. hüdés. 
Ruzsicska Vincze, 60 é. czipész, VII., Miksa-u. 16. tüdővizenyő. 
Filur János. 45 é. napszámos, VIII., stáczió-u. 6. koponyatörés. 
Proszliák Márton, 34 é. napszámos, VIII., üllöi-ut 51. tüdölob.
Kral Venczel, 84 é. mérnök, útról, öngyilkos.
Glück Ferdinand, 75 é. korcsmáros, I., aranykakas-u. 5. öngyilkos. 
Neumann Anna, 48 é. gépész neje, útról, téboly.
Puskás Appolonia, 30 é. napsz.-nö, VIII., népszinház-u. 3. elvérzés.

NYILT-TÉR.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ 
SÓSFÜRDÓ

SJ'^Syholy Budapesten (Budán).

Idény május 1-töl szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a belek bántál- 
mainál, aliiasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél és női bajoknál.
Rendelő főorvos: Dr. BRUCK J. (vigadó-tér, bizt. épület).

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. Pontos közlekedés a 
fővárossal társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve.

3655 Tulajdonosok: Mattoni és Wille.

ígérvények TISZAI sorsjegyekre
c hó 15-én tartandó húzásra

főnyeremény 100,000 írt o. é.
elárusítja 1 i írtjával és 50 kr. bélyegdijért

3876 LTJEFF M. illatszerész,
Budapest, váczi-utcza 28.

A hivatalos menetrend- 
könyv. 'Waldheim kiadása. 
IBájüS, a kill- és belföld menetter- 
veivel, a vasutak mellett képes út­

mutatóval, Decs, Prága és Budapest tervrajzaival, több lappal és kép­
pel. Ára 50 kr., postán 60 kr. -SOS
áST Utánnyomatok megvásárlásától tessék óvakodni. -^0

Uj Japan - dessert - service-k
fi személyre 3 frt, 4 frt 50 kr. és 6 frt 3815

a FISCHER J.-féle porezellán- és 
máj olikagy árban

Budapesten. Bécsi-utcza j. szám. alatt.

HolzwarthFrohner szállodája
tisztelettel jelenti a n. c. közönségnek, hogy nyári helyisé­
geit mai napon megnyitotta.
3872 Mély tisztelettel

Holzwarth György.
BRÜCK STANCZI

N.-Körös
PEÁNKL JENŐ

Szentes
JEGYESEK. 3881

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, május 4-én.
MIGNON.

Regényes opara 3 felv. Goethe 
«Neiszter Vilmos tanuló évei» 
czimü regénye után írták Carré 
és Bur bier, ford. Ormay F. Ze­

néjét szerzetté Thomas A.
Személyek.

Meister Vilmos Pauli

felv. ívta Csiky Gergely. Zené 
jét Aggházy Károly.

Lothario
Laertes
Fridiik
Jarno
Antonio
Mignon
Philine
Inas
Zafari

Ódry L. 
Fektéi-
Saxlehnér E. 
Köszeghy 

Pongrácz 
Nádayné 
Maleckyné 
Törzsök 
Bodor

Személyek:
Bihari Terka 
Bihari Lina 
Túzok Ágnes 
Mari 
Lajos
Smeksz Gyula 
Jancsó Mátyás 
Lujza
Köcsög Muki 
Csengő Imre 
Czompó Malvin Rákosi Sz. 
Matyók Friczi Karikás

Blaha L. assz. 
Nagy Ibolyka 
Pártényiné 
Csatai Zs. 
Toldi 
Solymosi

Vidorné
Horváth
Vidor

Holnap, május 5-én:

JULIUSCAESAR.
Szomorujáték 5 felvonás!). Irta 
Shakspere, fordította Vörös­
marty Mihály. Zenéjét irta TittI 

Emil.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 4-én: 

BLAHA L. assz. mint vendég. 
Először:

Szép leányok.
Fővárosi népszínmű dalokkal 3

Cziczmányi 
Skála Rezső 
Adelgunda 
Bock 
Dóka 
Szimecsek 
Szimecsekné 
Csihorszky 
Hilda 
Julcsa 
Ádám 
Házmester 
Hordár 
Rendőr 
Korhely 
Fiatal ember 
Katona 
Matróz 
Öregasszony 
Kofa 
Pinczér

Kezdete

Molnár I.

Újvári 
Kovács I. 
Klárné 
V. Kovács 
Réti Laura 
Béni Irma

Komáromi
üitrúi
Pintér
Marton
Kiss
Behumi
Kolozsvári
Ágostoni Bella
Behuminé
Fényes

7 órakor.
Holnap, május 5-én: 

U G Y A N E Z.

IDŐJÁRÁS május 3. reggel 7 órakor.’
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A közepes légnyomás (760—762) a kontinens nyu­
gati, a nagy légnyomás (765) annak közép és délkeleti részében 
van, Magyarország keleti részében egy helyi depresszióval (760). 
Gyenge szelekkel az idő derült, felhős-borússal változó, meleg, cse­
kély helyi esőkkel.

Hazánkban: Különböző irányú, részben északnvugati, többnyire 
gyenge szelek mellett a hőmérséklet még nagyobb lett; a légnyo­
más keveset hullámzott. — Az idő napos-derült, felhős-borússal 
\ altakozó, száraz, mindenütt nagv meleggel.
sa&aBEBBga^B—a——|—p-

J\ Hatás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugaton többnyire közepes derült, keleten váltó/'- 

felhőzetű időt válhatni, itt helycnkint zivatarral.

Az időjelződntezet távirati jelentése

Állomások
Lég­

nyomás 
*",'«.700 + 

L.

Szel
croj.» 

(111)

A hő­
mérséklet 
Celsitis-
fokhan

Csapa* 
dék "fm

Felhő-

Arad 61.1 NY 1 + 17.4 — 9
Besztercze ... K 2 + 1Í.9 — »
Beszterczebánya 61.5 E 1 + 18.7 — c
Budapest . 6»‘>.o NY 2 4- 14.8 — 0
Csáktornya ... — Gr.í EK 1 4- 13.6 - r
Debreczen ... ... 62.0 DNY 4 A- 16.8 — ©
Eger.. ... ... — 61.:; EK 4- 16.0 — c
Eszék .. . . .. —.— —
Fiume 05.0 D 1 4- 13.9 — c
Késmárk 64.5 L 6 -f 13.7 — •
Keszthely 65.3 E + 13.8 — ©
Kolozsvár 6-2.9 NY 1 4- 15.4 —
Magyaróvár <4.9 F..NY 4 + 13.1 — c
Máfma.ros-Szigct — — -- .--- — —
Nagy-Enyed _ _ . 61.8 DNY 1 -L 15.5 — 9
Nagv-Szeben 62.4 ti 1 4- l i.S — e
Nagyvárad __ ... 62.5 © -f 17.3 — 9
Orsóvá ... ... 65.7 @ 4- 15.2 — 9
Pancsova 63.2 E.NY 3 -J- 17.1 ©
Selmeczb '.nya ENY <; -u 12.8 c
Souron 65.2 1..XY 2 +11.7 O
Szatmár-Németi.. 60.3 I) -f 18.4 •
Szeged ... ... <>2.7 ENY *2 -f 16.0 r
Seüsi-Szt-Gvörgv <4.5 NY 1 -+- 17.2 »
Szolnok 61.7 K :: -4- 13.S r
Temesvár ___ .... 61.8 h 1 4- 21.0 9
Trencsén ... ... V-2.3 K 2 -4- 13.0
Ungvár____ __ ... <XJ3 ENY 2 4- 17.5 0Zággáb ... ... 64.9 EK 2 4- 12.S c
Bécs . ... ...__ 65» 9 E 1 -f 12.2 c
Bregenz ... __ 65.2 @ 4- 8.0 •
Lesina ... ... 65.0 K 4 4- 18.8 c
Pola . ... ... .. 64,S DK 1 -a- 16.4 c
Prága ... ... ... — - —

Jelek magyarázata: © = szélrcenű ; Q = iszta, derüli
0 = 1 felhős; 0 = 4 felhős; »=.} felhős © - borult; — ef
-)<£- = hóesö; ▲==jég; ; - köd; CO — gőz : IX = zivatar, villám.

VIZÁLLÁ.S 1882. május 3.

Névszerint
M é e r Méter

0 Változik Névszerint ö ValtoziÁ
fűlött alatt fűlött alatt :

Duna Tisza
! j

Pozsony __ 1.26 — áradó M.-Sziget 0.90, — anarió
Komárom .. 1.08 — áradó Beregszász — • — : —
Budapest ___ 1.29 — áradó Sárospatak 1.80 — áradó
Mohács __ 1.50 — á ra d n Szatmár . 1,0s — áradó
Yukovár __ — — — Tokai. ... 1.53 — áradó
Újvidék ___ 1.98 — áradó Szolnok ___ 1.2-8 — apadó
Pancsova__ 0.8S — apadó Szeged ... 1.93 — áradó
Orsóvá. ___ 1.8-4 — apadó ;

Körös
1

Dráva B.-Gyula . 0.38 — apadó

Eszék __ ___
1.00
2.05 _ Maros

Arad._ __
Száva Béga I
Sziszek — 2.80 __ apadó Temesvár _ 0.25 — 'apadó

FRANKJAIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

A oudapesti áru- és értéktőzsde Mvatalos árjegyzései május 3.

Faj Irányzat
M i n őségi s ú 1 y h e k t 0 1 i t e r e n kin t

74% 75% 76 fy 77 !lb ! 78 kjg 1 79 HL 80*^ 81*^7
1 0 c k i 1 0 g- r a ni ni n a k a

írttól írtig írttól írtig írttól írtig írt lói írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig
bánsági búza. _ o lanyha
tiszavidéki ... « « 12.30 12.40 12.45 12.50 12.55 12*60 1-2*65 12.75 13Í80 13.85 13*90 13*95
pestvideki — « « 12.05 12.10 12.15 12.20 12.25 12.35 12.40 12.50 12.55 12 6,) 12 65 12.70 _ _
fehér megyei ... • * 12.15 12.20 12.25 12.35 12.40 12.50 12.55 12.65 12.70 12.75 13.80 13.85 ____
m. északit.. — « 11.65 11.75 11.80 11.85 11.90 12 — 12.05 12.15 12.20 12.30 12.35 12.40 — — — —

Gabona
0

Faj Irányzat
Minőségű 100 kilogramm ára

Gabonavagy súly hektó- írt ! kr. írt kr. Irányzat
uj literenként -tói

---------------- takarmány
lanyha
lanyha

70—72 
60—62

8
7

20
45

8 50
60

bnza__ __ __

égetni való — 62—64 7 80 s 30
d ... ___ __ « sörfőzdéi szilárd 64—66 _ «

zab.. ___ __ __ <1 — « 37—40 75 8 20 tengeri.. __ it
tengeri — — 1 * 

l«
bánsági
másnemű * 73

7 35
30

7
7

40 zab __ __ __ «
köles ._ . . — « nélkül 5 90 6 15 £
kaposzta-repeze . DJ — e — — g repezo káposzta _ csendes
bánsági ropeze — * — ~ — — — « bánsági... -

Határidő

május—júniusra
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
július—augusztusra

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKELET

100 kilogramm ára

írt : kr. írt kr.

10 68

_ ! __

10 72

7 20 7 22

6 60 6 62
13>/8 — 13»/s —

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ __ 6°/0 119.60
Magyar királyi aranyjáradék adómentes      \ •„ 89.20j
Magyar papirjáradék adómentes  __ __ __ __5" u 87.70
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ért. (300 frank). ___ 5 ■> 134.25
Ma.yar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban _ 5';u 1.34.50
O-mori állam vasúti záloglevelek...   __5" o !--------
Magyar !>•"/< keleti vasút állam-kötv. (elsőbbs.) adóm. 5 a 91.50 
M keleti vasút arany v.ezustb. felsőbb».)adóm. 5" o 110.75
>L.-yai ! '7'., keleti vasút állam-kötvény aranyban ___ 5 95.50
Magyar királyi nyerem^ny-kölcsön 100 frt_ ___ ___ 117.25
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 fit__ __ __ 116.—
Tiszai es szegedi kölcsön ............. ... ... ___ 4% 111.—
!;7l-iki magyar álla m-kölcsön-k öt vény font sterlingben 5"o------
ÁT; ik; a jyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben ------
Sag Idtehermentesitési kötvények___ __ ... 5)o 9^.75
Magyar ié-l «‘vhermentesitési kötvények 1867. záradékkal 5 - •• i 98.— 
Magyar 1 ' u-rmentesitési kötvények temesi _ 5 . 98.25
Magyar f -M‘- i:érméntesitesi kötvények 1867. záradékkal 5 97.50■
Magyar f ' t- iiermentesítési kötvények horvátországi __ 5% ----

119.90
89.40
88.

i:d4..50
134.-

Bécsi tőzsde május 2.
EEZSSEBHüEíEEöE!

iUTOLSO ARKELET

Magyar földteliermentesitési kötvények erdélyi _ ___ ___ 5" o
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (1(X) frt) ___ 5% 
Királyi horv.-szlavon jelzálog föld váltsági kötvény (100 frt)
Szőlödézsmaváltsági kötvény (KX) frt) __ __ __ __ __5°,o
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban _ ___ __ __ __ __ 50/0
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—Julius _   5°/o
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október  50/0
Osztrák aranyjáradék 4°,'o kamat. ... ... __ __ __ 40/0
Osztrák papirjáradék, adómentes _ ... ... ... ___ __5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5%
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt 0. é_50/0
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt 0. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a 50 frt 0. é._„

Pest város kölcsöne 1870-ből ___ ... __
Pest város kölcsöne 1871-bői__ ... __ _
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne __ __

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank __ ... — 30/0

98.25
93.50

100.—
97.—

76.50
77.25
77.25
94.25 
93.—

119..50
130.50 
13-1.— 
173.— 
171.—

103.75
103.75
98.50

37.-

97.50

76.75 
77.50 
77.50
94.75 
93.25

120.50
131.50 
135.— 
174.— 
172.—

104.—
101.—
99.—

38.-

2 Általános államadósság.
Egysege-jár., papír,május—novemb. 5°/o 
Z-cY- Á -.! l adek. papír, febr.—aug. 5°/o 
Egység*-.- ;aradek, ezüst január—jul. 5'-,u 
tgysegf*; járadék, ezüstb. apr.—oki. 5"’o 
~rr:á»?a 1.1 <54~böl-250 frt»orsj.pp. 4‘0 
Sorsold-<al. 1 >bO-ból 500 irt sorsj.o.é. 5u,«j 
sorsolássá 1.1 ö60-bol ICO frt sor»j.o.é. 5",o 
Sorsolással,1864-bol 100 frt sorsj.o.é. 
Sorsolással. 1864-1 »'l 50frtsorsj.o.e. 
Comojaradek 42 lira ... ... 
AUamji tág elzál glevél 120 frt... 5 > 

- - eb gy. 100 frt p. p. 5" !o

- Á birodalmi tanácsban kép* 
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjdr. adómentes 100 fi t 4"u 
Osztr.papírjai-. vi»-z; tíz. 1881 100frt 5“o 
OrZ’.r. i. v.s-zaiiz. 1882 100 frt 5f'o

- -A magyar korona országainak 
allamadóssága.

JLg}dr aranyjar. adómentes 100frt 61
•magyar anmyjár. adoirvntes 100 frt 4".o
Magyar papiraradek............. ICO frt 5".ü

n 120 frt ezüst 5 > 
lesön. 120frt ar. k. 5 

,7‘?-'',rI -'ilk-mva». záloglevél 150frt (>•.»
v^’*hal.kötv. 1 Sö9-böl 300 frt 5"0 

Whva-g;:,;.!;, ‘v. 1‘»73-ból 300frt 5"., 
1876-ból 100frt 5 -, 

;-ia-y. ,.;:a:r:k !«-«. 1^71. sors. HO irt 5" u 
aün;,Id. »or-. lOOfrt .‘y.> 

v.iüs. k-Jvénv 100 frt 5' u 
y *' 1 ,8-/-r;ia-v.tlt-. kötv. 100frt b‘>.u 
:‘,a- ar nyeremény-kölcsön lOOfrt 

■ •»»'•dr ny-r- iR» :. v - h"l<-8ón á 50 frt
ny lOOfrt 4".ö

76.75 
77.45 
77.50 

119.75 
131.- ! 
134.25
173.50
171.50 
35.—

146.— 
98.— !

94.40
92.90

100.10,

I

119.85
89.10
87,15

134.75
134.25

9! *50 
110.50 
95.80

147.—

I) Földtsherax. kötv. 100 irt pp.
Csehországi__ __ __ ___ ___ 5" •
Bukovinai__ __ __ __ __ 5%
Galicziai__ __ __ __ __ __ 5",o
Karinthiai... ___ ___ __ __ 5%
Krajna és tengerparti__ __ __ 5°,ö
Morvaországi __ __ __ __ 5°,o
Alsó-ausztriai. _ __ __ __ __5,J,o
Felső-ausztriai ___ __ __ __ 5°,o
Salzburgi, __ __ __ __ __ 5°/o
Sziléziai __ __ __ __ __ 5°/o .
Szíriái ___ __ __ ___ ___ ___ 5°/o !
Tiroli __ __ __ __ __ __ 5‘Vo I
Horvát- és szlavonországi __ ___ 5°ő j

Temesi bánság. ___ __ 5n/o f
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°,o i 
Magyar,. _ _ ... 5°,b :
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5‘i 0

Ej Más közkölosönok.
Dunaszabályoz.sors. 1870-bül lOOfrt 5°/o 
Du naszab. kölcsön 1878-bol lOOfrt 5°/u
Pest városi kölcsön 1871 _ __ __6",ö
Pestvárosi kölcsön 1880 __ __ 5%
Trieszt városi k"*!cs. 1865 . ___ ___ 6'Vu
Triesztvárosi köles. 1879 __ __ 6%
Bécs városi kölcsön 1867 _ __ __5uö

106.50 
99..50!

101 —
103.50
103. — 
106.— 
105.— 
103.50 
102.— 
109.—
104. — 
99.— 
99.— 
98.— 
98.50
97. — 
99.25
98. —

107.50 
100.- 
102-

106. 
104.50

113.75 
104.25!

oh.;

114.2c. 
104.75

99.25

102.50
Bécsvárosi k * 
Bécs városi kö 
Olasz járadék 
Szerb nyer. k" 
Török vasúti 1

.-ön 1874 (ar. v. ez.) 5°u 
csőn 1874 (sorsolás) _

__ ___ 100 lira 5%
les... ..... 100 frk 3no
ölesön . 100 frk

126.2:

37.50 
28.30;

38.
28.60

F Záloglevelek, jelzálog-kötvé- j 
nyék és kötvények (100 írtért). ;

Osztr. ált. fölilh.-int. sors. ar. v. ez. 4i,;." 119.60 120.—
Osztr. ált. földh.-int. 3.8 éves visszf. 5 °u 1 —.— —.
Oszlr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °,o 101.75 102.
Osztr. ált. IVíidh -int. 50 éves visszf. 4ílVo 98.35 99.
Osztr. ált. fölüii.-inl. .50 éves visszf. 4 ".u 98.75 94.
Gsehorsz földii.-társ.36 éves visszf. 5i'V*i 105.— 106. 
Csehorsz.földit.-társ.33 éves visszf. 5 Ci 102.50 102.

Központi földhitelint. bank 38 é. __ 5 % 
Cácsországi földhitelintézet 18 é. __ 6 % 
Morvaorsz. jelzál.-hitelbqjik 36 é.5 °/o 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5i°/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 %
Osztrák-magyar bank __ 5 %
Osztrák-magyar bank __ ___ 4i°/o
Osztrák-magyar bank, ___ ___ 4 %
Első osztrák t a karék p. sorsol. 30 év 5l°/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 5d% 
Magyar alt. földhitel.-részv.-t. 34év 55%
Magyar földhitelintézet _ ... __55%
Magyar földhitelint. sorsolása 39 év 5 % 
Magyar földhitelint. sorsolása ___ 45% 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank —25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5 %

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút   300 frt _ ___ 5%
Cseh nyugati vasút  300 frt   5%
Dunagözliajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5% 
Duna-drávai pálya ___ 200 frt ezüst 5% 
Erzsébet pálya... ___ KX) frt ezüst 5% 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. .5% 
Férdináiid északi pálya 300 frt ez. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5%
Károly-Lajos gúcsi pálya 300 frt o.é.45% 
Kassa-oderbergi pálya _ 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lcmb.-ezern.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czern,-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5%

OSZTAL. ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKELLT
1881-re pénz áru
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RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok. EEfFjzI‘

Ált. magyar municipalis hitelint. 200 ! 198.— 203—
8.- Angol-osztrák bank ___ __ ___ J2Ö ___ —
9- Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100 : ias.25 109—

Franco-magy. bank felszámolás a. 200
Horvát leszámítoló bank °0Q

12— Iparbank. budapesti ___ ___ |0ö 51 — 55-— Központi ipartársulati hitelintézet 80 — —
21— Magyar Általános Hitelbank _ nQ0 341— 341.50

Il frk Magyar jelzálog-hitelbank 2H0 248— 250.--
5.50 Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id.e. 1(i0 129— 129.50
6— Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 108.25 tUS.50

Magyar országos bank részv.-társ. 100
17-50 Osztrák hitelintézet ___ _ 16Ö 34-4.— 344.25
öVóÖ Osztrák-magyar bank ___ ___ 3ÖÖ 825.— 828—
13- I. magyar iparbank ... ... ... 150 188.50 ISO.—
45»— Pesti magvar kereskedelmi bank 500 577.— 580—
7.~ Sziszeki hitelbank __ __ __ löÖ — ____
8— «Unió» bank___ ___ __ __ jÖÓ 129.50 130.50

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság __ __ 200 275— 285—
Bécsi élet- és járadék-biztos, társ 200 320— 330—

222— Első magyar ált biztositó társ. __ 1000 3600— 3650—
Fonciére pesti biztosító intézet... 50.50 51 —
Magyar-franczia biztos, társaság 50

80— Pannónia viszontbiztosító társ... 300 1130— 1150—
c) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom,. __ ___ 500 470— 475—
50.— Első budapesti. __ __ __ 500 1130— 1150—
— Erzsébet malom _ __ ___ __ óQQ 176— 178—
— Hengermalom _ __ ___ __ 5ÖÖ 550— 560—
— Lujza.. ... ... ... — ... 160 210—
22— Molnárok és sütök __ __ __ 200 336.— 337—
— Pannónia... ... __ ______ jÓOO 1040— 1050—
16— Viktória— — — ... __ 3ÖÖ 385.— 390.—

__ d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ... __ ___ ___ 200 173.50 174—

— Báttaszék-dombovári ___ __ 2Ö0 166.— 167—— Déli vasút___ __ __ 5(j(j
— Észak-keleti vasút.__ ___ 2ÖŐ 164.50 165.5C
— Erdélyi vasút ___ __ __ 200 165.75 166.25
— Györ-sopron-ebenfurti vasút __ 200 —
— Kassa-oderbergi vasút __ __ 200 149.50 150.50— Magyar-galicziai vasút —_ ___ 200 161.50 162-— M. nyug.v. (szckesf.-györ-gráczi v.) 200 168.— 169—
— Osztrák államvasut __ ___ 200 338.— 339—
— Pécs-barcsi vasút __ __ 20Ö 213.— 214—
— Tiszavidéki vasút ___ ___ ___ ‘>ö(j 248 — 249—
6-- Osztrák dunagözhajózási társaság 500 — —

28- Pesti közúti vaspálya ___ 200 439— 440.--
18-- Pesti közúti vaspálya élv. jegy.__ 265— 270 —

OSZTAL.I 
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK ,UTOLSO ARKELET
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e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. —
Czeglédi._ ... ___ __
Országos központi ___ ___
Pesti első hazai ... ___ 
Egyesült Budapest fővárosi. 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 
Pákracz-daruvár-kutinjai. .

f) Különféle vállalatok.

Alagút, ... ... ___ ___ 
Általános ipar-részvény- társulat 
általános waggon-kölcsönzö társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár. _ _ 
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete _ 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)
Pesti épitö-társaság__ __

•Rimamurány-salgótarjáni vasmű 
Salgó-tarjáni kőszén bánya _ 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár
Serfőzde első magyar _ __
Sertéshizlaló. __ __ __
Sóskúti kőbánya_ ... ... __ 
Spodium és csontlisztgvár ... 
Szálloda részvény-társaság. __ 
Tégla- és mészégető, újlaki ... 
Téglagyár, kőbányai __ ___ __

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelint. arany v. ezüst 
Magyar jelzálogbank _ ... ... 
Magyar jelzálogbank ___ .... 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért.

, Osztrák-magyar bank osztr. ért.
! Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
j Pesti magyar kereskedelmi bank 
i Pesti magyar kereskedelmi bank 
I Pesti magyar kereskedelmi bank 

«Albina» takarék- és hitelintézet

BEFIZ.
FRT

FiO 50— 51 —
100 — —
300 .548.— 550—

hm ■4665— 4685—
200 545.— 548—
100 128 — 130 —
50

[.

105
100

110.— ni—

80
150 152— 154—
400 630— 635.—
?0fl 402.— 410—
?00 ---.--- ---.---
210 540.— 550.—
voo 560.— 565—
500 765.— 775—
m 169— 169.50

100 126— 127Í-
100 — .---
200 2-26.— 227—
400 580— 585—
200 312.— 313—
200 37— 40—
200 275— 280—
200 —
200 105.— 107.—
160 270.— 272—

5i% 102.25 IO2.7:
5 % 100.25 IOO.7:
4j»,o 94.50 95.—
5 o/o 119.50 119.7:
51» o 101 25 101 50
b o/o 98.50 98.7:
5J0/0 — —
5 o/o 101 — 101.2C
4jo/o I loo.uo; 109.9!
4 n1,, I 94.50 94,7:
6 o,o i 100.75, IOI.2:
51» b I 102.— ' 102.5(
5 % I 99— 99.5<
6 % ; 98.SO 99.30

ÉRTÉKPAPÍROK jCTOI-SO ARKELET

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-8 frt' 

eszéki vonala) ... ... ... 2'M 5“ .
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. jő 5% 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. ;;h9 »51 •
Dunagözhajózási társulat 1 '>1 5°',
Dunagözhajózási társulat _ . .. 100 2C") 6%
Észak-keleti vaspálya . . 0 5u.u 91.50 j 91.75
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 300 5%
Észak-keleti vaspálya(aranyban) ICÖU 6°,o 
- lagyar-galicziai vaspálya 200 5°o
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. ;'u0 5" u 
Magyar nyugati vasút (székcs-

fuhérvár-gy -r-gráczi vonal) . 0 5 
Magyar nyugati vasút 1874. kib. n i 5' .>
?*l.vas. elsőbbs. beruh.aranyban ‘200 b l ' 5' 109.— 109.50
1. erdélyi vaspálya .. ... ... 200 5"«1 1 91.50 92.50
Gyöi-sopron-ebenl'urti vasút. 200 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben ‘200 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn. v.) 300 5'1-. 93.-1 93.50
Kassa-oderb. v.(osztrák vonal) 0 5°u .------!-------
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _ 100 5 >i------ ----------
Osztrák ál lám vasút ... ... 5% I------ ----------
Tiszavidéki vasút _. ... 5°o '------I-------
Allalánosipar-részvény-társulat C 1 6------ ----------
Budapesti lánczhid ... . 1.0 (V > j 103-.50.104.—
Kőszén-és téglagyár kötvények . 6%------j-------
Lloyd-és tőzsde-épület 1(*»0 r>° V» | 97.—' 98.—

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet . .. ... . _ ... 176.50 177 —
líudavárosi sorsjegy ... ... ... __ — 43_
Keglevics sorsjegy ... _ ... Hí.__ yi._
PAtffy sorsjegy .... ... .... ... — j 3K50' i».50

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . ... ... 5.6-2 5.54
Császári királyi arany (kör.) _ __ __ [ 5 60 í 5.6-2
Osztrák-magyar 8 frtos arany ..   ... 1 0.54 0.56
20frankos arany .. . .... ... ... 1 9.51 o's6
Török aranylira . .. ... __ ... ... !____1____
Osztrák és magyar ezüst. __ __ !____ ______
Kémet hirmlalmi bankjegy 100 márkányi. : 58.65 58.75

Váltók árfolyama (látra), jjjjjíg
Német hankpiaczok 100 márk
Amsterdam 100 liollandi fiiért__
Brüssel 100 frankért _ ... ... .
Paris 100 frankért. ............. .....
Marseille 100 frankért . . .
Kvájczi pénzpiaczok lCxt frankért._
Zürich 100 frankért_ ... ... .
London iO font sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért 
Milano 100 lire nouve ital.

4 58.70
00.50

ÖS.SO
99.75

47.60
47.60

120.—

47.70
17.70 

120.25

99.75

m,
160.25 
100.— 
101.05
100.70 
94.50

102.50
102.50

lOl!—
100.50 
94.50

119.70 
101.— 
101.
98.75

93.80
95.80

101.75
101.40

107.25
121.25
92.80 
99.20 
99.20

106.50 
101.— 
108.—
102.40 
101.—
100.40 
97.70!
93.25
93.75
99.75
95.80

100.25 
104.50
104.50
101.
10L25
100.90
94.65

103.25
103.25

102.25 
101.—
95.—

120.20
101.50 
101.50
99.25

101.70

107.75

93.20 
99.40 
99.10

107.
101.75
108.50 
102.60 
102.— 
100.60
98.—
93.50 
94.25

100.25
96.20

103.20 103.60

Budolf-palya _____ ____  300 frt ez. 5Vo
Erdélji pálya ___ 200frt ez. 5°/o
Osztrák államvaspálya __ 500 frank 3°/o 
Osztr. allam.-p. 1874. kib. 500frank S'Vo
Déli pálya __ ___ 500frank 8°/o
Déli pálya..................... 200 frt ar. 5°/o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 50/o 
Dél-é.-n.összek.-p.t879.k. lOOfrt o.é. 5u,o 
Tiszavidéki pálja.__ ___1000frto.é. 5°/o 
Magyar - gácsorsz. pálya 200frto.é. 5"o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5°/o

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _ ... ... ... 100 frt o.é.
Clary................................... 40 frt p.p.
Dunagözhajózási . __ __ 100 frt p.p.
Innsbruck városi — __ 20 frt o.é.
Keglevich— ... ... __ 10 Irt p.p.
Krakkói sorsjegv-kölcsön _ 20 frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ ... 20 frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40 frt o.é.
Pálffy.. — — — — 40 frt p.p.
Rudolf alapítvány__ ... 10 frt o.é.
Salm... — — — — 40 frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20 frt o.é.
St.-Genois.__ ... ............. 40 frt p.g.
Stanislao városi ... __ 20 frt o.é.
Trieszt városi — ... ... 100 frt p.p.
Trieszt városi.. __ __ 50 frt o.é.
Waldstein... ... __ __ 20 frt p.p.
Windischgrätz _ ... ... 20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön.. ...

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 5°/o 
Bécsi bank-társulat.. ... 200 frt 5°/o
Bécsi bankegyesület ... ... lOOfrt 5% 
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5»i, 
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5"ö 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5",o 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5° 0

100.20
91.75 

ilSO. 
174.25 
133.50 
133.50
97.75 

100.75 
100.80

9-2 70
91.80
95.5C

176.50
41.25 

111.75
22.50

197,0

42.—
38.50
20.50
51.50 
24.—
47.25 
23.—

127 — 
63.—
29.50
39.50 
30.—

132.25

11ÍL60
244.—

343.25 
339.75

100.50 Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5° o
92.

181.-
174.7
134.-
134.-
98.2?

101.50
101.20
92.90
92.
95.75

177,
41.75

112.75
23.50

20.-

42.55
39,
21.50

24J5
47.50 
24.

128,
64.50
30.
40.
31.

132.75

119ÍS0
24-4.75

343.50
340.25

Magy. lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5:',u 
Osztrák jelzálogbank._ ... 200 frt 5-
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5°'o 
Osztrák tartományi bank . .. 200 frt 5n'o 
Magyar országos bank ... 200 frt 5» 0
Magyar ált. mnnicip. hit.-int. 200 frt 5° o 
Osztrák-magyar bank . .. 600 frt 5no
Unió-bank ... . .. ... 100 frt 5%
Általános forgalmi bank 140 frt 5n,’o 
K) Közieked. vállalatok reszv. 
Albrecht pálya ... . . 200 frt o.é. 
Alföld-fiumei pálya _. 200 írt o.é. 5°,o
Buschtiehradi vasút .... 500 frt p.p. 5% 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya _ 200 frt ez. 5‘Vo 
Erzsébet pálya . . _ 200 frt p.p. 50/0
Erzséb.p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5‘Vo 
Ferdinand északi pályaI0U0 frt p.p. 5 
Ferenrz-József pálya ... 200 fit o.é. 5°o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5uo
Károly-Lajos galirzicz.p. 200 frt o.é. 5"o 
Kassa-oderbergi pálya.. 2tX) frt o.é. 5"0 
Lemberg-czern.-jassii p. 2lX) frt o.é. 3“ 1 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5" „ 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3'n 
Rndolf-pálya. ... ... 20.1 frt o.é. 5"0 
Első erdélyi pálya . _ 200 frt o.é. 5n,o
Osztrák államvasut társ. 200 frt o.é. 5üo 
Déli pálya ... ... ... 200 frt o.é. 5“o 
Dél észak-ném. összek. p. 200 frt p.p. 5‘Vo 
Tiszavidéki pálya _ ... 200 frt o.é. 5°,'u 
Bécsi Tramway. ... 200 frt o.é. 5"0
Magy. gácsországi pálya 21X7 frt o.é. 5“ 0 
Magyar északkeleti pálya 200 frt o.é. 5" o 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.é. 51, 
L) Iparvállalatok részvényei. 

Osztr. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság... 200 fi i 
Judenburgi vasmű __ .... 70 frt

PK>Z
..........................................= ,.KV, ~A R t; ■

8.50.— j 860— Liesingi serfőzöde . 100 frt 4- 67.25 67.75
108— ! 108..5Í Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5"o i------ í____
285.— 287— Prágai vasipar-társulat 200 fi t : —.— -- ._

R ima-muránvi vas.-társ. . 100 írt »5“ u 126— 127—
129— 130.— Salgó-tarjáni köszénbánva . lOOfrt 5'. 119.50 120.—
— Bécsi fegyvergyár társaság ]< 0 fi t 5 154.50 156.50
— Által, waggon-kölcs.-t. Bpvst 80 frt 5° 5 79— 80—

Béc^i épitö-társaság KX) írt
825.— 
92.—

826.— 
92.50 Assicnrazionigen.com. ltXXJfrt p.n. 5»» 2050—

146.75 147.25 Azienda assicuratrice ... lOUOfri o.é.
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ. . 200 frt 5m 
Yiszontbiztositó-társ. bécsi . 2(H) irt 5*’
«Securita >» viszontbizt..-1 ars. 250 I rt

—
173.— 173.n0 Bécsi élet- és járad.-hizi.-int. 200 frt 5'M7<><>.— 769.—

174.— Bécsi biztosító társaság 200 IV1 5 i — —
547 — 
160».-

549 — 
167.—

M) Váltók (látra). 
Amsterdamra . 100 hol.frt 5 " 99.70 99. SO

210.— 210. »50 Brüssel!.. __ . 100 frank. 491 o
189 — 190.— Német bankpiaczok _ . 100 márka 1 " •! 58.80

2600.— 26< London _. ... __ 10 font st. 4 1 í 20.10 120.20
194.50 195.50 Milano __ . _ ... 100 ol. lira 5 i
213 — 214.— Franczia bankpiaczok 100 frank _ •
308.75 309 25 Páris__ .... ... — 100 frank _ 4 ,7.70 17.75
149 — 150 — Pétervár _ __ __ lOOrubel _ 6

173.75 Svájczi piaczok .. ... 100 frank 4 ■ 47.65 17.70
656.— 659— Zürich .... 100 frank . iJ , 47.65 17.7'i
209.— 
167.50

209.75
168.25

-V) Valuták.
Császári és királvi aranv . daralija 5 63 5.65

165— 166.— Császári és kir. reezés aranv. darabja 5.63 5.65
333— 333.50 Osztrák-magvar 8 lrtos aranv darabja 9.54 9 5.3
142— 142.50 30 frankos arany ____ _ darabja 9 :,í 9 35
153.25 153775 20 márkás arany ... ... darabja 11 71 11.76248.50 249— Orosz imperiale... — ... darabja 9 .Sí) 9.82228.50 229.— Sovereigns ... ... __ darabia 1 1 98
161.50 162.— Tör-k aranv lira .. ___ darabja 1081 10 S3164.75 165.25 Mária-Terézia (Levant) tallér darabja
167.- 167.50 Ezüst ._ — . lOOfrt o.e.

84.—
E/.iistjáradék-szelvény . lOOfrt o.é.
Német birodalmi bankjegy 100marka

—
58.75 58.80

Olasz bankjegy. ... ÍOOol.lira 46.40 46.55__ Orosz papír rubel. _ . . darabja 1.21) 1.211

jerceny Triesztnek ?
Yz. els° magyar bizo- 
Kac7* es szállítási üzlet
fiúméban

lif"’ a lerribb !■••! ki-
‘»no mmrtégü illatdús .

kávét!!
n»4»vetdl,..l.- gon-

ci. • ' , , . ' »* l.'bZLd. •
tok'meU»uT<!tlie':'jctáa/0S I

; saDomingo l:lj|4 1

Java . ___ j ; 5^
,ze'- . UrI°n- l-SÍ|É'í
-““öl’iöcca 3

! p Cuba , T" í>4 2.2 
^ep°n gyöngy iI «3

öaSük'í dóF°b
csők u gyumól-
Ptt/t ' TeiÍes tisztelettel

EN?2l és STEEN.
^aa-ikoJc kerestetnek.

Felten és Cuilleaumé-féle szabadnlm.

íüskés-karités-sodrony
méterenkint d fcrajezárért, valamint igen olcsó 1 

tartós
sodrony - fonatok

(vas és horganyozott vashuzalból) terítések stb.- 
ugy ezeknek felállításához szükséges szerek kaphatok

JKoIlerich Fái ex i i a
Első magyar sodronyszövet, fonat- és szitaáru gyárában

Budapesten
IV., Ferencz-József-rakpart 21. szám

X-__________

T

Tükör- és aranyozott 
áruk.

A Scliwprz-féle tükör- és aranyozott áruk fiókjának 
olcsó megvétele következtében képes vagyok tükröket, 
consoleokat, képeket, csillárokat, lámpákat 
és minden e szakba vágó czikkeket 30 százalékkal az 
előállítási áron alul eladni s a rendkívüli gazdag raktárt 
alább szállítani. 3374.

Tükör- és aranyozott áruk raktára:
Budapesten, fiírdő-utcza 10.

®§

Munkács mellett fekvő
szolyva-hársfalvi klimatikus *

HIDEGVÍZ- 
GYÓGY-INTÉZETBEN j§

az évad május elején kezdődik.

HIRDETÉS.
Alulírott ezennel közhír

v ____ ___ rrziihma-nt
abban levő

I'.írré teszem. hogy 1 
Győrött. Kazinczy-utcza. 7. számú, házam és

fim az evaa május eiejen KezaoaiK. ^
Wt* 33 egyharmad százalék vasnti árengedély. Minden
■10 tudósítással és hrochürekkcl szolgál
Eil 3790 az igazgatóság Munkácson.

, .... zam es
czukrasz-iízletem, mely a város 1 

I egyik legrégibb jó hírben állá üzlete, előre j 
j haladott korom és családi körülményeimé 
miatt minden órán jutányos feltételek mel- \ 
lett együtt és külön is szalad kézből eladó, i 
— Közbenjárók kizárva.

Iszákosé-
i,Uá»/A

ielcä
: VilH,

ital gyógyít-
<922ff?, uagyouJ';:U3 ‘vul szer .3,;,e

....... ...................— ^

:)7M

-'■v.r.u 1 ^

1%m
Halászathoz szükséges

mindenféle kellékekről kívánatra bérmentve 
képes árjegyzéket küld 3711

HÚZ ELLA M.
Budapesten, váczi ntcza 2. sz. alatt

fegyver-, vadászat- és halászati kellékek raktára. 
Különlegességek a sport különféle nemeihez.

A Fontiére pesti biztosító - intézet
tulajdonát képező s a

sugár-ütés váczi körút sarkán
fekvő uj épületében f. évi november hó 1-től

több lakás es bolthelyiség
bérbeadandó. — Bérelni szándékozók szíveskedjenek az in­
tézet irodájához (V. sasutuza 10, 11. cm.) fordulni. ysso

[TI Bővebben tudakozódhatni alulírott üzlet- 
® tulajdonosnál.
í Kelt Győrött, /SS?, évi április hó 17-én.

H 374'S Stampa Anteil, ezukrász.

ií

Vas bátor
legdúsabb választékban, 
különös nagy raktár kerti 
berendezésekben, leszáli- 
totl áron

tlrozsa L.
vasMor gyárában

ara.di-utczii 63.

Raktár: Józseftér 14,
Árjegyzékek ingyen 

bérmenive 'küldetnek, -'p

mm, kapMaé8 mindennemű szerszám k^k^t^áhan

jdiskolczy S. os ® 55. ',w

Hirdetések
felvétetnek a kiadó-hi-
talban BUDAPESTEN, 
IV. kér,, kimzo-éskalip- 

utcza sarkán, 1. sz.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 4.

!F Kávéháza “kecske:
zöldfa és foorz-ntcza sarkán* ke«»*® > 1*^» 
valamint a legjobb kávéházi italok.
SBF*A helyiség egész éjjel nyitva van.

éti házhoz“
fagylaltok, jeges kávé,

Mindennap zene-estély a nagyon 
kedvelt szegszárdi zenekar által.

Teljes tisztelettel ÁRVAY L.

fi

ajánlkozik mindennemű ke- f

6ERSTÄCKER R. és FIA CffBÄ'
u. m.: átfúrt árujegyek, pe- f

kő- és iöny momda-miiintézete j
p . . borítékok, szalagok és min- L

Chemnitzben (Szaszöl’szápan) dennemü etiqnettek tiszta [
^ és olcsó kiállítására. 3778 \

"^vIktorin József
CX KIK. SZABAD. SZABÁLYOZHATÓ TÖLTŐKÁLYHA- ÉS 

(ÍÉP-TAKARÉKTIZHELY-GYÁKA

BÉCSBEN, IV. Grosse Neugasse Nr. 35

ajánlkozik mindennemű gép-takaréktüzhelyek, 
mint angol-, tranczia-, nyarson-sütő Grillard- 
gépek és kávétüzhelyek előállítására. Egészen 
vasból készült, vagy kályhacseréppel födött hor­
dozható takaréktuzhelyekböl, nemkülömben jó 
hírükről ismeretes s izlésszerüen kiállított leg­

jobb szerkezetű szabadalmazott $23

szabályozbatótöltő kályhákból
is nagy választékú raktárt tart készletben.
Árjegyzékek postádéi * 
mentesen és ingyen*

Vidéki megrendelések 
utánvét mellett pontosan 

teljesítettnek.

Épen most, jelent meg a map nemében kimerítőbb miinek | 
4-ik kiadása.

Az elgyengfllt
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása. |
Irta speczialista

WEISS J.,
gysV. orvos és szülész, az itteni cs. kir. katonai fötórházban 
volt osziáíyorvos, több bel* és külföldi tudományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün- 1 

teiés birtokosa.
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 

fryengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően 
tergyalja, hanem — a mi a létező müvek bármely czim % 
alatt is, egyikénél sincs meg. — munkájához még gazdag 
tapasztaláson és szigora tudományos elveken alapuló A 
gydgyeljárást is csatolt.

Még alig múlt el egy év c mü harmadik tetemes 
példány szánni kiadásának megjelenése óta s ime már 
is uiabb kiadás vált szükségessé.

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes párt­
fogása a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint 
czélomat, melyet jelen művemnek közrebocsátása által 
magam elé tűztem — pályatársaim tapasztalatai s ku­
tatásaim eredményeivel megismertetni, a szenvedőknek 
jó tanácsot és segé’lyt nyújtani, tökéletesen elértem.
Kapható a szerző rendelő intézetében. Budapesten, 

koronaherczeg-(úri)-utcza 8. sz. oor,7 j
Ára 2 forint 50 krajezdr.

STADT,SCHULER STRASSE 
N221

Szives megfigyelésül.
Oly bécsi csizma-fénye- 
sitö fénymáz haszná-1 
lata mellett, melynek do- P 
bozának fedele az oldalt n 
látható czimragaszszal r 
van ellátva, a bőr tar­
lóssá válik és sötét-fekete fj 
fényt nyer. Továbbá aján­
lok legjobb gallus-tin- [ 
tát, csizmalakkot, éj-1
Íeli mécsest, indigó-fj 
feszítőt és egyet 

mes vízmentes bőr- [ 
kenőcsöt, mely utóbbi I 
a bőrt folyton jó karban | 
tartja.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
■ (Utánzás ellen óvatik.) ■ 3555

N AG Y
BUTOR-VEGELADAS.
3458

Budapesti butorbazar
megszüntetése miatt

Deák-Fe rencz-utcza 7. &». I-sö emeleten 
több száz szoba

asztalos és kárpitos bútor
sokkal az előállítási áron alul, készpénzfizetés mellett

végeladatik.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Képes ürieauzékek ingyen.

Krondorfl
savanyúkút

Koronalerczegnő
Stefánia“

forrás.

Főraktár 
Budapesten 
Radocsay és 
Bányay-nál 
korotórczei- 

utcza.

3 szoba, ií kony­
ha és éléskamra, 

j|nagy istálló, pin- 
,ecze, meglehetős 

kert, a losonczi- 
vaspályától 5 perezre, Péczelen 
eladó. Értesítést, ad ugyanott 
3869 Lanbner Kelemen.

a Budapesten ápril 22-24-én tartott II. tenyészállat-Vásáron.

Még 70 darab importált
»^TENYÉSZKOSOM

Anglia és Németország leghiresebb lörzsiwájaiból. 
Southdown, Hampshiredown, Improved Kent, Cotswold 
és Rambouillet fajtájú, 14 napig V. kér. (Zoltán-ntcza 8.) 
eladás végett fel van állítva.

Árjegyzékek ugyanott, valamint átellenbcn fekvő 
iroda helyiségemben, Akademia-utcza 16. sz. a. seso

ROSENTHAL ALFRED.

Sör-, bor- és étterem
„zur grossen Tabakspfeife“ 

Bécsben, Graben 31), Goldschmiedgasse í>.

GYÁRAKNAK
burgonya, búza, Vukoricza es riz., feldolgozására, v»umtof , 
nyitó, ezukor-szörp és dextrin gyártására való berendezését ú 
nek vagy átalakítások) legújabb rendszer szerint, lecm»»,,.!.1, k 
szón biztosítása mellett elvállal 38 ki' ? atlt -»■

W. H. UHLAND, CIVIL-INGENlEüfi 
Lipcsében.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent-

LEGÚJABB MAGYAR-KÉKET

LEVELEZŐ
üzleti tanácsadó

Haszonbéri hirdetmény.
A Czegléd város határában fekvő és a vallásala- 
pitványi uradalom tulajdonához tartozó u. n. 
legelőrészleteknek az 1882-ik évi, augusztus 1, illető­
leg november 1-től kilencz évre leendő haszonbérbe 
adása iránt a f. évi május 17-én délelőtt 10 
órakor Czegléden a közalapítványi kerü- j 
leti főtisztségi hivatalban nyilvános szóbeli 
árverés fog tartatni.

Bérleni szándékozók felhivatnak, miszerint 
I. sz. részletre, mely 603 hold kiterjedésű 604 írtban 

II, » » » 600 — » » 600 *
III. » » . 740 — » » 740 »
IV.
V.

740
1001 
700 —

» 740
» 1092

és a VI. » » » 70" — i> » 700 frlban
megállapított bánatpénzzel megjelenni szíveskedjenek.

Ugyancsak a fönirt nap délelőtti 10 órájáig 50 kros 
bélyeggel és fenti bánatpénzzel ellátott írásbeli aján­
latok is elfogadtatnak, megjegyeztetvén, hogy elkéset­
ten beadott vagy a bérleti föltételektől eltérő, vagy 
utóajánlatok figyelembe nem fognak vetetni.

Az ajánlatok minden osztályra külön-külön szer- 
kesztendők, ennélfogva a több osztályra szóló ajánla­
tokban az egyes osztályokért ajánlott bérösszeg szám­
mal és betűvel külön-külön kiírva kiteendő.

Az árverés jóváhagyása a nagyméltóságu vallás és 
közoktatási m. kir. minisztériumnak tartatik fenn.

Az ajánlatokban határozottan kiteendő, hogy aján­
lattevő a bérleti feltételeket ismeri és azoknak magát 
aláveti.

Az árverési, illetőleg bérleti feltételek az árverés 
napjáig a czeglédi főtisztségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Czegléden, 1882. ápril 26-kán.
A czeglédi m. kir. közalapítványi főtisztség,

Utánnyomás nrm díjazta tik.

Nélkiilözlietlen gyógy- és tápszer!| 
Fontos minden betegre nézve! 

Legújabb nyilvános

bécsi köszönetl
1882. április 8-dikáról.

HOFF JÁNOS cs. kir. udvari szállítónak, porosz kir. I 
I kereskedelmi tanácsosnak, a cs. kir. arany-koronás I 
érdemkereszt tulajdonosának, magas rendek lovag-1 
jának, a Hoff János-féle malátakivonat feltalálójának I 
és egyedüli gyártójának, Európa legtöbb fejedelmei-1 
nek udvari szállítójának, Bécsben. Gyár, Grabenhof, 5 
Bräunerstrasse 2. Iroda és gyári raktár, Graben, [ 
Bräuncrstrasse 8.

Két éven át szenvedtem légzési hurutban és torok­
bajban úgyannyira, hogy képtelen voltam hangos I 
szót szólni. Bécs első profeszorai a múlt évben | 
Gleichenbergbe s Nizzába küldöttek. Visszaérkezvén l 
Nizzából, egy hónap óta használom az ön kitűnői 
egészségi sörét s az ön tiszteletére kijelentem, hogy | 
a Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör általi 
betegségem nemcsak teljesen elmúlt, hanem nagyon I 

I jó étvágyam is van is igen jól érzem magamat. Kérem! 
I ennélfogva, szíveskedjék részemre ismét 15 üveg! 

egészségi sört küldeni, s teljes tiszteletem kifejezé- 
1sevel maradtam Maly Ferencz

fértiruha-gyáros és posztókcrcskcdőe I
MÁK1AHILFEBSTEASSE 60Í|

Bécs, 1882 április 8-án.

HOFF JÁNOSI
főüzlete Magyarország számára:

I Budapesten, zsibárusuteza 7. sz. j
a föpostával szemben.

Ára fűzve WO krajciár.
Ezen, a város középpontján, a Stefansplatz és Petersplatz 

között létező vendéglő, fennáll 1616. év óta (ezelőtt «Frei­
singerhof») 1777. év óta «zur grossen Tabakspfeife» czim
alatt, társas-teremmel és udvari kerttel bővítve, egyedüli a ______
maga nemében, a n. é. közönségnek és utazóknak ismert MTRAKULO-IN JECTTfY 
bécsi jeles konyhájával és pmczéjévcl leginkább ajánlkozik — * - AJ

vagyis
gyűjteménye a polgári életben előforduló 

levelezéseknek és iratoknak.
Szerkesztő

KARADY IGNÁCZ.
IX. KIADÁS.

Tetemesen bővítve, s a legújabb törvények és miniszteri rend«- 
letek figyelembe vétele mellett szakértői felügyelet alatt kijavítva

3875 tisztelettel GrÖtZ B., vendéglős.

Föltűnő végeladás
Igen finom gyapjúszövetek, sima kamgarnernssie, di- 

vatminták legnagyobb választékban, egy teljes öltözet: 
kabát-, nadrág- és mellényre való 5 frt!!! kész finom 
gyapjUSZÖVet-nadrág, vagy mérték szerint készítve 2 frt 
70 kr.!! ! továbbá más divatCZÍkkek fél áron csak rövid 
ideig a

General Liquidatin'
által, Budapesten, Károly-utcza 16.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittet- 
nek (utánvét vagy az összeg elöleges beküldése 

mellett).
3870 Megtekintés szabad.

MMHHiÓtl

és labdacsok dr. Müller főtörzsorvostól, néhány nap alatt 
minden veszély nélkül gyógyítják a hngycső bárminemű kilo' 
lyását (Tripper),még a legelévültebbeket is alaposan és utóbai 
nélkül. Az injectio ára 1 irt, a labdacsoké 60 kr. Postai W 
litásnál 20 krral több. — Egyedüli főraktár: St.OeorcX Arwi 
theke. Bécsben, V. Bezirk,Wimmergasse 33. sz., hova minim 
írásbeli megrendelés intézendő. Csakis „Oberstabsarzt Dr

 3339Hüller“ aláírassa! valódi.

VALÓDI PÁRISI PRESERVATIVES
Újdonságok kaucsuk és halhólyagban, finomságuk szerint I, 2, 3 és 
4 írtjával tuczatonként. Praeparált Óvatossági szivacsok 3 írtjával 
tuczatonként, sérvkötők dbja 4 írt. legjobb Suspensorium dhja 
1 írt, szabadalmazott kaucsuk allövet-önfecskendező (klystier) 
külön anyacsövei darabja 3 frt, klyso-szivattyu hozzávaló 
kellékekkel dbja 4 frt, változási tarsoly -1 frt 50 kr. dbja. kankó- 
tarsoly dbja 2 frt. Különösen gummi-rzikkeket legnagyobb titok­
tartás mellett küld & párisi gummi-különlegességi raktár. 

^ CÍIHLIC ®®CS| Kärtnerstrasse Nr. 14, Mitte
Bazar Thür 26. 3457

3St9

Öltözetszövetek.

yiELENENTHAL“ VIZOYOGYIA TEZET.
I Sacher tápintézete

Badenben, Bécs mellett.
É H
gj Orvosi vezénylet: dr. Podzahradszky. gj

előbb WINTERNITZ fanár 1. assistens-orvosa
Kaltenlentgebenben.

ti SVÉD GYÓGYTORNÁSZÁT. MASSAGE, VILLANYOS- 
tj RAG, ETRENDI GYÓGYMÓDOK íszőlógyógymód), BE- l§ 
Rí LÉGZÉSEK. Gyönyörű fekvés a Helenentbalban, Baden- 
jí tol 15 pereznyi távolságban. Legnagyobb kényelem igen |§ 
a mérsékelt árak mellett. 3710 p

1 Megnyitás május 15-én.”^a |
Prospectusok kívánatra ingyen és bérmentve. 1

a

Nincs többé csalás müborral!
Millió liter műbor

fogyasztatik cl a nélkül, hogy sejtetnék s ez által ezrek 
egészsége károsittatik, mert eddig a költséges vegyi vizsgá­
laton kívül más szer nem létezett a műbor megismerésére. 

Ezen fölötte káros állapotnak eleje vétetik egy Uj,
minden államban törvényesen védett találmány által: a

MŰBŐR-FELISMERŐ
áltál s igy a veszélyes borok ivása megakadályoztatik.

Ezen újonnan feltalált, már is sokszorosan bevált mű- 
bor-vizsgálö egy kis zseb-eszköz, biztos s mindenkinek 
azonnal s okvetlen megmutatja, hogy mű- vagy természe­
tes bor van-e előtte.
y E mübor-vizsgáló (Arsoenometer) tehát minden bor­
ivónak, korcsmárosnak, borkereskedőnek és minden ház­
tartásban nélkülözhctlen.

Ára, csinos bőrtokban és kimerítő használati utasítás­
sal 2" frt 50 kr. o. é. utánvét mellett. Csomagolás ingyen.
A cs. kir. szab. „Kunstwein-Erkenner “
33S7 gyári raktárának egyedárnsága :

BÉCS I., Fleischmarkt 1.

Csak tartós, jó 
minőségű gyap­

júszövetből, egy középtermetű férfinak való egész öltözetre 
3 méter 10 centiméter csak 4 frt 96 kr. o. é.; egy öltö­
zetre jobb gyapjúszövetből 7 frt 44 kr. 0. é.: egy öltö­
zetre linóm gyapjúszövetből 10 irt.; egy öltözetre a leg­
finomabb gyapjúszövetből 12 frt 40 kr.

Utazó piáid, darabja 4—5, 8—12 frt, nem tetszők a 
1 postaköltség visszatérítése mellett visszavételnek.

Legfinomabb öltözet-, nadrág-, kabát-, felső kabát-, esökö- 
peny-szövetet, vastag fekete posztót (TiifTel), daróczot, komisz 
posztót, Cheviot, Tricot, Peruvien, Dosking, Kammgárnt és 
biliárd posztót ajánl

Stikarofsky János syBr4^wa
Minták bérmentve, mintagyüjtemények szabók részére ber- 

' mentetlenul.
A szabómester urak a dús választékú gazdag raktárra s 

a szokatlan olcsó árakra figyelmeztetnek. Minthogy t. ez. 
vevőim közül igen sokan oly bizalommal viseltetnek irántam, 
hogy előnyösebbnek tartják a minta eiőleges megküldése nél­
kül is szöveteket hozatni, ennélfogva az igy megrendelt árukat 
— nem tetszés esetében — visszavállalom. Fekete Pcruvicn- 
és Doskingból minták nem küldethetnek, mert a megrendelés 
csak bizalom dolga. Levelezések elfogadtatnak német, ma­
gyar, cseh, lengyel, franczia és olasz nyelven. 3«o

I SALICYLSAV-RÉSZITMÉJfYER |
[§3791 KTELHAUSER H.

oki. gyógyszerésztől és illatszergyárostól Gráczban,
|jn A Salieyl-sav a drezdai dr. Heyden vegytani labora" 
jh tóriumából, azon felette kedvező eredmények után,
[pi melyeket a dr. Kolbe, dr. Neubauer, dr. Wágner stb- 
dl tanár urak kísérletei előidéztek, már világhírt vívott 
HMJ ki magának mint erjedést és rothadást akadályozó 
Mí anyag, és nem csak fényesen érvényesül mindennemű 
jői) belső bajok ellen, hanem ezélirányos összetételben 
Ljl még fölülmulhatlan óvszer a bőrre, hajra és fogakra 

ijTL! nézve. Anticeplikus hatása különösen rendkívüli; 
m megakadályozza a sérült szervek rothadását, s ezzel 
fmj együtt eltűnik az azzal járó kellemetlen szag is.
bpi Salicyl-toilette szappan ............darabja ára 50 kr.
j=[| Salieyl-toilette-viz — ............ » » 70 »
Ed Salicyl-fogpor — — — — » » 50 »
Ml Salicyl-fogpép — — — » » 60 »
p: Salicyl-szájviz — — — — » » 60 »
Ujj Sálicyl-hajkenőcs — — --- » » 50 »
TL Salicyl-hintőpor (lábak izzadása ellen)» » 50 »

I TÖRÖK JÓZSEF
Lj] Főraktár Magyarországra nézve:
nLJ TŰDAÜ IH7 V l;l.’ gyógyszerésznél Budapesten' 
[Lp] 1 vlLVlv 'lll/l'Lf király-uteza 12. szám

Cf' lir-
kizárólag szabad.

[LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS

SÉRVKÜTÖ.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga­

nyos sérvkötő Politzertőt; ez rugók nélkül van. tisztán rug­
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy meg 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfcszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtat hátik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő híva- 
fásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi 
tanácsos, dr. Glück Ignárz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirolt egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
aczél sérvkötökből, függesztő készülékeket (Suspensorium) gum­
imból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A szarvasbőr és 
gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák.

Mélifecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prá- 
servativumok, gummiharisnyák es mindennemű gummi áru- 
czikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettös-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad r 2293

POLITZER MÓR
cs. kir. szab. sérvkötö-készitö Budapesten, Deák-Ferenrz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
dbja 6—10 frt, a kettősnek dbja 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenöcs. Egy tégely 
ára 3 frt 50 kr.

äNEMZETI
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.ADRIA“ MAGYAR TENGERI HAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Május hóban az alant felsorolt első osztályú gőzhajók fvagy más póthajók) fognak Fiume és nyugateurópai kikötők 
között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Fiúméból

Glasgow és Newportból 
Glasgowból

Leith,Hiddlesboro és Duadeeb. 
Liverpoolból

Hull és Newcastleből 
larseilleból

FIUHEBB
Marseille, Velence, Triest és Fiumébe 
Velencze, Trieszt és Fiumébe

magy. csavargözös Szápáry május első felében
« « B, Kémény « közepén
« « Tibor * más. felében
« « Stefánia « első felében

angol « Saragossa « « «
« « Demerara « közepén
i « Sidon « más. felében
« « Sapphó « első i

magy. « B. Kemény » másod. «
Aruk Budapestre, Becsbe, Magyarország és Austria minden vasúti állomásaira való szállítás czéljából jutányos

összdíj-tételck mellett vétetnek fel.
angol csavargözös Adria május kezdetén

« első felében
tílasgowba
Liverpoolba « « Aleppo
Hull és Newcastlebe « « Didó « « «
Glasgowba « « Deák « közepén
Liverpoolba « « Trinidad « «
Londonba « « Emperor « «
Liverpoolba « « Tarifa « más. felében
Bordeaux, Dublin és Glasgowba magy. « Szápáry « végén
Leithbe - - ■ ■« ................... «

felvétetnek Anglia, ScÓCZÍa és JrhOll minden helyeire és átrakodás mellett északi Afrikába é. és d. Amerikába, 
szállítási dijak, valamint egyéb felvilágosítások végett, szíveskedjék hozzánk fordulni, 3871

Budapest, 1882 április május havában. ,,ADBIA‘‘ magyar tengeri hajózási részvénytársaság

LAJOS

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 
főváros legszebb helyén fekvő

egyik legnagyobb első rendű szállodát 
a „NEMZETI SZÁLLODÁT“

IV. lioriilet, váczi utcza 3í2.»lik szám alatt

f. é. május hó 1-én átvettem. Midőn ezen szálloda, az abban létező étterem 
és kávéház minél gyakoribb igénybe vételére a n. é. közönséget tiszteletteljesen 
felkérem, arra vagyok bátor utalni, hogy legpontosabb és minden igényeknek 
megfelelő kiszolgáltatás által iparkodni fogok a n. é. közönség bizalmát cs 
megelégedését kiérdemelni. #

Tisztelettel Réxni Róbert.
3878 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

fcNEMZETI SZÁLLODA BUDAPESTEN
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A bártfai gyógyíürdő
első rangú hazai gyógyhely május ló 15-én nyittatok meg.

A bártfai erős egrényes sósvasas savanyuviz-források hathatós gyógyerejökröl évszázadok óta 
ismeretesek. E kitűnő gyógyvizek (ivó gyógymód, meleg ásványfiirdök cs fenyöfiirdnk által) biztos 
sikerrel használtatnak: vérszegénység, 'sápkór ellen, idült gyomor-, bél- valamint lég­
zésszervi és hugyhólvag-hurutoknál; az ivarszervi bajok és rendellenességek ellen, 
különösen az anyaméhkoroknál és idegbajokban. Kitűnő hely üdülő betegek számára. 

......... ” ' ’" '* .......... fél órányira fekszik.

Budapesten
Vili. Mnzeum-körut 10. sz.

íi
r állomásnál válthatók. Eperjesről kocsin a kitűnő országúton 4 és fél óra alatt a tiirdöbe ph 
I, orhetni. Az eperjesi pályaudvarban jó bérkocsik mindenkor elegendő mennyiségben találtatnak. Egy [J\j 
í bérkocsi, melyben több személy podgyászszal együtt utazhatok, dija alku szerint 6—8 forint, .lói r.

LLmenl- vnoVt-űL-nlf árnn. PÍTV Ili R/állOfln,. D"ÓS7SÓfrpN i/.lpfps pt.k'pk. olt’SÓ kÍsZOlírált.T,lásV<ílberendezett lakások mérsékelt áron, egy uj szálloda, egészséges, ízletes étkek, olcsó kiszolgáltatásról 
gondoskodva van. Posta- és távirdaállomás helyben, mindennap reggel és este tér-zene. A vendégek 
kényelmére a múlt évben felépült egy díszes gyogyterem és fedett sétány. Építés alatt van egy uj 
fiinlöliáz. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál
■is?» a fürdőigazgatóság.

.‘S*/

Szíjgyártó-üzlet.

szij gyártó-üzlete

Budapesten, VIII. Muzeum-körút 10.
!!

Ajánlja jól herewleztAtSzijgyártó-üzletét, I 
melyben minden a szijgyártói szakmába vágó : íj 
czikkek a legjutamjosabo arakon jól j 
elkészítve kaphatók. Továbbá jó minőségű j 
nyergek, utazó bőröndök, vadász- és j 
útitáskák, baj tó és lovagló ostorok, de ! 
különösen kocsizó lószerszámok nagy vá- j 
lasztékban, 100 ló minden pillanatban fölsze­
relhető. Kaphatni nálam szerszám-rész- 
Leteket és ahhoz tartozó vereték. Minden 

szakmába vágó javítások elfogadtatnak,
1 s vidéki megrendelések a legpontosab­
ban kiszolgáltatnak. Árjegyzék kívánatra 
bérmentve küldetik. 2571

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

LÁNYOK KÖNYVE
fiatal lánykák számára.

Irta Warga Lajosné (Rajka Teréz).
aozélmetszettel és több kisebb képpel. Ára kemény kötésben 2 frt:

B. II.

Fölötte i'ontors
üíbutor vásárlóknak!!!

A valódi amerikai, elpusztitliat- 
lan, szabadalmazott fafournir-sze- 
kek, fauteuil-ek, pamlagok, tani- 
lány nólkiili székek, hintaszékek, 
Gardner A* Comp ezégtöl New- 
Yorkban, utolérhet len vlvcánrzia- 
juk, kényelmességük és tartóssá­
guk kó vetkeztél ten az elismert
stir legkedveltebb ülőbútorok "»a
ülés ér- támlány egy darabból és 
a test szerint hajlítva van.
Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál.

Bud.i pesten, If arisch bazár
Ugyanitt rongált nádfonas Gard­

ner elpusztíthatlan szabadalma­
zott íournir-ülésével legszebben 
pótolta tik. ;ís4-:5

Van szerencsém a 11. é. közönségnek tisztelettel jelentem,

100 * „HÁRSFÁHOZ“
czimzett

vendéglőt & sörcsarnokot
(inrdő-ntcza és Erzsébet-tér sarkán)

f. évi má jus hó 1-én átvettem s igyekezetem odairányuland, 
hogy Ízletes ételek, valódi borok, valamint kitűnő 

(a kőbányai első magyar sörfözödéböl való)
udvari és dupla márcziusi sör
kiszolgáltatásával lisztéit vendégeimnek teljes megelégedései 
kiérdemeljem. 3825

Számos látogatásért esd, mély tisztelettel
Simon Pál, vendéglős.

4tit

ERTESITES:
Cs. k. sz. osztr. államvaspálya-társaság.

F. évi máj. 7-töl szeptember 24-ig bezárólag ünnep- 
és vasárnapokon, Budapestről-Szobbig és vissza aoa. 
és 36. számú kéj vonatok fognak közlekedni. Induia- 
Bndapestrőí reggeli 6 óra 30 pénzkor, megérke­
zés Szobbra délelőtti 0 órakor. Visszaindulás 
Szobbról esti 5 óra 50 perczkor, visszaérkezés 
Budapestre esti 8 óra 26 perczkor.

Ezen vonatokra, menetre, az omnibusz-vonatok 
menetjegyei szolgáltatnak ki.

Továbbá Budapest állomáson Palota-, Dunakesz-, 
Göd- és Váczra II. és III. osztályú menet- s jövet- 
jegyek, három napi érvényességgel váltathatnak.

Verőcze, Nagy-Maros és Szobb állomásokra, nem­
különben Kis-Maros, Nagy-Maros, Visegrád és Zebe- 
rény megálló helyekre, Budapest, Rákos-Palota, Du­
nakesz, Göd és Váez állomásokon 11. és 111- osztályu 
menet- és jövet jegyek nagyon mérsékelt áron 
adatnak.

A Verőcze-, Nagy-Maros- és Szobbra, illetőleg a 
nevezett megálló helyekre váltott menet- s jövetjegu’K. 
visszajövet alkalmával, csak a kéj vonatokra bírnak 
érvénynyel.

Bővebb értesítést nyújtanak a falragaszok.

Az igazgatóság«

f Korytnicai gyógyfürdő f
A* Liptómcgyc, rózsahegyi vasútállomás. ^ 
> r ' r a
f Évad - megnyitás május 15-én. f)
fij Ásványvia-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hideg-viz-gyógymód. Elsőrendű £) 

lj' gyógyhely gyomor s májbetegségek, aranyeres bántalmak, ziba és tüdólég- V\ 
dag, sápkór, női betegségek és idegesség ellen. — Gyönyörű fekvésénél fogva
kitűnő időző hely ikcliilö tíetogfolt számára — Posta- és távirda állomás >
Az elő- és utó-évadban: május 15-tol jnlins 1-ig, s augusztus 15-től szeptember <Á) 

á végéig teljes ellátás lakással együtt naponkinti 2 forintba számittatik. J
Menet-térti jegyek 33V:i"ii> áileengedéssel minden nevezetesebb vasúti állomás

v .József- >/nál válthatók. Fürdő-orvos : Dl*. Óvniav
j >y Ásvány viz-förakt árak: Édesknty L. Budapest; Lavotta Besztercze- jt:> 

■ bánya; lakoviczky Rózsahegy. — Amrnihnnhan • nnesave uimer Londoe. és
j Minden bővebb tudósitással szolgál

"w ■: • eJj'X:

a fürdő-igazgatóság.
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